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A mozikartell és a kultúra
Irta: HEGYMEG1 KISS PÁL országgyűlési képviselő.

István király
nauvságái és emlőkét ünnepli ma a ma­
gvar nemzet. Az a magvar nemzet, 
amelyet országalkotó egységgé ő fo­
gott össze s amely most kilencszázhu- 
szotmvolc év múlva egységében meg­
bontottál!. megesonkitottan szenvedi 
annak a nyugatnak igazságtalanságát, 
amelyért azóta, amióta államot alkotott, 
küzdött, vérzett. Ív széttagoltságban, a 
belső megbolygatott egység állapotában 
kiilönósképen nagy erővel fénylik elénk 
István király emléke. Annak a nagy 
férfiúnak az emléke, akinek nagy szer­
vezőképessége, ma is csodálatos politi­
kai érzéke megtudta teremteni a ma­
ivar politikai és gazdasági egységet. 
Különösen nagy erővel fénylik elénk ez 
az emlék most, amikor érezzük, meny­
nyire szükségünk lenne a régi egység 
megteremtésére. Es ez érzésünkben két­
kedő félelemmel tekintünk szét a ma­
gvar politikai életben, varion hol van,
\agy honnan várhatjuk azt a zsenit, aki 
ez egységet nira megteremti. Azt az 
István királyt, aki látó szemekkel te­
kintett élőre és lelkében megérezte an­
nak szükségét, helyességét és cgyediil- 
\ aló okosságát, hogy lén róna keleti 
széle felől Ny ugat felé kell fordulnia és 
vallásban, műveltségben elszakadva a 
felbomló Kelettől Nyugathoz csatlakoz­
ni és ezzel beleilleszkedni Európába. 
Neki köszönhetjük, hogy ma. bár föld­
rajzilag az európai Kelet szélén, mégis 
:: nyugatén rónai államok kapcsolatában 
állunk és azt a kultúrát, amelyet nyu­
gatinak nevezünk, magas színvonalon, 
becsűimtől képviseljük.

Ijn-v érezzük ezen az ünnepnapon, 
Iv 'V uira szükségünk van arra az ál­
lamalkotó képességre, amely nemcsak 
a keresztvénség fölvételével, a nyugati 
kultúrához való csatlakozással tett böl­
cset és nagyot, hanem a széttagolt nem­
zettörzsek összefogásával olyan politi­
kai és gazdasági egységet teremtett, 
amely egy ezredév múltán, tatárdnlás, 
mohácsi vész. ezernyi véres, évszáza­
dos harcok, külső hatalmak elnyomásra 
törekvő intrikája és fegyveres táma­
dása. belső villongások, egy világziva­
tar vértengere ellenére és után is él és 
akar élni abban a hazában, amelyet a 
szerzők után ő tett országgá. Ez akarás 
ad jogot arra, hogy várjuk azt az. isteni 
szikrát, amely lángra gyújtja az ui ál­
lamalkotó zseni lelkében a lángot, 
amelynek füzében uira egységgé, meg­
bonthatatlan, törhetetlen egységgé aeé- 
losodik az ezeréves magyar. István ki­
rály országa. Ennek az isteni szikrá­
nak ki kell pattannia. Várjuk mint bű­
neink Megváltóját a szent nagy kará­
csonyra.

Amikor az ünnepi diszmenetben kő- f 
riilhord.iák István király jobbját, talán 
csoda történik egyszer s e kéz. amely 
most ökölre szorultat! fekszik biborpár- 
ná.ián, kinyílik s rámutat arra az útra, 
amelyre lépnünk kell, hogy odaérjünk 
a nagy. az óhajtott, az egyedül szent 
célhoz, a nagy magyar egységhez. Ta­
lán a szent jobb útmutatása ráviszi lá­
tásunkat azokra az eszközökre, ame­
lyekkel minden akadályát az uira egy­
ségbe olvadásnak ledönthetjük és a 
aorbaomliitt válaszfalakon egymás mcl- 
é léphetünk uira s egymás kezét a régi 
testvéri szeretettel szoríthatjuk meg.

Ez a hatalmas, István királyi nagy 
zsenit várjuk, aki a magyar széthúzás 
ellenében a mágnes ereiével vonzza 
egymáshoz a magyart, amely egymás­
sal boldog, békés, erős szerctettien és 
egységben megteremti István király 
országát, a nagy. megint nagy egész 
’1;I"• \ ;I n:rs/á,rot

Trianonnal sok mindent elvesztettünk. 
Mindenki vesztett, de a vesztesek között 
első sorban foglal helyet a magyar szí­
nészet. Elvesztette a lehetőséget, hogy a 
magyar kultúrát az elszakasztott ország­
részek területén szolgálja. Sőt mivel a 
Színészek Nyugdíjintézete hadikölcsönbe 
fektette pénzét: az öreg kiszolgált kul- 
turmunkásoknak nincs megélhetési lehe­
tőségük sem. Mostani színészeinknek pe­
dig nincs kereshetőségi alkalmuk. Ennek 
oka egyfelől Trianon és a háború által 
előállott gazdasági helyzet, amely

középosztálybeli embereknek lehetet­
lenné teszi, hogy a kultúrát úgy tá­
mogassák, mint azt a háború előtt 

tették.
A másik ok a már mindenki által elis­
mert igazság, hogy a színészet, különö­
sen a vidéki színészet katasztrofális hely­
zetét előmozdította: a népszerűvé vált 
mozi, amely könnyebb technikával és 
igy olcsóbban tudja az emberek kultur- 
szükségletét kielégíteni.

A színészet katasztrofális helyzete sú­
lyos feladatok elé állította a kultuszkor­
mányzatot s mindazokat a tényezőket, 
akik nemzeti és kulturális szempontból a 
magyar színészetet támogatták.

Ma egy válaszút előtt állunk, ahol el ■ 
kell dönteni azt a kérdést: szükség van-e | 
a magyar dal és szó templomára: a szín- j 
házra, avagy veszni hagyjuk a magyar * 
színészetet? Ezzel természetesen a nem­
zeti kultúrának nyilvános propagálását 
is, mert

a mozi a magyar kultúrát nem szol­
gálja,

mivel Csonkamagyarország nehéz gazda­
sági helyzete miatt képtelen volna csak 
egyetlen filmvállalatot is beállítani.

Igazi nemzeti küzdelem az, amely a 
magyar színészetért folyik.

Kultuszminiszterünk nem talál megol­
dást. Az önkormányzatokra, a városokra 
akarja hárítani a színészet fenntartását. 
Mert a színház ma a mozik mellett na­
gyon rossz üzlet. A városok, ezek között 
Debrecen városa is — a múltban is ere­
jükön felül áldoztak a magyar színészet 
támogatásáért. Mert valljuk be őszintén:

át kell venniük a színházak fenntar­
tásának szinte összes terheit, mert 
ha ez nem történik: a magyar kul­
túra temploma vagy brettlivé sülyed, 

vagy teljesen megsemmisül.
Ha már most az uccán járó bármely 

debreceni polgárt megkérdezzük: hirja-e 
ez a város a színház fenntartásával járó 
költségeket, a felelet az lesz, hogy nem, 
mert tele vagyunk pótadóval és azonkí­
vül is a városnak más fontos közegész­
ségügyi és egyéb feladatai vannak.

Nyilvánvaló, hogy az uj feladat és te­
her kötelezi a városok vezetőségét annak 
a jövedelmi forrásnak a megkeresésére, 
amellyel a magyar színészetet meg lehet 
menteni. És erre az egyetlen mód:

a mozikból elért jövedelemnek e cél 
szolgálatába való állítása

annál is inkább, mert a versenyben a, 
mozi fölénye hozta jórészben a színháza­
kat válságos helyzetbe s mert másrészt 
az idegenből jövő kulturérdekeket szol­
gáló mozit teljesen indokolt a nemzeti 
eszmékért dolgozó színházak szolgálatá­
ba állítani. Különösen akkor, mikor 
egyrészt

a kormány a mozi jogot nyert ked­
vezményezetteknek kivételes hely­
zetet, sőt a mozijátékok terén kizá­

rólagosságot biztosított
és akkor, amikor a,z egy helyen működő 
mozik kartellbe lépve egyfelől a filmek

megszerzése körül maguknak különleges 
helyzetet biztosítanak, másfelől a közön­
ség igényeinek kielégítését korlátlan 
urak lévén saját javukra és saját tet­
szésükre szabályozhatják.

Helyesen járt el tehát Debrecen vá­
ros vezetősége, amikor látván a 
vergődő színházát, olyképen akarta 
városában a nemzeti kultúra ter­
jesztésének lehetőségét biztosítani, 
hogy mint város színháza javára 

egy uj moziengedélyt kért.
Nem bántotta a létező „jogokat”, ame­

lyeket egyes kedvezményezettek kaptak 
oly módon, hogy azokat más régebbi en­
gedményesektől elvonták, csak mint vá­
ros, amelynek kezében van és reáhárul 
az építési és tűzrendészet! feladatok ellá­
tása s amelynek mint hatóságnak volta- 
képen jogkörébe tartozik területén a mu­
tatványos engedélyek kiadása s amely­
nek polgáraira hárul a városi színház tá­
mogatása: szerényen kért magának is 
egy jogot. Nem jövedelemszerzési cél­
ból, hogy házakat vegyen és „legális" 
hasznokat zsebre rakjon, hanem csakis 
azért, hogy

Debrecenben a kultúra temploma: a 
színház ne dőljön össze s az abban 
éhbérért dolgozó színészeknek a fa­

lat kenyerük meg legyen.
A város vezetőségének ezt a kérését a 

belügyminiszter nem teljesítette. A par­
lamentben szót emeltem:

a kérelem teljesítését kifejezetten 
megtagadta, holott azelőtt meg­

ígérte,
mert hiszen a városról volt szó, akinek 
jogkörébe tulajdonképen a moziügy tar­
tozik és épen olyan városról, amelyben a 
lakosság számarányához viszonyítva 
nincs is elég mozi. Ügy tudom, a város 
vezetősége is kapott Ígéretet, majd a mi­
niszterelnököt Debrecen város egyik kép­
viselőjévé választották s akkor újra fel­
merült ez a kérés felirat és deputáció for­
májában, hiszen a város képviselőjé­
nek ismernie kell a város anyagi helyze­
tének nehéz voltát és színészetének 
nyomorúságát és úgy tudom, a minisz­
terelnök ur is megígérte.

De az engedély máig is késik. 
Felelős államférfiaknak Ígérete mit 
sem számit. A hirdetett erős kéznél 
van még egy erősebb is, amelyet 
„fekete kéz”-nek neveztünk el köz­
helyeslés mellett a legutóbbi tör­

vényhatósági közgyűlésen.
Soha fényesebb percei nem voltak 

Debrecen város törvényhatósági közgyű­
lésének, mint amióta a színészet és mozi 
kérdésében egyhangúlag állást foglalt. 
Ellenvélemény sem volt. Menjen egy 
újabb küldöttség a miniszterelnök úrhoz, 
vezesse a város polgármestere, vegyen 
részt ebben a volt polgármester, vegyen 
részt a város másik képviselője és Deb­
recen város két törvényhatósági bizott­
sági tagja s követeljék, hogy

a város területén ne csak egyes, 
privilegizáltak és más egyesületek 
kapjanak jogot, hanem kapja meg a 
köztestület, a város is, hogy színé­
szetét fenntarthassa és megment­

hesse.
E közgyűlési határozat nyilvánvalóig 
bizonyítja, hogy a városnak újabban mil­
liókat kellett elengedni a debreceni szín­
ház fenntarthatása érdekében. Teljes 
megegyezéssel fogadtatot el az az indít­
vány is, hogy mindaddig, mig a város sa­
ját területén engedélyt nem kap,

fel kell emelni a vigalmi adót s igy 
nem a közönséget, hanem a kizáró- 1

lagosságot élvező kartellt meg kell 
adóztatni a színházi kultúra javára.

Ezáltal a határozati rendelkezés által 
biztosítani kívánták az indítványozók a 
lehetőséget, hogy a láthatatlan protek­
ciókkal rendelkező „fekete kézzel” szem­
ben a küzdelmet nyíltan felvehessék, 
mert amennyiben a kormány a vigalmi 
adó felemelését megtagadná,

a városnak jogában állana az alkot­
mány biztosító törvény értelmében 
garanciális panasszal élni a közigaz­
gatási bírósághoz s ezzel vissza­
iktatni magát jogaiba a mozik terén.

Ugyancsak egyhangú lelkesedéssel fo­
gadta cl a közgyűlés azt az indítványt is, 
hogy a nemzeti kultúra nem árucikk s 
igy megtiltja a város vezetőségének, 
hogy az úgynevezett mozikartellel ré­
szesedés elnyerése vagy más okból tár­
gyaljon.

A közgyűlés óta eltelt másfél hónap. 
A város polgármestere elment szabadság­
ra, a küldöttséget a miniszterelnökhöz 
még nem vezette. Az azóta tartott rend­
kívüli közgyűlésen a vigalmi adó kérdé­
sében a szabályzat módosító indítványát 
a vezetőség még nem tette meg; szóval a 
dolog stagnál és stagnál.

Ellenben megmozdult a mozikartell és 
„Spectator" aláírással ezer és ezerszámra 
küldte szét röpiratait, amelyben

az említett törvényhatósági határo­
zatot erkölcstelennek és gazdasági­
lag lehetetlennek bélyegezte meg.

Ugyanakkor ellenőrizhetlen hírforrások­
ból kapjuk azt a fantasztikusnak látszó 
és megbotránkoztató híresztelést, mely 
szerint alku tárgyává tették volna a vá­
ros mozijogát, hogy bizonyos kevés mil­
liókkal való részeltetés ellenében a város 
vezetősége elállana az uj moziengedély 
kérésétől.

Mi nyíltan, felemelt sisakkal küzdünk 
a debreceni mozikartell kizárólagossága 
ellen.

Küzdelmünk célja: a színház meg­
mentése s a város érdeke.

Felemelt fővel állottunk ki a porondra 
indítványainkkal, felemelt fővel követel­
tük a városnak a mozijogot; nyíltan tet­
tem szóvá az ügyet a parlamentben. Ez­
zel szemben a sok ezer számban kiadott 
röpirat aláírója „Spektator”...? Ilyen urat 
nincs szerencsém ismerni!

Pedig
közéleti kérdésekben a szóvátétel és 
a bírálat az etikai konvenciók sze­
rint nyílt sisakkal kell, hogy tör­

ténjék.
Pedig Spektátor ur erkölcstelennek 

bélyegzi a város határozatát s igy mind­
azokat, akik abban résztvettek. Hát kér­
dem : mi erkölcstelenség van abban, ha 
Debrecenben Debrecen városának is joga 
van mozit fenntartani azért, hogy szín­
házát megmentse? Vagy olyan erkölcs­
telen cél ez, amelyért nem szabad a hasz­
not hajtó jogokat igénybe venni?

Mi erkölcstelenség van abban, ha 
azt mondjuk, hogy ne csak S. Szabó 
József alispán urat illessen jövede­

lem?
Mi erkölcstelenség van abban, hogy Deb­
recen város gyakoroljon is egy mozi jo­
got, mikor ma olyanok is élveznek jöve­
delmet, akik jogot nem gyakorolnak ? 
(Bezsilla Nándorné). Ne .felejtsék el a 
mozikartellesek, hogy

a jelen esetben ők a támadók, mert a 
város nem akarja elvenni az ő jogo­
sítványaikat, ellenben ők akarják 
megakadályozni minden módon, 

hogy a város mozi jogot kapjon
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s így ok kizárólagosságukat a mozi terén 
elveszítsék.

Nem azért ítélendő el a mozikartell, 
mert e szervezkedéssel olcsóbban lehet 
a filmeket megszerezni, hanem azért, 
mert épen a kizárólagossági jog biztosí­
tásával egyfelől lehetetlenné teszi a vá­
rosnak. melynek területén dolgozik: köz­
érdekből a jogaihoz való juthatását, más­
felől

lehetetlenné teszi a szabad verseny 
lehetőségét és lehetetlenné teszi a 

színháznak az érvényesülhetést
s teljesen kedvére szabályozhatja az ára­
kat, amelyekért Debrecen város lakóinak 
a mozi által nyújtott élvezeteket adja. 
Eddig még nem hallottam, hogy a kar 
tellek, légyen bárminő üzleti téren 
kartell szövetkezés odáig merészked­
tek volna, hogy erkölcstelennek nyilvá 
nitsák mindazok eljárását, akik a kartel­
lek letörését szándékozták. Ezt a bátor­
ságot még egy kartell se vette magának.

De Spektátor ur és a mozikartell meg 
tovább is megy. A debreceni színház mai 
helyzetéért s a színház válságáért magát 
a színészetet teszi felelőssé. Sót megje­
löli az orvosszert, mellyel a színházi krí­
zisen segíteni lehet. ..Értékes, komoly- 
műsor, elsőrendű komplett társulat." 
Mindez sok, igen sok pénzbe kerül. A 
helyárakat magasra kell felemelni. Az 
emberek zsebe azonban üres. Nincs miool 
a belépti jegyet mcgfizetniök, inkább 
mennek az olcsóbb mozikba.

S mennél drágább.ik lesznek a szín­
házi jegyek, tehát mennél elsőbb- 
rendű lesz a műsor, komplettebb a 
személyzet: annál nagyobb lesz a 
kartellnek jövedelme, annál nehe­

zebb lesz a színház szanálása.
Ez nem orvosszer, amit a kartell javai!: 
csak maszlag! Elsőrendű társulat, 
komplett műsor, de olcsó jegyek mellett: 
ez a cél, mert különben a színház nem 
bírja a mozival a versenyt, ezért kell a 
városnak a színház deficitjének fedezésé­
re a mozijog. Mert tessék megengedni: 
nem csak a moziengedményesek vesztet­
tek Trianon miatt, hanem vesztett a ma­
gyar színészet! Elvesztett mindent! És 
igy ne tessék azoknak, akik vesztesé­
geikért bőven kárpótolva lettek — a 
koldus színészetnek fedezet nélkül olyan 
orvosszereket diktálni, amelyhez súlyos 
és súlyos milliárdok kellenek.

És a mozikartell kétségbe van esve, 
hogy a város, ha megkapja a jogot, — 
tönkre fog menni!? Rossz közüzem volna 
a mozi —- mondja Spektátor ur. Először 
is a város nem házilag óhajtja moziját 
kezeltetni. Csupán az abból folyó jöve­
delmet akarja a színház szolgálatába ál­
lítani. Mindenesetre azonban városi el­
lenőrzés mellett, amely ellenőrzés er­
kölcsi és kulturális szempontokból na­
gyon is szükséges. Jó példát is lát a tá­
ros maga előtt: a mozikartell résztvevői 
sem mentek tönkre! Ha a mozikartell 
nem akadályozza a város jogainak elnye­
rését: akkor olcsóbbak lesznek a mozije­
gyek, a kultúrát jobban fogják szolgálni 
a darabok. Tehát ne szisszenjen fel a 
mozikartell — a szegényebb lakosság 
érdekeit hangoztatva - a vigalmi adó 
felemeléséért, mert ha nem akadályozza 
a várost jogai elérésében, akkor nem lesz 
vigalmi adó felemelés.

Nem a városi határozat tehát az
antiszociális, hanem a mozikartell 

magatartása.
Ezzel végeztem Spektátor ur, illetve a 

mozikartell álláspontjával. Részletesen 
foglalkoztam vele, ellenére az álnévnek, 
mert tudom a háta mögött kik rejtőznek: 
egy erős pénztröszt, s ennek olyan ha­
talma van, amely még a kormányét is 
meghaladja. Különben nem döngetne a 
város jogos igényeivel hiába a kormány 
kapuit. Csak arra kértem a kartellt,

ne izgasson azzal, hogy Debrecen 
város határozatával a mozijegyek 
drágábbak lesznek, mert ez nem

igaz!
Mihelyt a kartell félreáll a jogos kivána­
lom utjából: olcsóbbak lesznek a jegyek 
és megmentödik a debreceni színészet! 
Ez pedig a kulturális cél.

Debrecen városának vagy joga van a 
moziengedélyhez, vagy ninc s. Ha ;oga 
van, egyenes utón próbálja azt elérni! A 
mozikartell nem testület, még csak nem
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is szociális intézmény. Debrecen t.iros 
vezetőségének jogos kívánságát áruba 
bocsátani nem szabad. Ezt erkölcsi alapo­
kon állva Debrecen város törvényhatósá­
ga tilalmazta is. Épen azért megütközést 
és meglepetést kelt az a hír, hogy a vá­
ros vezetősége a kartellel kiegyezett 
volna. Nem tudom, de nem is hiszem el!

Mert egyfelől ez renitencia volna a tör­
vényhatóság egyhangú állásfoglalásával 
szemben, másfelől súlyos tévedés volna. 
Épen ezért, miután nyíltan felvetjük ezt 
a kérdést: várjuk a város vezetőségének 
nyilatkozatát!

Ez nyílt kérdés, amelyre felelni kell s 
amelyért felelni kell!

Magyarok veszedelmei
KI íréi '.tó anyuink akkor kezdtek írón 

dőlni Magyarország helyreállítására
nikor észrevették, hogy a megtoHá ra 

kész::iö Németország az orosz bolse- 
vizmasal szúvetkezik, orosz területen 
gvártia tervezett háborúidnak eszkö­
zeit : a gyilkos gázok, különleges tan­
kok. légi müvek ui változatait. Az előre 
látók észrevették azt is. hogy a föld­
ieké minden területére odaférkoztek a 
németek. Legkönnyebben Magyaror­
szágon. itt a pingermán előőrsök ma­
gyar álarcot öltve zavartalanul működ­
hetnék. De csak idebenn.

Kisül előrelátó angolok felismerve a 
pángermaniznms nemzetközi veszedel­
met. ellene Magyarországot akarják 
védőbástyául állítani. Hisz Magyaror­
szágot nyomorította a bolcvizmus is. a 
germanizmus is. A magyaroknak érde­
kük c veszedelem ellen v édekezve meg 
menteni a fejlődni és virulni óhajtó ösz- 
szes nemzeteit és igv megóvni az em­
beriség fenyegetett értékeit.

Rothermere lord. hogv Magyaror­
szágot a pángcrmaniznius elleni küzde­
lemre erősítse: hangoztatta, hogy Tria­
nonban Magyarországgal igaztalaiml 
bántak el, ez igaztalanságot jóvá keli 
tenni, a jóvátételt a Magvarrszágtól el­
vett területek magvar lakosságú részei­
nek visszaadásával kell kezdeni.

A megkezdés a nehéz. Épen ezért 
ellenségeink kirendeltségének kell te­
kintenünk azt. aki arról értekezik, hugs' 
egyszerre mindent vagy semmit köve­
teljünk. Pedig ez ellenséges cselfogást a 
magyarországi sajtóban többen alkal­
mazzák Deák Ferenc csuffátétele mel­
lett.

Rothermere lord mozgalma széles e 
világon figyelmet ébresztett.

Sőt már is van eredménye. A .Ma­
gyarországot környező u.i államok az­
előtt arra számítottak, hogv mint egy­
kor Lengyelországgal történt. Magyar- 
országot nem csupán egyszer fogják 
darabokra tördelni. Lord Rothermere 
mozgalma óta kezdtek beletörődni ez 
ui álamok abba, hogv beérik az eddig 
zsákmányolt területekkel.

Viszont annak lehetősége támadt, 
hogv Magyarország részenként vissza- 
szerzi elvett területeit.

Mily módon? F kérdést feszegetni 
hiba volna.

Levet mégis említhetünk. A tökéle­
tesített tankokat a germánok ellen a 
nyugati harctérre az amerikai töke 
küldte. L harctéren az amerikai tőke 
gázolta le a germán törekvéseket. A 
rettentő germán kudarc az amerikai 
töke sikere volt.

Lord Rothermere Amerikába utazva 
c tőkéket óhajtotta megnyerni és a már 
is rendelkezésre álló tőkékkel egyesítve 
fordítani a germanizmus letörésére és 
M a gy a ro rszá g hely reá Ili tásá ra.

Ami c tervvel kapcsolatos: az érde­
mel figyelmet. A megtévesztő híreszte­
lésekkel foglalkozni nem érdemes.

Rothermere lord fiát küldte Magyar­
országba. hogy tapasztalhassa: meny­
nyire alkalmasak a magyarok arra a 
feladatra, hogy a pdngermanizmust 
megfékezzék.

Mint Faustot Meíisztó. úgy kísérte 
az ifjú lordot Price Ward, a fékező.

Az ifjú lord jövetelének első hírére 
it- mcgrrozdülfuK a bolsevik pánger- 
má'i k hogy öt v mag varok ellen i an­
gollá k.

lek k" z I i"»ozotosan iá n;r ták!
a lord magyar bizalmasát, kire elmond­
ható, hogy mint Atlasz az eget, úgy 
tartja vállán Magyarország helyreállí­
tásának ügyét. Nagy Emilt támadták. 
És mert környező ellenségeink sikere­
sen botránkoztatják a külföldet a ma­
gyarországi választások mai módjával:

pángermánjaink e választási mód fenn­
tartása érdekében zajongtak a magya­
rok nevében, hogy ezzel is ódiumot há­
rítsanak a magyarokra.

Az ifjú lordot mindjárt érkezésének 
estéjén a fehér asztalnál legelsőül páti- 
germán szirénhang köszöntötte; sze­
rencsére ott volt Nagy Emil, aki elosz­
latva a bántó hatást, angol vendégein­
ket kedvezőre hangolta, sőt fellelkesi- 
tette.

A vendéglátás igaz ünnepe azonban 
Debrecenben volt. Csak Debrecenben 
ismerhette meg az ifjú lord igazában 
az igaz magyarokat. Budapesti újságok 
irigykedve emlegették az ifjú lord hor­
tobágyi táncát magyar leánnyal. Nagy 
Emil verte az ütemet, dallal is kisérte a 
táncot magyarosan. A magyarokat 
Debrecenben szerette meg az ifjú lord, 
utazásának biztató eredménye Debre­
cennek köszönhető.

A hatás lerontása végett a környező 
államok ismét megszólaltatták szócsö­
veiket, elmondták azokat, amikkel Lo­
carno után egy ideig hallgattak, ismé­
telték a győzőkről és a legyőzöttekröl 
hirdetett visszás szólamokat. Az autro- 
pofág kiabálásokat.

A magyar határokon belül megnyilat­
kozott pángermánizmusnak pedig sike­
rült kétségeket ébreszteni aziránt: al­
kalmasak-e arra a magyarok, hogy e 
világromlást megakasszák? Cham­
berlain, Anglia külügyminisztere, ki 
mindeddig hűvösen tartózkodó volt, 
nyíltan ellenmondott annak, hogy Ma­
gyarország helyreállittassék.

A cseh szomszéd felbuzdulva beállt 
a bolsevikok és pángermánok közé har­
madiknak.

Fenyeget azzal, hogy a Dunán Po- 
zsonyig szállítsa a szövetséges bolse­
vik hadakat, Magyarországon megújít­
ja a vörös rémuralmat. Tapsolj Fran­
ciaország!

Máshonnan is Magyarországot egyre 
lármásabban és több oldalról fenyege­
tik. Volt már ily helyzet a háború fo­
lyamán, mikor Burián István volt 
Ausztria-Magyarország külügyminisz­
tere. Mert élesen látó magyar volt, kit 
sem megtéveszteni, sem belül működő 
ellenséges propagandának megnyerni 
nem lehetett: aknamunka indult ellene 
Lajtántulrói csakúgy, mint Lajtán in- 
nenről. Mikor ezekre őt én figyelmez­
tettem is megfelelő eszközöket véltem 
aikalmazandóknak, csak ennyit mon­
dott. Alios ego vidi ventos.

Nagykésőn látta be. hogv mégis cse­
lekedni kellene. Egyelőre a félreveze­
tett közönség felvilágosítása végett fo­
lyóiratot terveztünk. Az első számra 
Burián István megírta annak a ne­
vezetes éjszakának történetét, mikor ő. 
mint az uralkódóházl minisztere Ferenc 
Józsefet clbucsuztatta és Károlyt ki­
rállyá jelölte. De mielőtt a folyóirat 
megjelenhetett volna: győztek az ellen­
séges hatalmak bécsi kirendeltiei. Bu­
rián Istvánt felmentették. Czernin Ot­
tokár lett a kiiliigvtniniszer: a brest- 
litowski békét már Czernin kötötte 
meg. Úgyhogy a reábizott monarchiát 
belülről felrobbantotta. Bizonyos, hogv 
az. esetben, ha Burián István köthette 
volna meg a monarchia nevében a 
brestlitowski békét: az. esetben lehető 
lett volna a német szövetségtől szaba­
dulva, végleges Magyarország határait 
és minden jogos érdekét megóvó békét 
kötni. De Czernin miivé, a belülről rob­
bantás sikerült, amivel oztrák lapokban 
annak ideién dicsekedett is. Most évek 
múltán magyarnak álareozott napilap­
ban cikkezik arról, hogy a magyarok 
leteritése után mikép terített le afrikai
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sodmegvei Erzsébet-közkórház. Mis­
kolc. Aug. 22.

Útépítés. M. kir. Allamépitészeti Hi­
vatal. Mátészalka. Aug. 22.

Műtárgyak átépítése. M. kir. Állam- 
éuitészeti Hivatal. Mátészalka. Aug. 22.

Szén- és tűzifa szállítás. Debreceni 
kin Ítélőtábla elnöke. Aug. 22.

CselédMzak és kutépités. Debrecen 
sz. kir. város. Aug. 24.

Útburkolati munkálatok. M. kir. Al- 
lamépitészeti Hivatal. Berettvóujfalu. 
Aug. 24.

Terméskő szállítás. Debrecen sz. kir. 
város. Aug. 25.

Orvosi lakás építése, letétien község. 
Aug. 26.
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vadállatokat Czernin cikkeinek közlése 
buzdítás arra, hogy folytassa robban­
tásait ott, ahol elhagyta. Most is van­
nak idebenn álarcosok, kik Rothermere 
mozgalmának meghiúsítására és a ger­
manizmus előmozdítására törekszenek.

Magyarország létének, vagy nemlé­
tének kérdése: tud-e védekezni az ui 
szövetségest kapott pángermaniz/mis 
ellen ?

E szövetségesek ügyesen szervezet­
tek, velük szemben a magyarság szer­
vezetlenül és fegyvertelenül áll ; egy­
másra nem ismernek, kiknek egyet­
értve kellene a magyarság érdekeit ol­
talmazniuk. Noha késlekedve, mégsem 
elkésetten kellene a szervezkedés mun­
káját megkezdeni.

Mindenekelőtt Rothermere lord moz­
galmát hathatósan kellene előmozdíta­
ni innen is. A lord belátná, hogv nem 
elég a kulacsokat és efféléket köszönti 
leveleket közzétennie. Kerékkötő Price 
Wardot intené, hogy ne a magyar ko­
csik kerekeit kösse, mikor úgyis tömér­
dek a kötuivaló.

A lord sajtóját kellene megnyerni an­
nak a célnak, hogy lapjaiban ismertetni 
lehessen a magyarság mai helyzetét a 
maga valóságában, a szükséges részle­
tezéssel.

Rákosi Jenő sokat tehet, ha annak 
idején Shakespeareskedönek mondott 
irodalmi működését ismerteti és megvi­
lágítja, hogv Shakespeare kultusza 
Magyarországon a leghatalmasabb. De 
belső ellenségeink tizeiméinek leleple­
zését már nem lehet Rákosi Jenőtől kí­
vánni. Pedig a eél érdekében ez is mel­
lőzhetetlen. Ismertetni kellene a ma­
gyarságnak eddig rútul hamisított tör­
ténetét. Mint felfedezendő ismeretlen 
világot kellene megmutatni a magyar 
művészetnek, a magyar irodalomnak 
igaz értékeit. A jelen felismerőit, a jö­
vendő feltáróit. Igy értenék meg, hogy 
a magyarság érdekei mennyire össz- 
hangzatosak az emberiség legfőbb ér­
dekeivel.

Ha a lord lehetővé teszi, hogy a mai 
Magyarország, melynek nevében most 
vagy hallgatnak, vagy álarcos ellensé­
gei beszélnek: ez a Magyarország sza­
badon tnegnyilatkozhassék, szólhasson 
Angliához, Amerikához, a megtévesz­
tett Franciaországhoz: akkor dacára a 
pángermánizmusnak, a bolsevizmusnak. 
a cselt vandalizmusnak, dacára a Nép- 
szövetségnek: a lord mozgalma diadalt 
arat. Megérhetjük, hogy újabb búvár 
Kund épen Pozsonynál fogja clsiilyusz- 
teni a cseh gőzzel hajtott bolsevik és 
pángermáii hajókat.

Koróda Pál.

Ma, vas 
Hegymegi h 
telepi kiköss 
vendéglőben 
túrt beszánt 
igen nagy s 
sőségek és 
képviselői i: 
Hegyntcgi f 
háti városi 
deklődéssel : 
ról, a Piac 
burkolási iig 
latkozni. Ut 
jelentéseket 
beszédében 
hclvi Politik; 
ről is tenni. 
órakor kezdi 
bejelentett s: 
lön kiviil fel:

A Debri 
Tekint

A Debrec 
I augusztus 2 
I cimii lapot 
I perfid házi 
I cikkre vona 
I te. 20. §-a a 
I igazitó nyila

1. Nem fel 
5 a Debrecen 
S szonéhség
I gadta.

2. Nem fel 
1 a hatalmi té 
■§ lis kormány] 
1 csak ostoba, 
1 özönét zudit 
9 Újság felé.

3. Nem fel- 
j a sajtópolém 
I lek körül föl

4. Nem feli 
Jja Debrecen
leméit a Deb; 

M len, mert a 1
■ tényeket állít
I ki»-

5. Nem fele 
fia kormány 
1 tömte a Tisz 
Jjsaságot, ellet
■ túli Hírlap i
■ Hiánytól sem 
U kapott.

6. Nem felt 
l|a Tiszántúli 
■harmadáról! j
■ ben tény az, 
■mindenkor a 
■részvénytársc
■ vénytái saság 
Urnáim Ferenc

Inéi szerezte
7. Nem fele 

a Tiszántúli 
[kasszájába a;

Béreiből sok s 
jfinányszubven- 
■hogy a Tisza 
■saság soha e 
■szubvenciót n 

I 8. Nem felel 
la Tiszántúli 
1 lapjainak péld 

nyokkal növel 
irecen nyolcv 
[küld szét.

9. Nem felel 
mi azt állított 
cetli Függetlc 
liek és politik; 
Fürdőhöz köz

Tiszáim
kiadóvá

Felvétel a 
p ápintézet ingj
i s közoktatásiig 

fii m. kir. Köz 
} jézet tagjai rés 
fvniátusban és
entartott ingy 
Jélu. Lőw (4vi 
Jéla és Lengyi 
Idományozta.
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inck közlése 
tssa robban- 
óost is van- 
Rotherinere 

ra és a gcr- 
törekszenek. 
■agy ncmlé- 
ekczni az uj 
;ennamzimis

I szervezet- 
,’arság szer- 
ál áll ; egy­
etek egyet- 
érdekeit öl­

ve, mégsem 
r.kcdés tnun-

:"e lord moz- 
clőmozdita- 

I, hogy nem 
két köszönő 
ékkötő Price 
magyar ko- 
tigyis tömér-

cgnyerni an- 
in ismertetni 
helyzetét a 

;éges részle-

t, ha annak 
■k mondott 
ti és ittegvi- 
re kultusza 
Imasabb. De 
nek leleple- 
i Jenőtől ki­
in ez is mel- 
ene a 11.1a- 
misitott tör- 
5 ismeretlen 
íi a magyar 
irodalomnak 
nerőit, a jö- 
; meg, hogy 
myire össz- 
legföbb ér-

hogy a mai 
ivében most 
•cos ellensé- 
rország sza- 
, szólhasson 
megtévesz- 

or dacára a 
evizmusnak, 
cára a Nép­
alma diadalt 
jabb búvár 
a clsiilyesz- 
bolsevik és

roda Pál.

lások
tIIitása Bor- 
irház, Mis-

ritészeti Hi-

kir. Állam- 
ka. Aug. 22. 
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Debrecen

M. kir. Al- 
írettvóujfalu.

ccen sz. kir.

•tlen község.

irábráitvi R-

zabiilcs vár-

negye alis-
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„ Beszámoló
a Hármastelepen

Ma, vasárnap délután 5 órakor 
í flegymeai Kiss Pál képviselő a liármas- 

jg *e*epi lakosság számára az Orca Tunya 
: vendéglőben. Dévai uccu 11. szám alatt 

tart beszámolót, üzen a beszámolón 
; igen nagy számban lesznek jelen a bel- 
! -»ősegek és más külterületi kerületek 
; képviselői. is annál is inkább, mert 

negyniesi Kiss Pál képviselő a szom- 
bati „városi közgyűlés legnagyobb ér- 

1 deklodéssel figyelt legfontosabb tárgyá­
ról a Piac ucca s általában a város 
burkolási ügyeiről részletesen fog nyi­
latkozni. Ugyancsak igen érdekes ki- 
jelentéseket fog a képviselő beszámoló 
beszédében a különböző országos és 

* helyi politikát illető aktuális kérdések­
ről is tenni. A beszámoló pontosan öl 
orakor kezdődik s azon a rendőrségnél 

; bejelentett szónokok fognak a képvise- 
I Ion kiviil felszólalni.

A Debreceni Független Újság 
tekintetes Szerkesztőségének

Helyben.
A Debreceni Független Újság f. évi 

I augusztus 2-i számában a „Debrecen- 
I c*n'ii lapot az elvakult haszonéhség 
g Penid hazugságokra ragadta“-cimii 
I cikkre vonatkozólag az 191-4. évi XIV.
I te. 20. §-a alapján a következő helyrc- 
I igazi tó nyilatkozatnak közlését kérjük •
I Nem felel meg a valóságnak, hogy 
I a Debrecen című lapot az elvakult ha­
tó szonéhség perfid hazugságokra ra- 
I gadta.

2. Nem felel meg a valóságnak, hogy 
I a hatalmi tébolyban szenvedő álliberá- 
I 1 is kormánylap átlag félévenként nem- 
8 csak ostoba, de rosszindulatú vádak 
s| özönét zúdítja a Debreceni Független 
§ Újság felé.

A Nem felel meg a valóságnak, hogy 
í I sajtópolémiák rosszindulatú háziiizle- 

lek körül folynak.
I 4. Nem felel meg a valóságnak, hogy 

, a Debrecen ostoba és alpári vádat 
í emelt a Debreceni Független Újság el- 

I len, mert a Debrecen cikkében csupán 
I; tényeket állított minden vádemelés nél-
I; kiil.

ő. Nem felel meg a valóságnak, hogy 
fa kormány drága nyomdagépekkel
■ tömte a I iszántuli Hírlap részvénytár- 
f saságot, ellenben tény, hogy a Tiszáii- 
őí túli Hírlap részvénytársaság a kor-
■ Hiánytól semmiféle nyomdagépet nem
■ kapott.

: f>-. Nem felel meg a valóságnak, hogy 
ja I iszántuli Hírlap részvénytársaság
■ liarmadáron jutott újságpapírhoz, ellen- 

hen tény az, hogy papirszükségletét
■ mindenkor a napi áron Sas és Bauer 
H részvény társaság, Szedő Gáspár rész-
■ vénytái saság, Gujtav Taussig, Wald- 
Imann Ferenc részvénytársaság cégek­
ig nél szerezte be.

7. Nem felel meg a valóságnak, hogy 
a Ti szán túli Hírlap részvénytársaság 
kasszájába az adófizetők keserves fii 
lőréiből sok száz milliókra rugó kor 
mányszubvenció folyt be. Tény az, - 
hogy a Iiszántuli Hírlap részvénytár­
saság soha egyetlen fillér kormány- 
szubvenciót nem kapott és nem kap.

8. Nem felel meg a valóságnak, hogy 
a Tiszántúli Hírlap részvénytársaság 
lapjainak példányszámát tiszteletpéldá­
nyokkal növeli. Tény az, hogy a Deb­
recen nyolcvanhét tiszteletpéldányt 
[küld szét.

9. Nem felel meg a valóságnak, hogy 
ni azt állítottuk volna, hogy a Dcbrc- 
eni Független Újság szerkesztőségé­

nek és politikai irányzatának a Margit 
Fürdőhöz köze van.

Debrecen közgyűlése szakértőt kér 
a minisztertől a burkolási nemek

megállapítására
Revízió alá veszik a szabályozási tervet — Az ellenzék ellenőrzi a jegyző­
könyveket — A törvényhatósági bizottság rendkívüli közgyűlést tartott

Tisztelettel :
Tiszántúli Hírlap Könyv és Lap- 
kiadóvállalat részvénytársaság.

I m * ''****'*
1 Felvétel a debreceni Középiskolai 
Jláphitézet ingyenes helyeire. A vallás 
fs közoktatásügyi miniszter a debrece­
ni m. kir. Középiskolai Tanárképzőin- 
t jézet tagjai részére a Tisza István In- 

ernátusban és a Mensa Academical! 
kitartott ingyenes helyeket László 
Jélu, l.őw Gyula, Ternav Jenő, Cseh 
Jéla és Lengve.l Imre tanárjelölteknek 
idományozta.

A városi közgyűlés olyanfajta gyüle­
kezet, aminek az idő minden fordulása 
megárt. Mint a színháznak. „Nagy a me­
leg, nem is csoda, ha nem jönnek fel a 
bizottsági tag urak ’ mondták az utol­
só két közgyűlésen s most épen az ellen­
kező okból magyarázzák a közgyűlési te- 
rem sivár ürességét: „Ki jön fel ebben az 
esőben? Egynegyed 10 órakor még alig 
szállingóznak a bizottsági tagok, a gaz­
da oldal teljesen üres, mindössze négyen 
ülnek a teremnek ebben a felében. Rá­
kóczi képe alatt az egységespárti tömb 
három embernek díszeleg, csak a Függet­
len Polgári Párt tölt meg három tömött 
padsort. Pár perc múlva a társalgóból öt­
hat bizottsági tag siet be megjelenik 
az ajtóban dr. Hadházy Zsigmond főis­
pán széles alakja s megkezdődik a Nem­
zeti Hiszekegy után a közgyűlés.

Már a tárgysorozat második pontja vi­
tára ad okot. Jóízű humorral Bihary Gá­
bor (Független Polgári Párt) szólal fel 
és azt indítványozza, hogy a szolgáknak 
és kézbesítőknek ne csak 5 éven felüli 
szolgálat után és a polgármester tetszé­
sétől feltételezetten, hanem egyáltalán 

! évi 15 napi szabadságot adjanak. Ezek­
nek az embereknek is kell egy pár hét 
pihenő, ha másra nem, arra, hogy rend­
behozzák esetleg meglevő kis vityillóju- 
kat.

Dr. Vásáry István polgármesterhe­
lyettes szerint a hosszú szabadságidő ese­
tén szaporítani kellene a szolgaszemélyzet 
létszámát.

A közgyűlés a tanács javaslatát fogad­
ta el.

Szétszedték a Kistemplom órá­
ját s nem tudják összerakni
A Kistemplom toronyórájának kijaví­

tására 2000 pengő póthitelt kér a városi 
tanács.

Z e 1 i n g e r Ede: Az, hogy a torony­
óra mielőbb járjon, közérdek. Rámutatok 
arra, hogy ismét a műszaki ügyosztály 
felületessége az oka annak, hogy az óra 
még most sem jár. Széjjelszedették az 
órát s a tanács három ajánlattevő közül 
Borbélynak adta oda a munkát.

Ő szétszedte, de össze már nem 
tudja rakni.

A műszaki ügyosztálynak meg kellett 
volna kérdezni az ipartestületet, ki a ja­
vításra való szakember. Borbély keíésse- 
gédből lett órásmester, nem szakember. 
Ha az óra abban az állapotban van. mint 
a szétszedés előtt volt, akkor Neuhauser, 
vagy Forgács még ma is megcsinálja 
annyiért, amennyiért akarta. Ebben az 
esetben nincs szükség 2000 pengőre, nem 
kell Budapestre menni, hanem

itteni iparosokkal is meg lehet csi­
náltatni az órát.

D r. Freund Jenő: A tanács azt 
mondta ki, hogy 2000 pengőért.

Bihary Gábor: Azt javasolom, a 
2000 pengő utaltassák át a református 
presbitériumhoz, hogy csináltassa meg 
rajta az órát. Ott sokkal ékesebb rendbe 
mennek a dolgok.

Általában nagy kapkodás mutatko­
zik itt mindenütt.

sssn

Éppúgy történt ez is, mint az egyik isko­
lánál, ahol hiába javították a csapot, vé­
gül mégis az óvodából kellett egy öreg­
asszonnyal hordatni a vizet. Mint ahogy 
a mucsai képviselőtestület, a. . .

Nagy vihar zug fel erre a kijelentés­
re. A közben megnépesedett gazdaoldal 
felzúdulásának elülte után a főispán fi­
gyelmezteti Bihary Gábort, hogy az el­
lenfél megbecsülése kötelező.

Vásáry József: Azt kifogásolja, 
hogy Zelinger Ede felhozta: Borbély ke- 
fésből lett órás. Most Szegeden látott 
egy rabot, aki kosárfonó létére 14 világ­

város idejét mutató órát talált fel. Kéri 
a tanács javaslatát elfogadni.

Zelinger Ede: Vannak különleges 
zsenik, Borbély azonban csak azért ka­
pott egy mesteri levelet, mert 2 évig volt 
egy órásüzemben. Kitanitani nem kell 
engem.

Békés Lajos : Olyan szakembernek 
kell kiadni, aki garanciát ad a javítás­
hoz. Borbély legalább azt garantálja, 
hogy a részekből nem veszett el semmi. 
Leltár ellenében kell átvenni az órát.

A közgyűlés a tanács javaslatát fo­
gadta el.

Megváltoztatják a Hatvan ucca szabályozási
vonalát

A Hatvan ucca szabályozási tersé­
nek kiigazítását kérte az érdekeltség 
és több bizottsági tag, mert, amint köz­
tudomású. az izraelita hitközség hatal­
mas bérliázat szeretne itt építeni, de

az építkezést nem kezdheti 
meg, ha 8 méterrel belieb viteti az 
épület frontját a szabályozási terv.
A bizottságok a kérés elutasítását 

javasolták, de egy különvélemény is 
is került a közgyűlés elé, amely véle­
mény szerint ez a levegőben meghú­
zott szabályozási vonal nem béníthatja 
meg egy uccarészen az építést.

Dr. Szabó Ferenc: A szabályo­
zási vonal papíron nagyon szép ,de a 
mesze jövőben áll be csak. Ének az uc- 
cának ilyen kibővítése lehetetlen. A 
benzinkút építésekor minden hatóság 
megállapította, hogy a benzinkút az 
ucca forgalmát nem akadályozza. A 
szabályozási vonal beállása után lesz­
nek olyan házak, amelyek

a telek nagy megcsonkítása esetén 
nem építhetők fel újból.

Igv a szabályozási vonal csak a régi, 
rossz házakat honorálja. Leghelyesebb 
a polgármesterhelyettesnek az az in­
dítványa, hogy 1—2 méter széles sá­
vot kell csak levágni a hitközség tel­
kéből. így egy annyira görbe vonalat 
kapnánk, ami biztosítaná az ucca szép­
ségét is. A főtanácsos ur azt mondja, 
hogy kisebb uccákban nem térnek el a 
szabályozási tervtől el, igy itt sem tér­
tek el.

Miért tért hát el a főtanácsos ur 
Linóleum melletti háznál, a Blayer 
féle autóüzem rossz, régi házának 

rendbehozásánál,
ami 50 évre biztosítja ennek az uccát 
elcsúfító háznak a fennállását.

Dr. I e r v e y 1 amás : A debreceni 
uccák torkolatuknál mind sziikek. En­
nek oka a régi időkben volt, hogy az 
ucca elején kezdett gyülekezni a csor­
da, amikor a teliéncsorda szaporodott, 
bővült az ucca is. Ma a helyzet fordí­
tott. Ma az ucca torkolatánál van na­
gyobb forgalom. Az uccát bővíteni 
csak a most szóban levő oldalon lehet, 
de tény, hogy figyelemmel kell lenni 
arra is :

Ne tétovázzon.

TELEFON:

16-94

hanem ha a Kossuth uccán 
jár 7. szám ajatt, térjen be 
P á I f f y üzletébe, s győződ­
jön meg róla, hogy összes ház­
tartási, fűszer, csemege, gyü­
mölcs és italszükségletét ott 
szerezheti be a legelőnyö-seb 
ben.

egyes telkek ne veszítsék el az 
építkezési képességüket.

Igv középutat kell kesesnünk. Magam 
is csúfnak tartanék egy 8 méteres be­
ugrást s igy hozzájárulok dr. Szab ő 
Ferenc javaslatához, amely egyúttal 
a polgármesterhelyettes ur álláspont­
ja is.

Bal o g h István : Annyival nyom­
ják beljebb csak a hitközség telkét, a 
szabályozási vonalat, hogy a postapa­
lotával szemben levő ház távolsága a 
postapalotatol legalább 25 méter le­
gyen.

S t é g m ii 11 e r Árpád : Fenn kell 
tartani a szabályozási vonalat.

Hegy me gi Kiss Pál : A szabá­
lyozási tervet Nagy-Magyarország 
idejében készítették cl, 1908-ban, - 
Nagy-Debrecen számára, grandiózus 
nagyváros céljaira.

Ma, Trianon után a szabályozási 
tervet nem lehet keresztülvinni, 
mert Debrecennek pénze sincs ah­
hoz, hogy a rengeteg kisajátítással 

járó tervet végrehajthassa, 
lessék csak rágondolni a Déri-mu- 

zeum^ környékére; Nyomorúságunk 
szükségessé tenné a szabályozást terv 
átdolgozását — könnyítés céljából, az 
építkezések lehetővététele céljából. El­
végre még lakásszükségben szenve­
dünk. Erre is kell gondolnunk. Lehet, 
hogy 100 év után hibáztatnak majd 
érte.
Egy hang a gazdaoldalon :: Bizony.

L> e á k István : A Blever-házért is 
kárhoztatnak. (Általános derültség.)

Hegymegi Kiss Pál : .. .de 
mindenesetre Debrecent nagy válsá­
gán átsegítjük. Helyes lenne, ha a reví­
ziós bizottság áttanulmányozná ebből a 
szempontból. Ha kisajátisról van szó. 
ki kellene sajátítani a külsőségen né­
hány olcsó telket s akkor sok nehezen 
nélkülözött ucca nyílnék meg. Kérem 
az urakat, akik a Hatvan ucca legszű­
kebb részén levő benzinkút állításánál 
leszavaztak bennünket,

most legyenek következetesek és 
szavazzák meg dr. Szabd Ferenc 

javaslatát.
Dr. Fráter Imre a szabályozási 

vonal épségben tartása mellet szólal 
fel.

Zelinger Fde : Indítványozza, 
hogy a 2. számú ház közepével és a 
10-es szánni ház frontjával egv irány­
ban húzzák meg az uj szabályozási vo­
nalat. (Helyes, helyes, elfogadjuk !)

Dr. Vásáry István : A városi ta­
náccsal szemben különvéleményt tar­
tottam fenn. Ami a Bleyer-féle házat il­
leti, ez uccanyitás céljára kisajátítandó 
terület, a rendbehozást ennek tudatá­
ban engedélyezte a városi tanács, mert 
lm nem tette volna, azonnal ki kellett 
volna sajátítania a telket, amibe egy 
bizottsági tag sem ment volna bele. — 
Ha arról van szó, hogy lm a városnak 
van elég ereje ahoz, hogy szépészeti 
szempontból végrehajtson egv szabá­
lyozást,

nem engednék a szabályozási vo­
nalból egy métert sem.
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Ma azonban bizonyos mértékig 
engedni kell. Kisebb bejárás esetén 
is marad annyi hely a közlekedés­
re. mint amennyi van a Piac óc­
eán és ki állítaná, hogy a Hatvan 
iicca forgalma nagyobb, mint a 
Piac ttccáé ? Csodálom, hogy a re­
víziós bizottság épen a Hatvan 
uccánál hagyta meg a 24 telket sú­
lyosan érintő szabályozási '«ma- 

lat.
Ha a város kezébe vehetné mind a 24 
telket és végrehajtaná a javításokat, 
rendbe lenne minden. Ma azonban nem 
áll fenn ez az eset. Nincs kifogása az

ellen, hogy revíziót csináljanak a sza­
bályozási terven, de azt hiszem, nem 
oly gyakori a Hatvan uccával meg­
egyezi'- eset, hogy generális revízióra 
szükség lenne.

Leghelyesebb lenne, ha a tanácsot 
utasítanák a belterületnek e szempont­
ból való átnézésére.

A közgyűlésen a tanács javaslata mcl 
lett csak öt-hat bizottsági tag szavzott. 
a nagy többség Zelinger Ere indítvá­
nyát fogadta el. Az izraelita hitközség 
telkéből tehát csak d métert vágnak le 
az építkezésnél.

Levették a napirendről a burkolási ügyeket
Szakértőket kérnek a kereskedelemügyi minisztertől

Amint a Debreceni Független Újság 
megírta, a Baross, Honvéd és Nyíl uc-
cák aszfalt burkolatot kértek az előirány­
zott kiskockakő helyett. A tanács a ké 
rés teljesítését javasolta, mert a topeka 
burkolat szerinte olcsóbb, mint a kiskoc­
kakő betonba ültetve, bitumennel ki­
öntve.

Dr. Erdőss József: A minisztérium 
elrendelte, hogy a három uccára a kis­
kockakőre versenytárgyalást Írjanak ki. 
tehát

kimondta azt, hogy kiskockával kell 
kövezni.

Én mondtam azt, hogy a lakosságot meg 
kell hallgatni a kövezésekre vonatkozóan. 
Ezek az uccák topeka burkolatot kíván­
nak. Én meghajtok a lakosság kívánsága 
előtt, de csak akkor, ha tudják, miről van 
szó. Most nem hajlok meg tehát, nem 
épen akkor, amikor a kereskedelmi mi­
niszter kijelentette, hogy

a topeka kipróbálatlan.
Tessék érdeklődni a burkolások után és 
ne topekázni.

Tessék tervszerű programot kidol­
gozni a burkolásra, hogy mely uc­
cák milyen burkolatot kapjanak.

Amíg ez nincs meg, komolyan ebben
burkolási dzsungelben nem is lehet tár­
gyalni. A miniszter kimondja, hogy

a város alkalmazkodjék anyagi ere­
jéhez, ne kísérletezzen uj burkolási 

nemekkel.
Azokat az uccákat, amelyek a gazdák ér­
dekeit szolgálják, nem lehet topekával 
burkolni. A miniszteri leirat azt mondja, 
hogy kis uccákat tessék kővel burkolni 
homokágyban ültetve. Mi nem a drágább 
kiskockát kívánjuk, hanem az olcsóbb 
16—18 pengős burkolási nemeket, ezek­
ről tessék tehát tájékoztatni a város kö­
zönségét s

ne tessék félrevezetni bennünket az­
zal, hogy a topeka olcsóbb, mint a 
kő, amelyet 40 év után megfordíta­

ni s tovább használni lehet.
A topeka tele van piszokkal, síkos, ha 
esik az eső, romlékony, miért kell hát 
ezzel burkolni kis uccákon is. Ragaszko­
dom a közgyűlés eredeti határozatához, 
hogy a kiskockakővel burkoljanak, annál 
is inkább, mert nem az adófizetés szerinti 
többség fizeti a burkolatot, amelyik pe­
dig kérte, hanem a telektöbbség, ame­
lyik nem kérte. Indítványozom, hogy

a közgyűlés vegye le napirendről 
ezt a tárgyat s a szakértők meghall­
gatása után terjesszen uj javasla­
tot a tanács a legközelebbi közgyű­
lés elé homokbaágyazott fejkő és 

kiskockakőről.

földszintes, alápincézetlen házakkal sze­
gélyezett uccákra s így ezeket az uccá­
kat is ezzel kell szegélyezni.

Hegy m égi Kiss Pál: A kőburko­
latok ajánlatai tulmagasak, mert másod­
osztályú uccákról van szó. Felerészben a 
város közönsége járul hozzá a burkolás­
hoz s

a drága burkolatot sem a lakosok, 
sem a város nem bírják.

Ez nem indokolja, hogy marhahajtó utak­
ra is vegyük elő szerelmünket: a tope- 
kát. A kormányhatóság részéről reniten- 
ciát látok a város burkolásai ellen, de én 
a kormány álláspontját fogadom el itt, 
mert az nem vesz tekintetbe sem kis ér­
dekeket, sem ellentéteket. Megállapítja a 
miniszter, hogy topeka és aszfalt burko­
lást csak olyan uccákra szabad adni, me­
lyeknek szomszéd uccái ki vannak kö­
vezve. Ezek az uccák nem lukszus, ha­
nem oly burkolatot kívánnak, amelyek az 
agrárváros igényeinek megfelel. Ha egy 
ucca a maga osztályánál magasabb bur­
kolatot akar, fizesse meg a lukszusburko- 
lat okozta különbözötet. Indítványozom, 
hogy az őszi közgyűlésig kérjük meg a 
kereskedelmi miniszter urat, hogy

szakemberrel vizsgáltassa meg a mi 
burkolási rendszerünket.

Itt velünk nincs szakértő, nem vagyok 
én az, de nem az dr. Radó Rezső ur sem, 
sőt a főtanácsos ur sem, mert ő sem ut- 
épitész. Ezért kell a kormány szakértői­
től tanácsot kérnünk. A szakértelem hiá­
nya okozza, hogy a topekát a betonala­
pos és beöntött kiskockakövei hasonlít­
juk össze, amely

tartósság tekintetében a kiskocká­
nak mélyén alatta áll s így drágább 

is.
Ne tessék a legdrágább burkolási nemet, 
összehasonlítási alapul venni, hanem ho­
mokba ágyazott kőnemeket. A topeka 
lukszus, romlandó, kipróbálatlan. Amíg 
szakértőtől nem hallok véleményt, ma­
gam is kétségbeesem, hogy

ez a törvényhatóság útburkolási
programjával nem a vállalkozók já- 

tékszere-e.
Micsoda óriási kárt okozott most a kö­
vek áremelkedése folytán ez a felebbezés, 
amely a kőburkolásokat mostanig elha­
lasztotta. Kérjünk a kereskedelmi mi­
nisztertől szakértőket s velük együtt csi­
náljuk meg burkolási programunkat. A 
Kigyó uccán tegnap láttam egy nyers 
kőburkolatot, mibe került ez?

Egy ha n g: 12 pengő.
H egy m égi Kiss Pál: Minden­

esetre sokkal olcsóbb a topekánál s a 
Kigyó ucca lakosai Debrecen mai hely­
zetében meg lehetnek kövezésükkel elé­
gedve. Láttam megfordított burkolatokat, 
amelyek kitünően szolgálnak. A köve­
zett uccákon nem veit viz és piszok, el­
lenben a topekás útra, mintha rá lett 
volna Írva: marhahajtó ut. A marháknak 
nagy szerepük van most a Libakert ucca 
topekázásánáj. Azt mondták nekem, 
hogy az ucca azért lett olyan poros, mert 
amióta a Libakert burkolása bekerült, 
minden marha ezen az uccán jár s tűr­
hetetlen port ver fel. Azért mondom, 
hogy

a lakosság kérvényének beadásában 
nagy szerepük van a marháknak.

Ami a portalanítást illeti, meg lennék elé­
gedve azzal is, hogyha a külsőségi, bel- 
söségi uccák valamilyen kőburkolatot 
kapnának. Amely ucca lukszus burkola­
tot kap, fizesse meg a különbözetet érte. 
Vegyük le ezt a kérdést most a napi­
rendről s a kereskedelmi minisztert kér­
jük meg: adjon szakértőt, akinek véle­
ménye alapján kell a burkolási progra­
mot megállapítani.

D r. V á s á r y István : Hozzájárulok a 
tárgy szeptemberre halasztásához és a 
kereskedelmi miniszter szakértőjének a 
meghallgatásához. A városi tanács nem 
is olyan szerelmes a topekába. mint a bi­
zottsági tagok a köbe.

Hegymegi Kiss Pál: Mi nem 
nyilvánítottunk véleményt.

Dr. Vásáry István: A Libakert uc­
cára nem a hatósági beavatkozás terelte a 
marhákat, lehet, hogy a maguk fejétől 
mentek oda. A város burkolatozási pro­
gramjára azt mondta Hegymegi Kiss Pál 
ur, hogy vállalkozók játéka. Én erre a 
gondolatra már régebben jutottam, ami­
kor láttam, hogy

az olcsóbb vállalkozó csak a munka 
egyrészét végezte el, a másik részt a 

drágábbal végeztették el.
Üdvös, hogy ez a gondolat felvettetett. 
Hozzájárulok a tárgyalás szeptemberre 
halasztásához.

D r. Láng Sándor: A földszintes há­
zakkal szegélyezett uccákra alkalmas a 
kő, csak a nagy házakkal szegett, jól csa­
tornázott uccákon jó a hézag nélküli bur­
kolat.

Miután a tanács hozzájárult a tárgy 
napirendről való levételéhez, a közgyű­
lésnek szavaznia sem kellett az ügyben: 
a tárgyat levették a napirendről.

Ucca kövezések ócska anyagtól
A burkolási feleslegből még mindig 

maradt fenn a Libakert és Csemete ucca 
burkolásának programba vétele utáu 
15.001» pengő. A közlekedésügyi bizott­
ság azt javasolja, hogy ezen a pénzen 
a Piac uccuiról kikerülő ócska iejkő 
anyagból a Bem József uccának a Had­
házi és Kétmalom ucca: az Agárdv uc­
cunak az Ajtó és Eötvös ucca: a Kút 
uccának a Kétmalom és Ajtó ucca kö­
zötti részét, a Népház előtti földes utat 
a Cegléd és Hajnal ucca között; a Sze- 
pességi uccát és a Sámsoni uccát bur­
kolják ki. A log- és pénzügyi bizottság 
elfogadta a javaslatot dr. Freund .Jenő­
nek azzal az indítványával, hogy sor 
kerül a Váczi ucca kikövezésére is,

Kovács Gyula: A topeka nem szol­
gálja a lakosság érdekeit. A Nyugati uc­
cán olyan területeket bontottak már fel, 
mint a közgyűlési terem. A topekával 
burkolás a munkanélküliségen sem segit. 
Hozzájárul dr. Erdöss József javaslatá­
hoz.

J 6 n a János Nyíl uccai kereskedő:
A Nyíl uccai lakosság nincs tisztá­

ban azzal, mi a topeka-aszfalt,
csak azt nézi, hogy a portengert eltávo­
lítsa. A topeka nem biztos útépítési mód. 
Csatlakozik a javaslathoz, hogy vegyék 
le a napirendről a tanácsi előterjesztést.

Kertész János dr. Erdöss javasla­
taihoz járul hozzá.

D r. Láng Sándor: A topeka az uc­
ca lélegzését gátolja, a vizet a házakhoz 
szorítja s igy

a bacillusok terjedését segíti elő.
A tuberkulózis lakásbetegség s igy a la­
kások elvizesitése a tuberkulózist ter­
jeszti. A régi, kőburkolás alkalmasabb a

Egyszer fizet 30 fillért
ős ezért az Összegért tlzezavas

apróhirdetését
három reggeli lap :

A DEBRECENI FÜGBETLEN ÚJSÁG 
DEBRECENI ÚJSÁG ÉS A 
HAJDUFÖLD

egyidöben közli.
Hirdetés feladás a kiadóhivatalban

FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM.

amely most a Poroszlav ucca porát |e. 
hozza a Simonvi Útra.

-X közgyűlés hozzászólás nélkül elfo­
gadta a javaslatot.

Azt javasolta a városi tanács, hogy 
a Libakert és Csemete uccákon topeku- 
burkolatot létesítsenek, minthogy a la­
kosok burkolást kértek.

A közgyűlésen a tanács megváltoz­
tatta határozatát és ezeknek az uccuk­
nak a burkolásáról is a szeptemberi 
k izgviilós elé terjeszt u.i javaslatot a 
szakértők meghallgatása után.

I)r. Iladhrízv Xsigmond főispán ez­
után a hitelesítő közgyűlés határidejéül 
kedd déli 12 óráját tűzte ki. mire

Az ellenzék ellenőrzi 
a jegyzőkönyvhitelesitést

//cgymesi Kiss Pál az ellenzék nevé­
ben kijelentette, ltogv az ellenzék indít­
ványainak kan-sém hozott határozatok 
nagyon hiányosan kerülnek be a jegy­
zőkönyvbe. Az ellenzék ép ezért jelen 
óliait lenni a hitelesítő közgyűlésen és 
kifejezte abbeli kívánságát, hogy vagy 
a délelőtti órákra, vaev a délutánra te­
gye a főispán a hitelesítő közgyűlést.

Dr. Hudhúzy főispán: Bár a tradi- 
ciókkal ellenkezik, kedd délelőtt 1(1 
órára tűzöm ki a hitelesítő közgyűlést.

A közgyűlés ezután fél 2 után pár 
perccel véget ért.

Látogatás a brünni kultnrkiállitáson
A régi Morvaország fővárosában va­

gyunk. Inkább német, mint cseh város, 
még a békebeli szövő és gépipar egyik 
központja, egyeteme és műegyetemei 
Prágával versenyeznek. Az Eszperantó 
Klub tagjai nagy barátsággal fogadják a 
külföldi eszperantistát és szívesen veze­
tik a város nevezetességei és a kiállítás 
érdekességei között. A város már maga 
ban is érdekes, szép fekvésű, néhány 
szép kiránduló hellyel, hegyes-dombos 
vidékkel. Az élet nem drága, már 10 20
cseh koronáért kaphatók szobák és egy 
ebéd 7—10 cseh korona között a város 
belsejében is kapható.

A kiállítást az állam, a város, a cseh 
egyetemek, zenei és egyéb főiskolák, 
iparegyletek, köztük a csehországi né­
metség egyletei is közösen rendezték, 
hogy bemutassák a jelenlegi kulturális 
helyzetet. Mint az eszperantó klub ven­
dégszerető tagjai, kik között magyar is 
van, mutogatják, németek, magyarok, 
lengyelek és rutének is résztvettek a ki­
állításon népművészeti, háziipari és 
egyéb tárgyakkal. A kiállítás tényleg im­
ponáló, 16.000 négyzetméter területen, 
háromszög alakban, közepén egy hatal­
mas pavillonnal és az ilyen kiállításokon 
szokásos éttermekkel, szórakozóhelyek­
kel Európa egyik legérdekesebb jeleinegi 
kiállítása. Iskolai szakosztályában a leg­
különbözőbb pedagógiai intézményeké', 
nézhetjük meg, az eszperantó tanítása, 
mely Csehszlovákiában állami bizottság 
kezében van, külön fejezetet képez. ,.Az 
ember és a természet” cimü csoport 
egyik érdekes fejezete a „Psihologia -és 
Psichotechnika" és a „Villamos földbir 
tok”. Az egészségügytől a természet 
megóvásáig széles körben mutatják itt 
be az ember és a természet életét, hogy 
egy másik csoportban, „Az élettelen cer-

TELJESEN INGYEN
tanítjuk meg vevőinket mindenféle 
géphitnzés, mOtómé« él aziurozásr»

VARRÓGÉP

KERÉKPÁR

GRAMOFON

CSILLÁR
nagy választékban és a legolcsóbban

4 pengő
heti részletfizetésre is csak

Katz Andor tű-
házában

Debrecen,
Piac ucca 83. Király u. sarok.

Telefon 7—78.

I
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mészetben” 
a technikai 
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mészctben" a fizika, kémia, matematika, 
a technikai találmányok csodáiba vezes­
senek be. Külön említést érdemel itt egy 
csoport, melynek cime: „Az ember viszo­
nya a térhez és időhöz”. A „Művészeti 
csoportban ’ az utolsó tiz év művészi ter­
méke található festészetben, plasztiká­
ban és építészetben, melyet csehszlovák 
művészek különböző országokban létre­
hoztak. Egyik legdusabb csoport az ipar­
művészet, mely a legkülönbözőbb vidék 
termékeit mutatja be, az üveg tárgyaktól 
a kőnyomási, még a kertészet és sirápo- 
lás művészete is megtalálható. „Az em­
ber szellemi élete” az újságírást, nyelvé­
szetet, irodalmat, tudományos társaságo­
kat és a cseh légiókat mutatja be. De ta­
lán mindezeknél csodálatosabb a Ma- 
cocha gyönyörű csepkőbarlangláncolata, 
a morva Karszt festői vidéke, nem a kul­
túra, hanem a természet kiállítása.
* e> <■;. .j, e® ^... w... „ ... ^

Zavarok a hajduszoboszlóí fő­
jegyző nyugdíjazása körül

Hajduszobos0, augusztus 17. Szé­
kely József városi főjegyző nyugdíjaz­
tatása ügyében hozott képviselőtestületi 
határozatot Béliekv Lajos és Herceg 
Bálint városi képviselők megfelebbez- 
lék, mivel az 51 éves, munkabíró fő- 
levvző nyugdíjazásába évi 5H95 p. 20 I. 
rendkívüli terhet jelentene liajduszo- 
Ihisz ló városának, amelynek teherbíró 
képességét a beruházásokkal kapcsolat­
ban felmerült tulkiadások túlontúl 
igénybe vették. A hozott határozat dr. 
Erdős Kálmán polgármester magatar­
tása következtében alakilag is súlyos 
szabálytalanságok között jött létre, 
inait nem engedte meg, hogy Herceg 
Bálint és Nánássy Sándor képv. tagok 
kívánsága szerint a főjegyző a tárgya­
lásra behívassák s a polgármester által 
ellene emelt súlyos vádakra kihallgat- 
tassék, hanem a kérdést meglepetésszc- 
1 ül eg tette fel, mit a képviselők egy
1 esze nem értett meg s nem szavazott 
(Aa). Hiába kérték Kiss Károly és tár­
sai a névszerinti szavazást szóbelileg, 
azt el nem rendelte. A felállással sza­
vazókat nem a referens, hanem a pol- 
garmester olvasta össze az elnöki szék­
ből oly gyorsan, hogy a túlzsúfolt ta­
nácsteremben azt ellenőrző figyelemmel 
kísérni nem lehetett. Az állandó vá­
lasztmány. kellő megfontolás után. a 
nyugdíjazás elutasítására tett javasla­
tot. miután az orvosi bizonyítványt ki­
állító dr. Balázs Bűdre ügyvezető vá­
rosi főorvos is kijelentette, hogy ő sem 
tartja Székely Józsefet a munkára tél­
iesen képtelennek s a visszatartása 
mellett állott fel.

Székely József főjegyző a íelebbe- 
zők kérdéseire tett Írásbeli nyilatkoza­
tában kijelenti, hogy nyugdíjazási kér­
vényét azért adta be, mert dr. Erdős 
Kálmán polgármester mellőle az addig 
volt 2 dijnokot elvette, pár éve az 
anvaköpyvvczetöi teendőket is reá há­
rították, azonfelül a jelenlegi polgár- 
mester elődeinél sokkal gyakrabban 
van távol, vagy ha ott van is, hozzá 
— mini helyetteshez utasítja a fele­
ket• Ezek miatt fáradt ki. Néhány ille­
tőségi ii.gy azért van hátrányban, mert
2 hónapig nem volt közgyűlés s a rc- 
íeráda feldolgozva készen hever. Kije­
lenti. hogyha megfelelő segéd munká­
étól kap és biztosítékot arról, hogy az 
dr. Erdős Kálmán polgármester a to­
vábbi folytonos és indokolatlan szemé­
lyi üldözéssel vele szemben felhagy, 
városa nehéz anyagi helyzetének a tu- 
batahan, hivatala további vitelét kész­
séged vállalja. Személyi üldöztetésnek 
tekinti a polgármester azon ténykedé­
sét. mely szerint öt agy felettes ható­
ságai. mint a képviselőtestület tasiai és 
egyes társaságok, sőt felesége elölt is 
oly súlyos kijelentésekkel vádolta, 
amely vádak minden alapot nélkülöz­
nek s nem adott alkalmat mégsem arra, 
hogy ezen vádak alaptalanságát bebi­
zonyíthassa. Különben a polgármester 
részéről hasonló elbánásban volt része 
már- dr. Márton Gábor tanácsnoknak, 
Madarász József fös/áátvevőnek. Ke­
rekes Béla 1. aljegyzőnek, dr. Balázs 
Endre íiv. tiszti főorvosnak.

Debreceni iparművés/nök kiállí­
tása Budapesten. Szögvénx i Józscíné 
és buga, Andrássy Jolika debreceni 
iparmiivesznök a budapesti tárlaton 
uira gyönyörű lámpaernyö és selyem 
bársony égetésii festményekkel veszj- 
nvk részt. A többször kitüntetett ipar- 
mii'. észmik most is szép eredményeket 
lógnak elérni.

Háziasszonyok !
Örömhír!

Állandóan emelkedő forgalmunk és a csökkenő 
rezsiköltségek tetemes

A R L E S Z A ELIT Á S / 

tettek lehetővé.
Folyó évi augusztus ÍV.-étöl kezdve az égé z or­

szág minden szak/mvágó üzhté'en LUX és RINSO 
a következő árakon áll a fogyasztó közön ég rendel­
kezésére, a régi minőségben és súlyban :
LUX szappanpehely, dobozonként — — () ■ > fillér 

RINSO szemcsés szappan, dobozonként 50 fillér
A közönség tájékoztatóid a minden kereskedőnek 

kirakatában és ajtaján az uj árakat /eltüntető fal­
ragaszok Esznek kifüggesztve.

LEVER ÉS TÁRSAI
korlátolt felelősségű tá rsaság 

Budapest, 1X„ Ráday ucca 30 > 
Telefon : Aut. RS1 01, Aul. 865-03.

U Tisztelt kereskedők szives tudomására !
Falragaszokat és körleveleket 53 0Ü0 kereskedőnek kaidtflnk köz­

vetlenül postán. Aki legkésőbb f. évi augusztus 2t.-én, kedden az utolsó 
postával még nem jutott volna ezek birtokába, írjon vagy telefonáljon 
azonnd. J

Sirályok
Csöndes a tenger. Lágy ölén 
sirályuk asznak lassan.
Rikácsolnak, hogy panaszuk 
mos! mindjárt meghallgassam.

fis mintha papiak volnék én. 
mindent agy sorra gyónnak 
ezüst kísérő őrei 
sok sóhajos halónak.

S én bámulok, hogy bánatok 
még itt is megteremnek, 
hogy vannak szárnyas foglyai 
a szent, nagy végtelennek.

KÉNYES IENÖ.

„Életcélom a közkóiMz visszaállítása és a járváoykórház 
modern színvonalra emelése" mondja dr Láng Sándor 

Debrecen uj tiszti főorvosa
Debrecen szabad királyi városnak 

tisztifőorvosa van : dr. H a d li á z y 
Zsigmond főispán ma töltötte be boldog 
emlékezetű dr. 1 iidös Kálmán tiszti 
főorvos örökét: aláírta dr. Láng Sán 
dór egészséiigyi főtanácsos, íb. főorvos 
tiszti főorvosi kinevezését.

Debrecen tiszti főorvosi székének 
betöltése hetek óta húzódik s csak a 
napokban érkezett le a népjóléti mi­
niszter leirata, amelyben a tiszti főor­
vosi szék betöltésére dr. Láng Sándor 
tb. főorvost ajánlotta dr. Hadházy 
Zsigmond főispánnak. A főispán ma ir­
ta alá a kinevezést cs küldötte át az er­
ről szóló okmányt a polgármesteri hi­
vatalba.

Dr. Láng Sándorral képzett és agi­
lis tiszti íöonvost kapott Debrecen vá­
msa, hiszen az uj főorvos lelkes mun­
kájával már eddig is rúsztvett minden 
ankéton, ahol Debrecen közegészség­
ügyéről volt szó és

működéséből láthatóan ugyan­
olyan ügyszeretettel, fáradtságot 
nem kittiéivé, vezeti Debrecent 
egészségügyi téren, mint kiváló 

elődje.

A debreceni napilapok közigazgatás 
tudósítói ma délután 4 órakor testület 
leg keresték fel az uj tiszti főorvost é 
kívántak sok szerencsét működésébe; 
A tiszti főorvos az újságírók kérésén 
hogy jelölje meg irányelveit, a kővel 
kezőket mondotta :

~~ Lf. Hadházy Zsigmond főispán ki 
tüntető bizalma arra kötelez, mon 
dotta a tiszti főorvos — hogy

több. mint három évtizedes orvosi 
tapasztalatomat és minden erőmet 
latba vessem, a közegészségügy 

szolgálatába állítsam.
— Mindenki tudja, hogy vérbeli kli 

niktts vagyok. Hogy nem voltam ad 
minisztrativ orvos, amikor kineveztél 
tem. azt sokan terhemre is szeretné 
inti. Azonban alig van a közegészség 
ügynek olyan ága, ahol egy klinikus ta 
nasztalatai a köz szempontjából ne vol 
pátiak értékesíthetők. De nézzünk szí 
a debtccetli tiszti orvosok között, min 
egvtől-cgyig klinikus volt.

— Mint . a közegészségügy kittévé 
zett öle elé, azt hiszem, hogy a rohan 
kot. speciálisan Debrecen egyetemi vá 
rostiak explóziószvrii fejlődése nagy

S

munkát, nagy feladatot fog róni.
A közegészségügyi rendészet Deb­
recenben jól ki van építve s kitűnő 
tiszti orvosok őrködnek salát kerü­

leteik felett.
A fertőző betegségeket nyilvántartani, 
a iárványgócokat fölfedni, a járványo­
kat üldözni, nem okoz majd nagy ne­
hézségeket a kiváló tiszti orvosi kar 
szakszerű közreműködésével.

— A közegészségügy legfőbb ténye­
zői, amelyek egyúttal az élet legfőbb 
forrásai is : a levegő, viz és napsugát, 
amikből a legtöbb és a legolcsóbban 
kapható, ma még mindig nem közkin­
csei az embereknek. Nagy propaganda 
munkát szükséges kifejteni, hogy fel- 
hlvassék a közfigyelem ezekre és 
amaz öröklött babonákra, amik az em­
bereket ezeknek a fölhasználásától 
visszatartják. Hisz még mindig muskát­
li árnyékolja el a magyar ablakokat, ■ 
amelyeknek virágai épugy virítanak, 
mint az ágyban fekvő tüdőbeteg arcán 
a lázrózsák.

A propaganda kifejtésénél össze­
köttetésbe kívánok lépni az egye­
tem tudós orvosi karával, amint 

az Pécsett is történt.
Ott a közegészségügyi és nőgyógyá­
szati tanszékek professzorai a tiszti 
főorvossal feljáratták a várost és vár­
megyét és összeállították az egyke s a 
tuberkulózis kataszterét, arról kimuta­
tást és statisztikát is állítottak ki.. Sze­
retném én is, ita egyetemünk egyenest! 
érintkezésbe lépne a néppel, az élet 
nagy problémáival. Kétségtelen, hogy a 
magyar nép egyik legnagyobb csapá­
sának, a tuberkulózisnak leküzdésére 
vállalkozni heroikus erőfeszítést igé­
nyel, amely túlhaladja a legfőbb hata­
lom birtokosának erejét is. Azonban a 
lakásügy, a néptáplálkozás -feljavításá­
val, az emberek tanításával a tbc. ré­
me veszíteni fog erejéből. És ezen a 
ponton a tiszti főorvos energiájának 
teljes latbavetése nem lesz hiábavaló 
fáradtság.

— A néptáplálkozást illetően itt van 
például a tejiigy. Bagatellnek látszik, 
de rendkívül fontos kérdés, viszont na­
gyon nehéz is. Meg fogom próbálni, 
hogy találjak olyan megoldást, hogy

mindenki mindenkor a pénzéért jó 
és egészséges tejet kapjon.

Ezzel egyúttal az anya és csecsemövé- 
dclem érdekében is jelentős lépéssel 
haladnánk előre.

— A vizkvantum biztosítása a város 
egyik legfontosabb feladata és kötele­
zettsége, a viz kvalitásának biztosítása 
viszont a tiszti főorvos Ugye, hisz eb­
ben a kérdésben ő a városi tanács tlö 
lelkiismeretű. Ismerve a városi tanács 
jóindulatát és készségét, könnyű hely­
zetben leszek, annál is inkább, mert a 
törvényhatósági közgyűlés közegész­
ségügyi ügyekben az eziránytt szük­
ségletek kielégítésében mindig nagy 
mértékben tanúsított támogatást és bő­
kezűen járt el.

Szinte életcélomnak tekintem vé­
gül a közkórház visszaállítását és 
a iárványkórháznak a kor színvo­

nalára emelését.
Méltóztassék megmondani, mit csi­
nálna Debrecen, ha hirtelen egy erős 
tífuszjárvány robbanna ki. nem aféle 
20—25 cseles, hanem 500—600 cseles? 
Mire elkészülne egy ad line hevenyé­
szett járványkórház, addigra a járvány 
már kiégne és ittjártát már csak fejfák 
jeleznék.

Négy diplomával pályázott 
dr Láng Sándor a tiszti főorvosi 

székre
_ Bizonyára méltánylásra talál az uj 
főorvos szép cs értékes programmja. — 
amelynek véghezvitele méltó koronája 
lenne enne kaz állandó munkában el­
töltött életnek.

Dr. Láng Sándor Egerben született 
s jelenleg 57 eves. Egyetemi tanulmá­
nyait (1800—95.) a budapesti tudomány 
egyetemen végezte s diplomáját 1895. 
december 21-én kapta meg. Ezután a 
budapesti tudományegyetemen, a tör­
vényszéki orvostani intézetnél, mint 
gyakornok, majd a XVI. helyőrségi 
kórházban, mint egyéves önkéntes, se­
gédorvos működött, 1896-tól 1899 októ­
beréig a debreceni közkórház sebé­
szeti osztályán, mint segédorvos dolgo-
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zott s ez idő alatt megszerezte a tör­
vényszéki orvosi képesítést, Ezután 
két esztendeig a budapesti egyetem se­
bészeti klinikáján volt. mint ösztöndí­
jas miitőnövendék s e tniiköJcsér d 
mütőorvosi diplomát és klinikai bizo­
nyítványt szrztt. idill. júniusá­
ban Debrecenben telepedtt le. ahol 
azóta is mütőorvosi gyakorlatot íol\ - 
tat. Közben 1901-től 1908-ig a debre­
ceni törvényszéknél törvényszéki or- j 
vos volt. e minőségéről azonban lemon­
dott, mert közben megnyitotta ma is 
fennálló szanatóriumát, mely messzi vi­
dékeken is a legkitűnőbb hírnévnek ör­
vend.

A háború alatt nagy és elismerésre- 
méltó közéleti tevékenységet fejtett i:i 
dr. Láng Sándor. Mint a Vöröskereszt 
Egylt főorvosa, ö képezett ki fon :’u o- 
lónőt 1914. augusztusában, majd a deb­
receni nyugvóállomás sebészeti ambu­
lanciáját vette át. Itt a nag> galíciai 
harcokból visszaözönlő sebesültek ez­
reit részesítette sebészeti segélyben. — 
Rendkívül érdekes felemlíteni, hogy 
1914. szptember 14-én. egyetlen napon.
17 órás szakadatlan munkásai 740 seb­
kötözést. 11 műtétet végzett és ISO 
gipszkötést adott fel ápolónőivel cguitt 
1914. októberétől 1918. júniuséiig, mint 
igazgató-főorvos vezette a tanítói árva­
házban felállított vöröskeresztes sebé­
szeti kórházat. Ez Idő alatt két medikus 
segítségével L sebesültek ezreit ope­
rálta meg s úgy ezt. mint ezenkívül 
az gész helyőrségi sebesült állomány 
(állandóan 5 -6000 sebesült volt) rönt- 
genezését saját szanatóriumában, a 
maga költségén, díjtalanul végezte. — 
Közben csaknem egy évig még a deb­
receni közkórház sebészeti osztályát 
is vezette. 1914. óta egyébként Debre­
cen város tb. tisztifőorvosa.

Mint lelkes magyar ember is. meg­
állta helyét dr. Láng Sándor.

Láng Sándor dr. kinevezésével tehát 
mint látjuk, egy kemény, szakadatlan 
alkotó munkában töltött élet nyerte el 
méltó jutalmát s Debrecen város kö­
zönsége csak megnyugvással és öröm­
mel fogadhatja, liogy a kiváló előd, dr. 
Tüdős után ismét kiváló, érdemes férfi 
kerül a tiszti főorvosi pozícióba.

A Daily Mail Hegymegí Kiss Pál 
Harmsworthoz intézett üdvözlő beszedero

Harms worth képviselő debreceni láto­
gatásának utóhangjaként a Daily Mail 
képes heti kiadásában, amely a tengeren­
túli országok részére készül, de amely a 
kontinensen is nagy elterjedtségnek ör­
vend, a magyarországi diadalutról részle­
tes jelentésben számol be. amely számos 
debreceni képpel is illusztrálva van. A 
tudósítás különösen részletesen és meleg 
hangon emlékezik meg a magyarországi 
látogatás alkalmával tett debreceni ki- 
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rándulásról és a városházi fogadtatás al­
kalmával Hegymegi Kiss Pál dr. ország­
gyűlési képviselőnek angol nyelven is at 
nyújtott beszédét, amelynek jelentőseget 
a tudósítás külön is hangsúlyozza, nev- 
szerint említve meg képviselőnket. A tu­
dósítás azzal zárul, hogy Harmsworth- 
nak a Bika szálló erkélyéről mondott 
magyar szavait reprodukálja magyarul s 
angol fordításban.

A városi közgyűlés leszavazta a ta­
nács javaslatát, amellyel tönkre 

akarta tenni a korzót
A síneket, áthelyezik, de :i bérkocsi állomást 

nem hozzák a séta oldalra
gyerekeket, s.(it a felnőtteket is 

elgázolni a villamos. 
vék le ezt a kérdést a napirendről

DEBRECENI MOTOROSOK A TTC 
LILLAFÜREDI VERSENYÉN.

A TTC lillafüredi vasárnapi csillagtu- 
ráján 200-nál több motoros vesz részt. 
Az ország minden részéből összefutnak a 
motorosok a pompás fürdőhelyen, ame­
lyet az állam sok-sok milliárd tőkével vi­
lágfürdői nívóra emelt. A versenyen in­
dulnak a debreceni motorosok is és va­
sárnap reggel az Angol Királynő elől 
három csoportban startolnak. Vasárnap 
délben Lillafüreden kell lenni, mert csak 
azok kapják meg a művészi kivitelű em 
lékserlegeket, akik a meghatározott idő 
ben futnak át a célon. A hamarabb és 
későbben érkezők nem kapnak dijat. — 
Debrecenből mintegy 20 motoros robog 
át Lillafüredre és ezeknek legnagyobb 
része még vasárnap este visszatér Deb­
recenbe. A debreceniek a versenyre 
egyensapkát csináltattak a város színei­
ből, kék-sárga színekből állították össze 
a motoros sapkát, amelyet még az oldal­
kocsiban ülőknek is viselni kell. A kék­
sárga sapkás debreceniek mindegyike el­
hozza a maga serlegét és be fogja bizo­
nyítani a motoros csapat, hogy az elsők 
közt áll az országban a motorossport te-

A debreceni motorosok által rende 
zendő verseny iránt már igen nagy ér­
deklődés nyilvánult meg és olyan érté­
kes, művészi tiszteletdijat ajánlotta^ már 
fel, amilyet még nem adtak ki vidéken 
semmiféle versenyen. A dij nagy megle­
petés lesz. A versenyt szeptember első 
felében rendezik meg Hajdúszoboszlóra 
helyezve a célt. A verseny rendezését a 
gyógyfürdő részvénytársaság minden te­
kintetben segíti és a telepre érkező mo 
torosok ingyen elhelyezéséről gondosko 
dik. A verseny tervezetének részletes is' 
mertetésére még visszatérünk.

A szombati közgyűlésnek egyik leg- 
nntos. bb tárgya \ült a tanácsnak elő­

terjesztése a Piac uccu rendezéséről s 
ennek kapcsán arról, hogy a bérkocsi 
állomást a rendezett Piac uccu amaz ol­
dalára helyezzék, amely ma a korzó ol­
dala. Teljeseit érthetetlen az az indító 
ok. amely a tanácsot és a rendezés ter­
vezőit arra bírta, hogy a bérkocsi állo­
mást a korzó mellé javasolják. A javas­
lat olyan elképesztően mondjuk 
naiv tolt. hogy egyértelműén a legéle­
sebb ellenzésre talált s komolyan tár­
gyalás alá került, arra azonban alkal­
mas volt. hogy a tanács a leszavazta- 
tás gyönyörűségeiben részesüljön.

Egyébként a Piac ucca rendezésében 
a többség mégis a városi tanács mellé 
állott és a Független Polgári Párt s an­
nak vezére. Hegymegi Kiss Pál tiltako­
zása és okos, figyelemre méltó érvelése 
ellenére is az ideiglenes megoldást sza­
vazta meg.

Az iigvet. amelynek kapcsán sok ér­
dekes kérdés került megvitatásra. Bor­
sos József műszaki tanácsos referálta. 
Előterjesztése szerint a Piac uccán a 
városi tanács 11.000 pengős költségve­
téssel sin-áthelyezést javasol. Közelebb 
kerülne ezáltal a sin a Miklós ucca be­
járatához. \ bérkocsiáílomást a Piac 
ucca keleti oldalára, a park helyébe a 
városi bérliáztól a posta felé helyezné 
át a tanács. Az állomás áthelyezése, 
amely a korzót halálra Ítélné és a bér­
kocsi-állás bűzével károkat okozva az 
ott levő üzleteknek, a jog- és pénzügyi 
bizottságban elnöki döntéssel ment 
csak keresztül Borsos lózsef főtaná­
csos elmondja előterjesztésében, hogy

a középsetúnyos megoldás keresz­
tülvitelénél t.000,0110 pengőbe ke­
rülne csak a közmüvek olyan meg­
alkotása, hogy a javításokat vég­

hez lehessen vinni anélkül,
hogy a járda mellé helyezett úttestet

dreze1
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almával felbontsák.
'/.'‘linger Ede: A Piac u-'cát ideigle­

nesen kellene rendezni.
Nem fogadhatom cl a köpöléula- 

szerii parkokat sem,
mert ember hasznukat nem veszi, a ku­
tyák kóborolnak benne csak. Sehol a 

gon nincs a járda mellett park. Csi­
náljanak kózépen sétányt, ami bővíti az 
úttestet A Nagytemplom előtti parkból 

kell helyezni a sitteket,
szabadítsuk meg az ott sétáló kö­
zönséget altéit a rettegéstől, hogy

vegvcK ic ezt a Keretest a 
és a műszaki ügyosztály készítsen tér­
képet arról, hogy milyen lesz a Piac 
ucca képe.

Tájékoztassák a közgyűlést arról 
is. hogy mennyi lesz a költség, ne 
csak ig.v. odavetett számokkal tes­

sék dolgozni.
(iyannnthv István: A rakodóállomá­

soktól meg kel! tisztítani a főuccát. A 
rendezést agy kel! megoldani, hogy ha 
idegen bejön a városba, legalább szép 
teret lásson.

A bérkocsiállás bűzt terjeszt nyá­
ron, tehetetlen a korzó mellé he­

lyezni.
Dr. Vásáry István: A tanács javas­

lata
végleges megoldás, hiszen a közep- 
sétányos terv óriási összegbe ke­

rülne.
A vágányok középre helyezése 100,000 
pengőből nem telnék ki. A közmüvek­
nek alagutat kellene építeni, vagy a for­
galom megbénításának kitenni a köz­
müvek javítása alkalmával. Az alagút 
építése 1.000,000 pengőbe kerülne a vi- 
1,'ezttási vállalat számításai szerint, de a 
városnak egynegvedmilliója sincs erre 
a célra. A tanács javaslatának elfogadá­
sát kéri.

A lánc uccán a teherforgalom lebo­
nyolítását csakugyan nem lehet tűrni. 

Száz százalékban nem lehet az ipari és 
kereskedelmi igényeket kielégíteni egy 
ucca rendezéssel.

Dr. Trier Perelte: De nem leltet száz 
százalékig kielégítetlenül hagyni azál­
tal például, hogy a bérkocsiállást a Piac 
ucca! üzletek elé helyezik.

Hz a kereskedelmi és egészségügyi 
érdekeknek rgyinrmán sulyos sé­

relme lenne.
Kérem a közgyűlést, hogy a javaslat­
nak ezt a részét ne méltóztassék elfo­
gadni. A Kossuth szobor parkjából va­
lóban ki kellene venni a villamos-sint. 
Eel kell vetni azt a kérdést, hogy a 
nagyerdei körűt miért nem torkollik be 
a csőszházig a víztorony előtti átveze­
tés után? Miért nincs az a szakasz is 
kikövezve.

Borsos József: Nincs kikövezve?
Dr. Tejár Ferenc: A főtanácsos tu­

solt asem jár ott?
Borsos József: Nem járok.
Tgy hang: Ki kellene vinni néha.

Bikszádi gyógyíorrásviz
pyomorffijás nolié/, emészt«'-*, (lyniiiofégés el'on a lopjohh !

I Legtökéletesebb «
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Hegyinegi Kiss Pál: A Piac ucca ren­
dezésénél

ragaszkodom íelebbezéscmhez, « *
kozépsetányos megoldáshoz, 

amely a polgármester ttr kijelentése 
szerint 100.000 pengővel került volna 
csak többe. Csak ez a megoldás lenne 
végleges, minden érdeket kielégítő.

Vagy végleges megoldást tessék 
csinálni, vagy semmit.

/.dinger Ede: A kereskedelmet érzé­
kenyen érinti az, hogy a parkokat a ■ 
járda elé tegyék s ha már van park, 
legalább tegyenek bele padokat, hogy 
a közönség számára hozzáférhető le- j 
gyen.

.4 bérkocsiállás áthelyezését ellenzi. 
Télegyluíz.v János: A nagytőzsde 

nagy teherforgalmat bonyolít le, mit 
csinál az ilyen üzlet, ha nem állhatnak 
meg előtte szekerek?

Békés Lajos: A fejlődésnek a keres­
kedelmi és ipari élet 100 százalékban 
nem állhatia útját, de a helves kiegven- 
litödést meg kell találni Helves a Piac ' 
ucca rendezése, mert a múlt héten, ami- : 
kor szél volt,

valóságos szemétdomb volt a fő­
utca.

Azonban a rendezésnek olyannak kell 
lennie, amely a kereskedelmi forgalmat I 
nem akadályozza. A síneket és a par- j 
kokat úgy kell elhelyezni, hogy ne 
sértsék a nagy-forgalmú üzletek érdé- j 
keit, biztosítani kell a helyet a lerakó- | 
dásra.

Dr. Vúséiry István: Ezt a kérdést j 
nem lehet Így tárgyalni most.

Zelinger Ede: Ezért kell pontos terv- j 
rajz.

Dr. Vásáry István: Ezen a szakaszon I 
nincsenek olyan üzletek, amelyek te- j 
bérrel rakodnak. Gondoskodjanak ma- \ 
gtik a kereskedők rakodóterületről.

Télegyházy János: Mit csináljon az í 
Általános Torgalmi Bank. a Hegedűs és j 
Sándor rt. és a szomszédom, Tischet I 
Adolf, ahol nincs kocsibejárat a házba. 
Ezek a vagon fát és szenet a járda mel- í 
löl kénytelenek berakatni. Ezek ezután [ 
hová rakatiák le fűtőanyagukat és hon- , 
nap hordatják be? _ 5

A kérdésre választ nem kapott a szó- j 
nők. ellenben a főispán elrendelte a sza- j 
\ ázást.

A kö~ 'hites többsége eltagadta a 
tanács javaslatát a sináthet""zésre 
vonatkozóim, a bérkocsi-állás át­
helyezésére vonatkozóan azonban 
nem. a bérkocsi-állás áthelyezésen' 
vonatkozó részre csak a tanács 

tagjai szavaztak igennel. 
Elfogadta a közeviilés Zelinger Edének 
azt az indítványát. lni,rv a Piac ucca kis I 
na lkjai olvmok legyenek, liogy le is j 
leltessen ülni bennük, ne csak kividről j 
nézni rá ink.

Vasárnap alakul meg a Kutya­
barátok Egyesülete Debrecenben

Megírtuk már, hogy Debrecenben a j 
kutvabarátok körében egy mozgalom j 
indult, mely oda irányul, hogy egv tá- j 
borba tömörítse a kutvabarátokát. Meg J 
akarják alapítani azt az egyesületet, 
amelynek feladata küzdeni az ellen a 
barbárság ellen, mellyel a városban a 
sin térek pusztítják a kezük iig"'-l'c ke­
rülő állatokat. A mozgalomnak igen sok 
hive van és már annyira növekedett az

MEGHÍVÓ.

Magán- vagy üzleti ügyekbeni utazások 
alkalmával
IIUOAPLSTEN
a legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelőnyösebb feltételek mellett a keleti 
pályaudvar ‘.érkezési oldalival szemben leni

GRAND HOTEL
P A R K

NAGYSZÁLLÓD V
Budapest, VIII., Baross tér 10. sz.. mert
20% engedményt kap,
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba- 
árainkból,
10% eiitjed Hiányt kap
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi 
konyha.)
5 peiifldt mostak árit
autótaxi kő tséget, mert gyalog átjöhet 
egy perc alatt a pályaudvarról. Hilun* 
otthon érzi magát! Elsőrendű kiszolgálás 
szigorúan családi jelleg. Saját érdeke ezen 
előnyök folytán, hogy okvetlenül ná* 
lank*8zélljon meg Előzetes szobáméi*
rendelés ajánlatos. Uj telefonos szobák

’



C’íftR \'C Lfch/l + í/<>ó> ÍT LÉ k

1928 augueztus 19.
fOCCÉ'fTrH UJ5A(?jmrnrAÍJfeyi^rmrnR

-M «“■ «» 1*. c a
egyesületet inejxalakitani akarók száma, 
hogy vasárnap délutánra már összehív­
ták azt a gyűlést, melyen az egyesület 
megalapításáról tárgyalnak. A gyűlé­
sen a tárgysorozatot dr. lulow Jenő és 
dr. Szemere Antal ügyvédek fogják is­
mertetni és terjesztik elő ti gyűlésnek 
a megalakítást szükségessé tévő oko­
kat. A gyűlést délután ,1 órakor tartják 
meg az Amiol Királynő külön termé­
ben, a gyűlést egybehívok az érdeklő­
dőknek minél nagyobb számban való 
megjelenését kérik.

Derült idő
A Meteorológiai Intézet jelenti: Az 

atlanti maximum zárt alakban hirtelenül 
a kontinens fölé nyomult. Előnyomulásá­
val a nyugati légáramlás újabb lökést ka­
pott és hidegebb légtömegek, különösen 
Magyarországon, ahol a hőmérséklet 
aránylag még magas volt, az éjszaka fo­
lyamán újabb esőzésre vezettek. A csa­
padék kiterjedt az egész országra és 
mennyisége a legtöbb helyen nagyobb 
volt az előző huszonnégyórainál. Jelenté­
keny eső esett Baranyamegyében (Pécs 
34, Hőgyész 21, Mohács 21 milliméter), 
azonkívül Püspökladányban is meghalad­
ta a csapadék a 20 millimétert.

Jóslat: Inkább derült és egyelőre 
főleg éjjel hűvös idő.

Meghívó
A Függetlenségi Kör tagjait folyó évi 

augusztus hó 26-án délelőtt 11 órára a 
Kör helyiségében tartandó rendkívüli 
közgyűlésre meghívom. Minthogy 
azonban ez a közgyűlés tekintettel a 
határozatképességhez megkívánt ma­
gas számra, határozatképtelen lesz az 
alapszabály 9. szakasza értelmében 
szeptember 12-én este 8 órára ismét 
összehívom azzal a megjegyzéssel, 
hogy ez alkalommal a közgyűlés a je­
lenlevők számára való tekintet nélkül 
határoz.

Tárgy: I. A választmány előterjesz­
tései. 2. Belügyminiszter ur kártvarcn- 
delete értelmében az alapszabályok mó­
dosítása.

Debrecen, 1928. augusztus 17.
Dr. Hee.vmesi Kiss Pál 

orsz. gyűl. képviselő, elnök.
«J*. «£»•»

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 18-án. szombaton a követ­
kező bejelentések történtek:

Házasságok:
Horn Antal r. kath.- Fodor Zsu­

zsanna ref: dr. Butíkai Kálmán r. kath.
Marx Jolán r. kath: Széchenyi Ödön 

ref.—Hegedűs Erzsébet r kath; Sárosi 
István ref. - Kovács Margit ref: Szilá­
gyi Imre ref. Kovács Erzsébet ref; 
Kovács János r. kath.—Kiss Mária r. 
kath: Tolvaj Sándor ref.-- Borbély Irén 
r. kath; Fésűs János ref. Keresztely 
Teréz r. kath: Cm Iá esi Miklós ref- 
Mokrohiczkv Anna r. kath: Sáskai Jó­
zsef r. kath.—Mező Mária g. kath: 
Mező Mária g. kath: Nagy Sándor ref.

I icz Róza r. kath: Holb Péter ref. 
Navv Ilona ref; Kántor Béla ref. Uj- 
ialussy Erzsébet r. kath; Mező József 
ref. -Boróczkv Margit r. kath.: Kovács 
Lajos ref. Ökrös Róza ref; Kovács 
Béla rci. 1 orma Erzsébet ref: Oláh 
János ref.- Vas Erzsébet ref: Kunvik 
lános ref.—Lakatos Anna r. kath; Kiss 
Laios ref.-—Nagy Eszter ref; Zsutó Já­
nos g. kath. -Sós Klára ref: Fábián Jó­
zsef ref.- Mcdgvesi Erzsébet ref: Gold­
schmidt József r. kath. -Csobai Júlia 
ref: Veszély János r. kath Katona Vil­
ma ref.

Születések:
Cs. Eerenczi István rendőr fiú István; 

Szabó János béres fin János. Németi 
Ferenc uccaseprő fiú Ferenc: Epcriessv 
Ovula lakatos leány Éva: Habuczki Jó­
zsef npsz. leány Eva; Reiner Ferenc 
izr. kereskedő fiú Ervin: 4 törvény teleit 
újszülött és 1 halva születés.

Halálozások:
Kaponvás Laios ref. (>3 éves Eme rich 

u. 19; Pilka György g. kath. 75 éves 
gr. Leitungen u. ól: özv. Gellert l.ász- 
lóné ref. 72 éves Csóka Pál u. 4; Ben­
del Magda r. kath. 3 éves Tasnád; Ma­
jor Zsófia g. kath. 1 napos Nagvszcpes; 
Kovács Ernő r. kath. 11 hónapos Tég­
lavető 104.

a legtökéletesebb fájdalom csillapító szer.
Minden gyógyszertárban kapható

Kereskedő Társulati segélyző akció
Beszámoltunk mar arról a kezdemé­

nyezésről, amelyet Kontsek Miklós in­
dítványára a Kereskedő Társulat vá­
lasztmánya magáévá tett s melv akció­
nak elaggott és önhibájukon kívül tönk­
rement kartársakon való segítés a célja; 
a kereskedő áldozatkészsége közismert: 
a nvilt üzletek tárt ajtói minden jóté­
kony akciónak ; minden emberbarát! in­
tézmény a nyílt üzletekre veti magát s 
a kereskedő minden időben tehetségé- 
iwz képest, sokszor azon felül, jó szív­
vel, válogatás nélkül segít minden hoz­
záfordulón; amikor a kereskedelem he­
roikus küzdelmet folytat, hogy a mai 
leromlott, megviselt helyzetében a szű­
kös megélhetést biztosítsa; amikor régi 
nagy cégek omlanak össze és jobb 
sorsra érdemes kartársak tisztes mun­
kában eltöltőt! cltitk alkonyán remény­
telenül néznek a jövő elé, természetes, 
hogy napról-napra égetőbb szükséglet­
ként jelentkezik az elaggott és remény­
telen helyzetbe került kartársakon való 
segítés gondolata

E nemes cél megvalósítása érdekében 
teljes megértéssel fogadta a Kereskedő 
Társulat választmánya a felvetett gon­
dolatot és a nyomban megindított ak­
ciónak kezdő eredményei máris kibon­
takoznak; az első kezdeményezés után 
mintegy nyolcvan cég kötelezte magát, 
hogy az akciót kereseti viszonyaihoz 
mert önkéntesen megajánlott havi ősz- 
szeggel támogatia; maga a Társulat ve­
zet a megajánlott összeggel, mely ed­
dig havi 180 pengőre tehető; szerény 
kezdet, amely azonban bizonyára még 
növekedni fog.

Az akció vezető gondolata az, hogy 
lehetőleg költségmentesen, könnyű szer­
vezettel a jótékony célra szánt összeg 
teljességét az arra ráutaltak részére 
fordítsa az akció; a I ársiilat irodája

•«$►•••«$* •*•«£♦•••<g>. «

teljesen ingyenesen látja el az összes 
adminisztrációs teendőket, az adomá­
nyok beszedését pedig a segélyezettek­
ből kiválasztandó pénzbeszedök fogják 
végezni.

Ugyanez a kezdeményezés Miskolcon 
már szép eredményeket mutat, értesü­
lésünk szerint a körülbelül egy évvel 
ezelőtt megkezdett ugyancsak az ottani 
Kereskedő Társulat kebeléből kiindult 
akciót ma már háromszáz kereskedő 
támogatia havi adományaival, melyek 
700 pengő havi öss/mret tesznek; ez a 
keret megengedi azt. hogy a segélye­
zettek száma ott már Ifi családra megy, 
akik 40 60 pengős támogatást kaphat­
nak: az akció ott sok könnyét törölt le. 
kilakoltatásokat előzött meg. a kiáltó 
nyomor száraz kenyere helyett egv 
falat kenyeret juttatott, iobh sorsi t lá­
tott embereket az öngyilkosságtól men­
tett meg: sajnos, így fest a helyzet.

A jótékonysági akcióban részt,’evők 
a Társulat választmányának albizottsá­
gaként működnek, amely maga fogja 
megalakulását és ügyrendiét szabá­
lyozni; ennek előmozdítására ezúton 
kérjük fel mindazokat, akik már eddig 
adományokat jegyeztek, valamint ama 
kartársakat, akik a jótékonysági akció 
iránt érdeklődnek, hogy az albizottság 
rendszeres megalakítása céljából e hó 
2ő-én, szombaton este 7 órakor keres­
sék iel a Kereskedő Társulat üléstermét, 
hogy ott a bizottság szervezetét, mű­
ködési módját, rendszeresen előter­
jeszthessék a kezdeményezők: külön 
meghívókat költségkímélés szempontjá­
ból nem bocsáthatónk ki. kérjük ehhez 
képest, hogy ezt a határidőt előjegyezni 
és becses megjelenésükkel a mozgalmat 
továbbra is támogatni szíveskedjenek 
az érdeklődők.

A debreceni rendőrség letartóztatta 
a házasságszédelgő országos szélhámost
Hamis adatokkal váltó-kölcsönt vett föl egy gazdálkodó birtokára 
s a megcsalt gazda nevében válópert indított ennek felesége ellen

A debreceni törvényszék fogházának 
nagyon érdekes lakója van most. Bereg­
szászi Zoltán, az országosan körözött 
csaló és szélhámos került Debrecenben 
kézre, miután itt is elkövetett néhány
csalást.

Beregszászi Zoltán a váci fegyház- 
ban nyolc évet ült már kettős házas­
ság, házasságszédelgés, lopás és csa­

lás miatt.
Kiszabadulása után ismét bűnbe kevere­
dett és lopásért nyolc hónapra Ítélték el. 
A második büntetésének kitöltése után 
Beregszászi felment a fővárosba és ott 
Péteri Zoltán néven megismerkedett egy 
debreceni születésű leánnyal, aki szakács­
nő volt. Udvarolt a leánynak és házas­
ságot ígért neki. Elmondta, hogy háza, 
földje van és családot szeretne alapítani. 
A leány elhitte a mesét és lejött a vőle­
gényével a szüleihez Debrecenbe, akik­
nek itt házuk, tanyájuk van.

Beregszászi nagy kényelemben

a leendő apósa házánál két hétig és 
még pénzt is vett fel

élt

a házassághoz szükséges iratok beszerzé­
sére. Két hét után elhagyta búcsú nélkül 
a menyasszonyát és szállást vett ki Gom­
bos Ferencnénél, akinél csak három na­
pot töltött és a negyedik napon 250 pen­
gő ellopása után megszökött. Debrecen­
ből nem ment el, mivel megismerkedett 
Csernus Eszterrel, akivel több napig 
együtt volt és öt használta fel a Kölcsön- 
segélyző Egylet megkárosítására. A vak­
merő szélhámos felment Csernus Eszter­
rel a bankba és előadta, hogy ő Seres 
István debreceni gazdálkodó és 400 pen­
gő kölcsönre van hirtelen szüksége s a 
vele ment Csernus Eszter úgy szerepelt, 
mint a felesége.

Váltót adtak ki a pénzről és pontos 
telekkönyvi adatokkal igazolták, 
hogy tehermentes ingatlan vagyonuk 
van, amelyre a bank ki is adta a 

pénzt.

3T Enrilo
a családok legolcsóbb 
itala, s ezért nem sza­
bad hiányoznia egyet­
len háztartásból sem.
Főzéshez kész, meg­

őrölni nem kell, hasz­
nálati utasítás minden 
csomagon.
Kapható minden fű­

szer- és gyarmatáru- 
kereskedésben

ISi/áróleRosan gyártja :

Franck Henrik Fiai Rt.
Nagykanizsa, Mosonszantjános

Beregszászi Zoltán a 400 pengő felvé­
tele után azonnal szakított Csernus Esz­
terrel és elment mulatozni. Két kézzel 
szórta a pénzt a korcsmákban, vendég­
lőkben. Nagy kedvében több debreceni 
ügyvédhez elment és peres eljárásokat 
indított meg idegen emberek nevében. 
Megtette azt is, hogy

Seres István gazdálkodó nevében,
akinek az ingatlanára vette fel a köl­
csönt, válópört indított a felesége 

ellen
és az ügyvédet a válópör gyors lebonyo- 

8 litásával bízta meg. A bank a betáblázás- 
ról értesítette Seres Istvánt, aki nagy 
megdöbbenéssel értesült arról, hogy a 
házára kölcsönt vettek fel az ő nevében. 
Sietett jelentést tenni a rendőrségen a 
csaló ellen. Jelentést tettek a többiek is, 
akiket a vakmerő szélhámos megkárosí­
tott. A személyleirás alapján, amelyet 
Péteri Zoltán néven szereplő házasság- 
szédelgőről adtak, ráismertek Beregszá­
szira, aki mint Seres István is szerepelt 
a városban. Az igazi Seres Istvánnak az 
elmúlt héten csak akkor lett nagy meg­
lepetése, mikor a gyors eljárás eredmé- 
nyeképen

megkapta ő és felesége az idézést a 
megindított válóperben.

A jó feleség nagyon megharagudott, mi­
kor olvasta a hivatalos Írást arról, hogy 
a férje válni akar. Nem is békült meg 
addig, mig férje a nagyobb bizonyság 
okáért a feljelentést meg nem tette a 
rossz tréfa csinálója ellen. Az ügyvédek 
által tett feljelentés csak növelte a szél­
hámos bünlajstromát, akinek kézrekeri- 
tésére erélyes nyomozás indult. Hiába 
kutattak utána, nem került kézre napo­
kig, csak a véletlen adta rendőrkézre a 
veszedelmes embert. A Weisz-féle korcs­
mában nagyon lerészegedett és a nagy 
mulatozás költségét, 70 pengőt nem tud­
ta megfizetni, elverte minden összecsalt 
pénzét. A korcsmáros a fizetni nem tudó 
részeg vendégét átadta a rendőrségnek. 
A kihallgatások során derült aztán ki, 
hogy milyen jó fogást csinált a korcsmá­
ros, aki természetesen sietett szaporítani 
a Beregszászi ellen tett feljelentések szá­
mát. A rndörség, mint már mgirtuk, a 
nyomozás lefolytatása után átadta az 
ügyészségnek a szélhámost, akit dr. 
Szűcs László vizsgálóbirósegéd hallga­
tott ki szombaton délelőtt és letartózta­
tásba helyezte a váltóhamisításban bűn­
társával, Csernus Eszterrel együtt.

Bosszúból bezúzták 
a Killer-butorház 

három méteres kirakatát
A debreceni rendőrségen jelentést 

tett a Piac itccai Killer-féle butorház tu­
lajdonosa. hogy a bútorüzletnek három 
méteres vastag kirakatüvegét ismeret­
len tettes bezúzta. A kirakatüvegből 
egy nagv tábla lezuhant a gyalogjáró­
ra, a keretben maradt üvegtáblán pedig 
nagv repedések támadtak.

A rendőrség a feljelentés alapján a 
nyomozást megindította és kihallgatta 
mindazokat, akik a közelben laknak, 
vagy abban az időben jártak az üzlet 
előtt, mikor bezúzták az üveget. A nyo­
mozás eredménytelen maradt, senki 
sem látta, ki zúzta be a kirakatot.

Az yirszemcs rendőr, aki az üzlettől 
30 méternyire posztok még a kirakat 
üvegének csörömpölését sem hallotta 
és senkit sem látott az üzlet előtt. A 
nyomozás adatai szerint bosszúból zúz­
ták be a nagy értékű kirakatüveget. A 
kutatás tovább folyik az ismeretlen tet­
tes kéz rekedtesére.

magas fizetéssel és jutalékkal fel­
vétetnek lapunk kiadóhivatalában
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IfMIREK
— A Debreceni Független Újság leg­

közelebbi száma a közbeeső vasárnap és 
Szent István napi ünnep miatt szerdán 
reggel a rendes időben jelenik meg.

- Vasárnapi istentiszteletek a református
templomokban. Augusztus 19-én a Nagytemp­
lomban délelőtt 0 órakor Baja Mihály, 11 ina­
kor Dancsházy Sándor, délután 5 órakor Si- 
poss Imre. Kossuth uccui templomban délelőtt 
10 órakor Nagy Sándor, délután Szetttjóby 
Zoltán. Árpádtéri templomban: délelőtt 10 óra­
kor Siposs Imre. délután .5 órakor Magyar 
Bertalan. Ispotály templomban : délelőtt ló 
órakor Szett tjóby Zoltán, délután 5 órakor Ha­
lász András. Homokkertben : délelőtt 10 óra­
kor Márki Kálmán. Nyilastelepen : délután 3 
órakor Mezey Béla. Csapókertben : délután 3 
órakor Némedy István. Nyulasi barakkban : 
délelőtt 10 órakor Mód is László.

Tiszti orvosi kinevezés. Dr. Had- 
házv Zsiginond főispán dr. Kató (icr- 
gely orvost a központi járás tiszti or­
vosává nevezte ki. A főispán ma irta 
alá a kinevezést és küldte át a polgár- 
mesteri hivatalba.

Arcképleleplezés és társasvacsora a 
Bozzay-telepen. Hegymegi Kiss Pál or­
szággyűlési képviselőnek e hó 19-én, va­
sárnap délután 5 órakor a Bozzay-telepi 
..Öreg Tanya" vendéglőben (Bozzay-te- 
lep, Dévai u. 11.) tartandó beszámolója 
után este 7 órakor az olvasókör tagjai és 
vendégei részére társas vacsorát rendez.
Ez alkalommal leplezi le a kör szeretett 
elnöke. Bihari Gábor városi törv. hat. bi­
zottsági tagnak az Olvasókör által feste­
tett arcképét, mely ifj. Kovács János mű­
vészi munkája, A társas vacsorán részt- 
venni szándékozók Kovács Pál vendég­
lősnél, vagy a kör választmányának tag­
jainál jelentkezzenek. Egy teríték ára 1 
pengő 20 fillér. A társas egyesületek ve­
zetőségét és tagjait ez ünnepélyes alka­
lomra szeretettel meghívja és elvárja a 
Hármastelep és Környékének Polgári 
Olvasóköre.

— Nemzetgyalázásért két hónapi
tások után a bíróság elitélte Stempák 
pák Vazul drótos tót az egvik miskolci 
korcsmában több ember előtt a magya­
rokra sértő kifejezéseket használt, 
ezért megindult ellene az eljárás és 
szombaton délelőtt került a debreceni 
törvényszék elé. A vádlott azzal véde­
kezett, hogy nagyon részeg 'volt és 
nem tudta mit beszél. A tanúkihallga­
tások után a bíróság elitéi (e Stempák 
Vazult nemzetgyalázásért két hónapi 
fogházra és kitiltották az ország terü­
letéről.

— Csak a Bonbonniere kabaré játszik 
ma estétől kezdve (Városház-étterem).

Három heti fogházra Ítéltek egv 
tóival cigányleányt. A debreceni bíró­
ság szombaton délelőtt vonta felelős­
ségre Csuránvi Júlia 18 éves vigánv- 
Jeányt, aki ellen azt a vádat emelték, 
hogy ez év július eleién Biharnagyba- 
10inban a lakásán betegen fekvő Bakk 
istvánnét megtámadta, késsel íenvege- 
tezve ruhanemücket rabolt el tőle és 
megszökött. A tárgyaláson a cigány- 
e;,nv elmondta, hogv d nem rabolt, ha- 
nem csak lopott. Jövendőt mondani 
ment be Bakiméhoz és mikor a jóslás 
után távozott, elvitte a keze ügyébe 
Kenut ruhanemiieket. A biróság lopás 
vétségében mondta ki bűnösnek a lányt 
cs 2 heti fogházra ítélte. Az Ítélet kihir­
detése után a tanácselnök megkérdezte- 
Megnyugszik az Ítéletben? A kérdésre 
nem a vádlott adta meg a feleletet, ha­
nem egy vén cigányasszony, aki a 
hallgatóság padjáról kiáltotta: „Persze 
hogy _ megnyugszik, nyugodjál meg 
uam!“ A cigány-asszony a leány anyja 
' olt. A kéretlen tanácsot megfogadta a 
vádlott és az Ítélet Így jogerős lett.

Bäcker Lujza a Bonbonniere par- 
kettmüsorán (Városház-étterem).

Leégett egy istálló. A Bánk II?.
' ■ .unu taiivaliau, mely Kéméin (ivörgv 
gazdálkodó tulajdona, szombaton reggel
!i.,ru/tll/ n",iadt- ,-CV 1,1 méter hosszú 
ist.illó gyűlt kl es Porig égett. A debre- 
eem tűzoltók vonultuk ki a tűz oltásá­
hoz es sikemlt is megakadályozni, hogy 
f,,1“? átterjedjen tanvaépületre és a 
óbba gazdasági épületre. A tüzeset 
ügyében megindult a szigorú vizsgálat

annak megállapítására, hogy ki okozta 
a tüzet.

Buday Ilonka előadómüvésznő a 
Bonbonnierben (Városház-étterem).

Csalási eljárás a föld átíratása
miatt. Papp Laios kábái gazdálkodó 
25 hold földjére kölcsönt vett fel Ro­
senfeld üyula kábái terménykereske­
dőtől. Mikor a kölcsön Ildi) pengőre 
emelkedett, a kereskedő követelte a 
törlesztést, amit a gazdálkodó megta­
gadott. A terménykereskedő a pénzét 
biztosítani akarta és a kölcsönt a gaz­
dálkodó 25 hold földjére akarni be táb­
láztaim, A gazdálkodó azonban idő­
közben a földjét a leánya nevére Íratta.
A kereskedő feljelentésére nigindiilt 
csalás miatt az eljárás a gazda ellen, 
akit a csndőrök elfogtak és szombaton 
bekísértek a debreceni ügyészségre.

A „Hősszerelmes” bohózat ma este 
a Bonbonniereben (Városház-étterem).

Vakmerő lopás az autóról. Szom­
baton éjszaka a „Kispipa" vendéglő 
előtt megállót! egy berettyóújfalui autó 
melynek utasai néhány percre bemen­
tek a vendéglőbe. Egy vakmerő tolvaj 
a néhány perc alatt túlfeszítette az 
autóra szerelt utazóládát és kilopott 
abból egy rend ruhát és 10(1 pengő kö­
rüli pénzt. A károsult, Zádor Jenő fel­
jelentésére a rendőrség a nyomozást 
megindította.

— A „Nagy jelenet” dramolett ma este 
a Bonbonnierben (Városház-étterem).

- A debreceni cserkészek hétfőn 
este hat órakor érkeznek haza. A rigai 
nemzetközi cserkészversenyeken győz­
tes lett debreceni cserkészcsapat veze­
tője, Debreceni Ferenc tanár ma reg­
gel Regensbttrgban feladott táviratban 
arról értesítette a Magyar Távirati 
Iroda debreceni fiókját, hogy a debre­
ceni cserkészek 20-án, hétfőn délután 
hat órakor érkeznek meg Debrecenbe.

— „Pünkösti rózsa” bohózat ma este 
a Bonbonnierben (Városház-étterem).

— Az életbiztosítások valorizálásá­
nak bejelentése e hó 31-én jár le. A tör­
vény értelmében ajánlott levélben leg­
később e napig kell bejelenteni az 
egyes biztosító társaságoknál, hogy a 
valorizációra igényt tart a szerződő fél 
vagy kedvezményezett. Valorizáció elá
esnek az 1922. január elseje előtt ér­
vényben volt életbiztosítások akkor is, 
ha azok díjfizetése bármely okból ab­
bahagyatott. A valorizációra azonban 
vsuk azok tarthatnak igényt, kik erre 
vontkozo igényüket bejelentik 19?8 
augusztus 31-ig.

D «»Szegény Hepke” bohózat ma este 
a Bonbonnierben (Városház-étterem).

A BSA motorkerékpárok Debre­
cenben. Mint értesültünk, a Debreceni 
Autó Forgalmi Részvénytársaságnak 
sikerült a világhírű angol BSA motor­
kerékpárok képviseletét elnyerni, me­
lyekből mái is jelentős eladásokat esz-

Í közölt. A BSA miivek a motorkerékpá­
rok valamennyi typusát gyártja és ol­
dalkocsijait is az absolut praktikusság 
mellett a Icgelsőbbrcndii kivitel és kifi­
nomodott Ízlés jellemzik. A BSA gépek 
íőelőnye, hogy a legjobb anyagból, a 
legmodernebb konstrukció szerint ké­
szülnek és mégis olcsók ! A képviselő 
cég a Ferenc József ut 60. sz. alatt levő 
mintatermében készséggel mutatja be 
a legújabb típusokat, melyeket olcsó út­
ban és kedvező fizetési feltételek mel­
lett bocsájt rendelkezésre. A cég mo­
dernül berendezett speciális javító mű­
helye és állandó nagy alkatrészrak­
tára lehetővé teszi a vevők jó és gyors 
kiszolgálását.

_ — Kállay Zoltán humorista a Bonbon­
nierben (V árosház-étterem ).

A miskolci sörárpa vásár. A há­
ború előtti időkben széleskörben voltak 
ismertek a miskolci sörárpavásárok. — 
melyekre egész Középeurópából eljöt­
tek a vásárló sörgyártó érdekeltek. Az 
elmúlt évben közel rnásfélévtizedes 
szünetelés után ismét megrendezésre 
került a Miskolci Sörárpavyisár, ame­
lyet a folyó évben augusztus hó 21-én 
tartanak meg a vármegyeháza nagy­
termében. Az ez idei vásár igen ered­
ményesnek Ígérkezik, mert a mennyi­
ségileg és kivált minőségileg igen jól 
sikerült termés jó elhelyezésre számít­
hat- A Miskolci Sörárpavásáron F’első- 
magyarország legjelentékenyebb sör- 
árpatermelői vesznék részt, miért is a 
vásár előnyös bevásárlási alkalomnak 
kínálkozik. A vásárra vonatkozólag kö­
zelebbi felvilágosítás a Miskolci Keres­
kedelmi és Iparkamaránál nyerhető.

— Buday Sándor előadóművész a Bon­
bonnierben (Városház-étterem).

— Értesítés. Tisztelettel értesítjük 
villamos áram fogyasztó közönségül!- 
Kei. ho.trv hálózatúnkon uszközlendő ja- 
vitások miatt e hó 19-én. vasárnap a 
következő) helyeken nem lesz áramszol­
gáltatás:-Reggel 8 órától 10-ig: Teleki 

miár, Vígkedvű M . Varga. Szent 
Anna, Kossuth, Csapó, Rákóczi. Reggel 
8 órától déli 12 óráig: Ispotály. Késes. 
Erzsébet. Miklós, Arany János. Széche­
nyi. Simonffy. József kir. herceg. Hat­
van. Nyugati uccákon és környékén, 
úgyszintén a Tégláskertben, Varga 
Széchényi és Tócós kertekben. Világí­
tási Vállalat.

_ Simon Tusi a Bonbonniere parkett 
műsorán ( Városház-étterem ).

A Debrecen és Vidéke Korcsmá- 
rosnk és Italmérök Ipartársulatának 
tagjai augusztus hó 22-én. délután 3 4 
óra között Néinetliy József. Tímár uc­
cu 31. számú helyiségében barátságos 
összejövetelt tartanak.

— Nagy Ibolya fényképész külföldi 
tamilináiiyntjáról hazaérkezve, Rákóci 
ncca 35. szám alatt újonnan felépített, 
modern műtermét megnyitotta.

Ideiében is legolcsóDiian végzi el a száníaC

traSiioF-,

Nagy teljesítményű, ■ 
keveset fogyaszt, 
üzembiztos- egy­

szerű kazelésű és 
mlvul J» anyagból 
van gyártva, hosszú 

élettartalmu

használ.

Ára 7904 pengő

Kedvező
fizetési felt telek !
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Székelési zavarok, bélgörcs, puffadtság 
gyomorszédülés, izgalmi állapotok szív 
idegesség, félelernérzés, bódultság é’s álta 
lános rosszullét esetén a természetes pV 
renc József” keserüviz a 'gyomor és a 
bélcsatorna tartalmát gyorsan és fájda 
lom nélkül kiüríti, a vérkeringést előmoz' 
ditja és tartós megkönnyebbülést okoz" 
Az évszázad legkiválóbb orvosai a Fe’ 
renc József vizet úgy férfiaknál mint 
nőknél és gyermekeknél teljes eredmény, 
nyel alkalmaztak. Kapható gyógyszert 
rakban, drogériákban és füszerüzletekben" 

ec -«a. -e- ^ ^

Előadás kezdete fél 10 órakor a 
Bonbonniere kabaréban. Belépődíj 80 fii- 
ler és a vigalmi adó.

öngyilkosok. Halmi Róza Csanó- 
kertben lakó 19 éves szép leány sze- 
rclmi csalod rí síi ban marólugot ivott. A 
u ion tök súlyos sérülésével kiszállították 
uz egyetemi klinikára. Állapota snlvos 

Doboczky Jenő karcagi lakos a la- 
kusun marólúggal niegmérgcztc magát 
bulvos sérülésével behozták a debreceni 
egyetemi klinikára, ahol meghalt. Te­
metésére az ügyészség az engedélyt 
megadta.

— Laci és Nusi a legjobb táncduett a 
Bonbonniere parkett műsorán (Városház 
étterem).

— Rádió és eszperantó. Az Internatio­
nal Language című folyóirat júliusi sul­
im szerint jelenleg a következő rádió le­
adóállomások programjában szerepelnek 
eszperantó nyelvű leadások: Anglia: 
Newcastle, Ausztria: Wien, Graz, Inns­
bruck és Klagenfurt, Belgium: Bruches, 
Danzig szabad állam: Danzig, Észtor­
szág: Tallinn, Franciaország: Paris 
(CFR és FPTT), Lille, Lyon, Alpcs- 
Grenoble, Toulouse, Hollandia: Huizeu, 
Jugoszlávia: Zágráb, Litvánia : Kaunas 
Németország: Berlin, Breslau, Dresden, 
Freiburg i. B., Gleiwitz, Königsberg, 
Leipzig és Stuttgart, Oroszország: Le­
ningrad, Kiew, Moscow (MGSPSj 
Minsk, Novosibirsk, Odessa, Charkov, 
Spanyolország: Barcelona, Bilbao, Scvil- 
la, Svájc: Génévé és Zürich, Svédország, 
Falun, Gavle, Halsingborg és Uddevaila, 
Amerika: Jersey City N. J., Minneapolis 
and St. Paul, New-York (WPCH, 
WAAT, WCGU, WGBS, WRNY és 
WBCC állomásokról) és Montevideo, 
Ausztrália: Melbourne, Wellington és 
Brisbane, Japán: Tokió (JOAK). A fel­
sorolt leadok nagyrésze eszperantó nyelv 
tanfolyamokat közvetít, sok állomásról 
eszperantó nyelven tartanak előadást 
az illető ország kulturális, gazdasági éle­
téről, az eszperantó problémáiról, mig 
nehány állomás már programját is ismer­
teti eszperantóul.

~T Hay.a* Lilla dizőz a Bonbonniere 
parkettmusorán (Városház-étterem ).

* «© * <» v a.m... ^^ ^ ^

Ócska ólmot vesz
Hegedűs és Sándor Rt. könyvnyomdája

Piac ucca 49. szám alatt

V«* «•*«■»*,»

j Kimpián Mariette a Bonbonniere 
parkettmusorán (Városház-étterem).

— A Singer varrófény — bármely var- 
rogepre utoiag felszerelhető praktikus 
és kíméli a szemet. Kérje annak gyakor­
ló’ ^e"lutatását- Singer varrógép fióküz­
let, Debrecen, Piac ucca 79.

. ~7 Mihály komikus a Bonbon­
nierben (Városház-étterem).

- legjutányosabban és leg
jobb kivitelben Harkányinál, Király é» 
Piac ucca sarok.

,. .!** a befőzések ideje! Gyümölcsök, 
saiatak, főzelékek, stb. befőzéséről vilá­
gos, szakszerű leírást találhat Dr Hii- 
vosne: Befőttek, saláták és főzelékek c.fü- 
zeteben OkveHen vegye meg. Ara 2 
pengő. Kapható: Hegedűs és Sándor I 
könyvkereskedésében. Telefon 54. sz

Rt.

... Uf.yc.B rikkanc.ok jó fizetéssel ál-
jl!^aZtat,ásr" lallunk kiadóhiva-

talaban fel vetetnek.
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Vasárnap Ruszinszkó válogatott csapata, 
hétfőn a Budai 33 lesz Debrecen vendége 
Hatalmas program vezeti be az őszi szezont

5:2 (3:1). A MAC végig nagy fölényben 
volt.

A közelgő őszi bajnoki szezont jelenti 
már az a szép program, amelyet a kettős 
ünnepnapon szolgálnak fel a debreceni 
közönségnek. Az amatőr és profi tábor 
egyformán megkapja a maga szórakozá­
sát, mert a KLASz és a Bocskay érde­
kesnek ígérkező mérkőzéseket rendez­
nek.

Vasárnap Ruszinszkó válogatott csa­
pata mérkőzik Kelet válogatott csapatá­
val.^ A legerősebb felvidéki kerület csa­
patának ez lesz második bemutatkozása 
Debrecenben, miután az első 1926 őszén 
fényesen sikerült. Kelet csapatát annak 
idején a Bocskay játékosai alkották és a 
felvidékiek még igy is döntetlent tudtak 
elérni. A mostani találkozásnak érdekes­
ségét fokozza az a körülmény,' hogy a 
CSK, amely a legtöbb játékost adja a 
válogatott csapatba, sorra verte az idén 
kerületünk legjobb csapatait és még ma­
gyar földön sem tudták megadásra kény­
szeríteni. Az erélyes, de mégis technikás 
cseh iskola tanítványai azonban méltó 
ellenfelet kapnak Kelet csapatában.

Kelet válogatott csapata a Dréhr-ser- 
leg döntőjében bizonyította be, hogy a 
legerősebb magyar kerületet képviseli 
ma a vidéki amatőr sportban. Védelme 
élén^ Milotay kapussal masszív, bátor és 
szívós ellenállásra képes. Halfsorának 
tengelyében Farszky, a kisvárdai közép­
fedezet a profiklasszist is megüti, de 
Ugyanúgy Sipos is. A csatársor gyors, 
áttörő erejű és gólképes. A mérkőzés te­
hát két nagy erejű csapat küzdelmét fogja 
hozni, amelyből a lelkesebb együttes ke­
rülhet ki győztesként. A játék kezdete 5 
óra és előzőleg a Húsos bemutató mérkő­
zést játszik a DKASE ifjúsági csapatával. 
Hétfő délután a

Budai 33— Bocskay
mérkőzés az elkövetkezendő profiküzdel­
mekből fog Ízelítőt nyújtani. A budai 
csapat ma már nem lebecsülendő ellen­
fél, sőt kct uj játékosával a legjobbak 
közé emelkedett. Augusztinovics kapus­
nak különben ez lesz a bemutatkozása a 
fekete-fehéreknél és benne látják Zsák 
méltó utódját. A Bocskayt revánsvágy 
füti a tavaszi bajnoki mérkőzésen elszen­
vedett vereségért és ezért a mérkőzés he­
vesnek, sőt ismerve a légkört, tulheves- 
nek ígérkezik. Döntetlen eredmény való­
színű.

❖
Ruszinszkó Szabolcs. Hétfő délután 

Nyíregyházán a felvidékieknek Szabolcs 
válogatott csapata lesz az ellenfele. A 
mérkőzés favoritja Ruszinszkó csapata.

Debreceni csapatok vidéken. A kettős 
ünnepnapon a DVSC csapata Veszprém­
ben játszik. Vasárnap a Veszprémi Vas­
utas, hétfőn pedig a VTC lesz az ellen­
fele. - A DMTE csapata Miskolcon az 
MM TE ellen játszik mindkét napon, 
mig birkózói egy országos birkózó ver­
senyen vesznek részt.

A Ferencváros és a Hungária csapatai 
középeurópai kupamérkőzést játszanak 
vasárnap. A magyar bajnok Belgrádban

a Beogradsky ellen, a Hungária pedig 
Bécsben a Rapid ellen fog küzdeni a 
továbbjutásért, de azt hisszük, hogy ez 
csak a Ferencvárosnak fog sikerülni.

A KLASz közgyűlése vasárnap dél­
előtt 9 órakor lesz a városház tanácster­
mében. A közgyűlésen az MLSz is kép­
viselteti magát.

KASSAI ÚSZÓK DEBRECENBEN.
A DEAC vasárnap a kassai úszók 

részvételével nemzetközi uszóversenyt 
rendez, amelyen Debrecen legjobbjai is 
indulnak.

Versenyszámok: 100 m. gyors, 100 m. 
mell, 100 m. hát, 3-szor 100 m. vegyes 
staféta, 3-szor 50 m. gyors staféta, 100 
m. hölgy gyorsuszás, 50 m. hölgy hát, 
50 rn. hölgy gyors. Ezeken kívül ifjúsági 
és gyermek számok.

Érdekesnek Ígérkezik a Debrecenben 
most először bemutatásra kerülő vizi 
kabaré. A versenyt vizipóló mérkőzés 
zárja be, melyben a Kassai Atlétikai Club 
és a DEAC vizipóló csapata mérkőznek 
egymással.

A verseny pontosan 4 órakor kezdődik.

ARNE BORG VILÁGREKORDOT 
ÁLLÍTOTT FEL AZ MTK 

VERSENYÉN.
Szombat délután kezdődött az MTK 

nemzetközi uszóversenye, amelyre a be­
ígért külföldi nagyságok valamennyien 
eljöttek. Az első nap mindjárt meghozta 
a maga szenzációját, maennyiben a szü­
letésnapját ünneplő Arne Borg az 1000 
méteres gyorsuszásban uj világrekord­
dal ajándékozta meg a világot. A svéd 
fenomén tel- t bebizonyította, hogy a le­
töréséről te: sztett hírek alaptalanok.

A többi s. nban a favoritok ,,közepes" 
idővel győztek.

Részletes redmények:
1000 m-es úszás, meghivási verseny: 

1. Arne Borg Svédország 13.02. Világ­
rekord! A régi világrekord 13.04.2. — 2. 
Crabbe USA 13.36.2. — 3. Páhok MTK 
15.22.4. A közönség a világrekordot 
úszó Arne Borgot hatalmas ovációban 
részesítette és gyönyörű nemzetiszinii 
csokorral lepte meg.

50 m-es gyorsuszás, meghivási verseny
1. Bárány István MOVE 26.8. 2. Gá-
borffy Bcszkárt 27. 3. Boros SzUE 27.4.

100 m-es hölgy gyorsuszás: 1. Martha 
Norellius USA 1.11.8. 2. Siposs Manci 
1.19.08. 3. Virágh Éva 1.29.2.

50 m-es hátuszás: 1. Kojac USA 32.6.
2. Bartha Károly 33.4. — Kojac tovább 
úszott száz méterre világrekord kísérle­
tet jelentve be, azonban ideje 1.12 volt, 
ami rosszabb az Amsterdamban általa 
felállított világrekordnál.

4 50 m-es gyorsuszóstaféta: 1. SzUE
1.54. 2. IH. kerületi TVE 1.58.8. — 3.
Bcszkárt 1.59.2.

Vizipólómérkőzések a magyar kupáért 
MTEK-UTE 3:2 (3:0); MAC—OTE

Hétfőn, Szent István napján a DUE
uszógárdája Berettyóújfaluban megtar­
tandó propaganda uszóverscnyen startol. 
Főversenyek, hölgy, ifjúsági és gyermek 
számokon kívül a DUE I. és II. csapatai 
bemutató vizipóló mérkőzést játszik. In­
dulás pontosan háromnegyed 1 órakor a 
Kistemplomtól autóbuszon.

Felkérem a DUE összes versenyzőit, 
hogy ma délután félhárom órára a nagy­
erdei uszoda előcsarnokában pontosan 
jelenjenek meg. Acél.

Diszkard a kardvívás világbajnokának. 
Az amsterdami olimpiász kardtornáján 
világbajnokságot szerzett hazánkfia 
iránti nemzeti elismerés jelképezéséül a 
Pusztaszeri Árpád Egyesület a honfog­
laló Árpád nagy fejedelmünk dicső em­
lékezetére egy remekművű diszkardot 
fog ajándékozni, amit az egyesület disz- 
elnöke, Zseni József, az amerikai magya­
rok között 1902-ben a Turulos nemzeti 
zászlóval végzett kiküldetése utján viselt. 
Az elefánt agyaros markolatu ékköves 
kardot méltó ünnepség keretében fogja 
az egyesület átadni vitéz Tcrstyánszky 
Ödön alezredesnek.

Diákolimpiász. Párisból jelentik :
A Magyarország—Olaszország közötti 
labdarugó döntőmérkőzést Olaszor­
szág nyerte 1:0 (1:0) arányban. A lab­
darugómérkőzés helyezései a diák- 
olitnpiászon :

Olimpiai győztes Olaszország. — 2. 
Magyarország. 3.3 Csehország. 4. 
Franciaország.

III. kér. TVE—Kassai Slávia 3:0
(1:0.)
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MOZI

U R
Vasárnap

A N 1 A
met attrakció : Tout mix film !

A PRAIRI LOVAGJA
Érdekte-zllő arizonai történet G fejt zt tuen.

VERSENYFUTÁSBA SZEREL-MÉRT
ha endos fii inját ék 8 fel > óriásban 

A főszerepekben Paisy Huth Miller é s Mary Cerr

Hétfő VlgjAtékat'rakoló Kedd
Fritz Grunbnum és Wilhelm St ek világhírű vig- 
játéka után : Dorlua é*» a véletlen Egy há­
zasság kul.indvs 'önénél 1 8 komolytalan felvonás 
hat! A főszei epekben V rnt.ps Ernő és Igo Sy n. — 
Mege'ő't : Genlleui m 6» Cowboy 2 felv. bo'iózat

V I GSZINHÁZ
szombat, v..sárnap : Viltgattrukció !

Budapestet megelőzve 1

HEIDELBERG, NEM TUDLAK ELFELEDNI I
Diák.öiténvi 9 felvonást.*n A t szerepben V.vlan 

Gu son, Dorothea Wick. Carl Piailen.
Megelőzik : ltizto*itNu az életét és Gyerünk 

VYeekendezni bohózatok.

tfő Világfi m ! Ke

A SZUDANI LÉGIÓ
Dráma a távolt Keh iről 9 felvonásban. 

Megelőzik :
Velence tsmeretterjes;tő és Csiribiri bohózat

ABBÁZIÁI
$

ERÉNYI BÉLA
Ct Y •') Ct Y SS Z E IV ft s.

4>

RESIDENZ
SZÁLLODA

Abbázia legszebb pontján, a Südstrnmlmi a 
tengerpart szálén Pál "ás kert. — Kényes 
konyha. - Cukor , vese- és gyomorbaj i 
soknak szigorúan diétá-. kos t usszes kom 
tort. Legalkalmasabb hely napkura, fekvő 
kúra és hgkura használatára. A legsz.bh 
reggeliző hely a tengernél, rózsás és pal­
in ás kerthen verő fényes napsugár melleit, 
vngv árnyékban. — Teljes napi penzió 
már 3 1 líráért is — Prospektust is kfiht

3SSL ÄM ArSW*-

Szent István napján az előadások mind 
a két mozgóban 5, 7 és 9 órakor kezdőd­
nek.

METEORBAN — vasárnap : „Egy orvos, 
aki ölt“ (A kuruzsló). Párbaj a végzettel, 10 
felvonásban. Konrád Veldttel és „Csak te 
vagy az oka". Vigiátékottrakció 7 felvonásban, 
Laura La Plantevai.

Előadások : 3, 5, 7 és 9 órakor.
Hétfőn, István király napján : „A rókául" 

(A kűnigsbergi diák). Világattrakció 10 felvo­
násban Lissi Ama és Jack Trevorral és a 
„Diákszerelem".

Előadásik : 3, 5, 7 és 9 órakor,
ft.ys »*• 9 a. .*• <b* o-y

KÖZGAZDASÁG—
Terménytőzsde.

Debrecen, augusztus 18.
Határidőüzlet: Búza: Október 28.26, 

30, zárlat 28.30—32. Március 30.50, 52, 
zárlat 30.52—56. Május 31.26, 34, zárlat 
31.32—34. Rozs: Október 26.50, 40,
zárlat 26.54—56. Március 28.42, 34, zár­
lat 28.44 46. Tengeri: Május 28.30,
04, zárlat 28.24 -26.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 27.50—70, 78 kg. 
27.70 27.90, 79 kg. 27.95—28.15, 80
kg. 28.10—25; felsőtiszai 77 kg. 27.40 
60, 78 kg. 27.60 80, 79 kg. 27.85 28.05
80 kg. 28—28.15 ; fejérmegyei dunántúli 
és pestmegyei 77 kg. 27.30 ‘ 50, 78 kg. 
27.50—70, 79 kg. 27.75—95. 80 kg. 27.90 
— 28.05. Pestvidéki rozs: 25.35 50,

egyéb 25.20 -25.30. Takarmányárpa 
I. 28 28.25, II. 27.50 75. — Tiszai ten­
geri 32.50—32.75, egyéb 32 32.25.
Zab I. 27.50—75, II. 27.25—27.50. —
Korpa 21 -21.25.

Ferencvárosi sertésvásár:
Debrecen, augusztus 18.
Felhajtás 597, eladatlan maradt 430. 

Árak: könnyű 1.42 1.46, közepes 1.78
82, nehéz 1.84—88, kiv. 1.90, szedett 

1.70, zsirsertés öreg I. 1.74 78, II. 1.60
—66.
3»...n»...«,...-et».-se.-

KttNYVEJHÁZ
Az e rovatban felsorolt könyvek kaphatók: 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34.

Magyar vér Boszniában.
Ilyen cim alatt foglalta egy valóban 

érdekes, irodalmi becsű könyvbe Kenedy 
Géza az 1878. évi boszniai-hercegovinál 
hadjárat közvetlen tanuságtételeit, e had 
járat félszáz éves fordulója alkalmából.

A könyvet a szerző József kir. herceg­
nek, vitéz magyar katonák atyai eszmény 
képének ajánlotta. Érdekes, hogy Ke­
nedy könyvén kívül a foglalási háborúról 
irodalmunkban egyetlen önálló munka 
sincsen. Ö maga, mint a hadjáratnak ak­
kor még fiatal katonája s a föld és nép 
alapos ismerője, méltán nevezi könyvét 
az előszóban „tanuságtételnek", mivel 
számos tényről és eseményről is tanúsko­
dik, amit hiába keresnénk a bécsi had­
történeti nagy jelentésben.

A szerző könyve első felében a hadjá­
rat teljes hadtörténeti vázlatát is adja. 
Gondosan megrajzolja a tábornokok: 
Philippovics, Jovánic, gr. Szapáry László 
stb. egyéniségét, legnagyobb gondja 
azonban arra irányul, hogy a magyar ka­
tonák homályba burkolt hőstetteiről az 
utókornak, mint szemtanú beszámoljon. 
Foglalkozik az ellenség dolgaival is s 
ennek során a hires Hadsi Lója egyéni­
ségével. Külön megírja két nagy ütközet 
képét, a bjelováci csatát (aug. 16) és 
Szerajevó bevételét (aug. 19), melyekben 
a legvéresebb feladatokat magyar csapa­
tok, kivált a budapesti 32., kecskeméti 
38., szegedi 46. és pécsi 52. gyalogezre­
dek végezték.

A könyv második felében néhány ma­
gyar katonai jellem s mellettük néhány 
érdekes fegyvertény, történetke és tipi­
kus mozlim egyéniségek vannak teljes 
irodalmi készséggel megrajzolva. Ezek 
az irodalmi rajzok azonban messze meg­
haladják a szokásos katonai képek szín­
vonalát és szint, életet adnak a szerző 
emlékeinek.

A könyv a Stádium Sajtóvállalat ki­
adásában 240 lap terjedelemben jelent 
meg. Ára 6 pengő.
•t*es fc_; vt^. ,** «r» *)• e* »J* o *1* *1* «5*
I9748Í- 1928. II.

Bérbeadási árverési hirdetmény.
A város tulajdonát képező Fehér 

Honnak. Outtmann Bészler elnevezésű 
189 kh. és 85 négyszögöl területű bir­
toknak 1928 október hó 1 -töl számítan­
dó 6 évi bérbeadására vonatkozólag a 
legutóbb megtartott árverés eredménye 
ellen utóajánlatok lettek téve. igy az,
11 tóajánlatok folytán a folyó évi augusz­
tus hó 28-ik napján délelőtt 9 órakor a 
városháza kis tanácstermében ui árve­
rés fog tartatni.

Ugyanez alkalommal ui árverés fog 
tartatni a güti Burai-féle 18 kit. és 480 
négyszögöl területű földbirtoknak 1928. 
év október 1-től 3 évre számítandó,bér­
beadására vonatkozólag is.

Az árverési feltételek a tanács gaz­
dasági és erdészeti ügyosztályában Vá 
rosháza emelet 27. sz. szoba megtekint­
hetők.

Ez 11 tóajánlati árverések eredménye 
ellen újabb utóa.iánlatnak helye nem 
lesz.

Debrecen sz. kir. város tanácsának 
1928. évi augusztus 17-ik napján tartott 
üléséből.

Városi Tanács.

2013? 928. Ml.
Versenytárgyalási hirdetmény.

Delm- cti ki' város tanácsa 1 Ctt- 
.'.tilvmvai iskolánál egy drh. mélyfú­
rási: kutat kivált létesíteni s a maiik;; - 
latok biztosítására nyilvános zárt aján­
lati versenytárgyalást hirdet.

Ajánlatok csak a kiadott ajánlati la­
pokon tehetők. \ kiiiá- i művelet a mű­
szaki ügyosztályban (rendőrségi énillet,
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1928 augusztus 19.
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2 Uteres, hathengeres automobilok P 8860-től a legprímább minőségben, luxus 
kivitelben. Fényűzést adó csak öt százalék. — Próbálja ki vételkényszer nélkül.

Körzatképviselő: Parenthesy, QeUecen, Szent Anna ucci 64. szám. ::::: Telefon 6-29-
Kossuth II. 20. sz. III. emelet hifi. sz.) 
kaphatók 5 pengő ellenében.

Ajánlatok zárt lepecsételt borítékban 
„Ajánlat a 1. Cttcai iskolai kútfúrásra'' 
felirattal a polgármesteri hivatalba 
adandók be 1928. évi augusztus hó 24. 
napján délelőtt 11 óráig.

Ajánlatok felbontása ugyanazon nap 
d. e. 11 órakor a városháza tanácster­
mében.

Debrecen. 1928. augusztus hó.
Városi tanács.
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Nyilt-tér.*)
Csősz Jánostól,

Hadházi ut 22. sz. alatti füszerüzletet át­
vesszük. Felhívjuk a hitelezőit, hogy 
esetleges követeléseiket nálunk 8 nap 
alatt jelentsék, későbbi bejelentések fi­
gyelembe nem vétetnek.

ARY NŐVÉREK 
Hadházi ut 22.

MINDEN
rosszakaratú híreszteléssel szemben érte­
sítem megrendelőimet, hogy uriszabósá- 
gom továbbra fentartom. — Valódi angol 
szövetekben nagy választék van raktáron.

Feldheim Dezső
Fróhner-épület.

* E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

VERSENYTÁRGYALÁSI
HIRDETMÉNY.

A debreceni izr. hitközség Hatvan 
ticea 6. sz. telkén építendő négyemele­
tes bérház építkezés alábbi összes mun­
káira. nyilvános zárt ajánlattételre ver­
senytárgyalást hirdet.
A I. Föld, kőműves elhelyező.

II. Szigetelő.
III. Vas.
IV. Ács.
V. Bádogos.
VI. Tetőfedő.
VII. Műkő.
Vili. Padló és falburkoló.
IX. Parketta.

B X. Redőny.
XI. Asztalos, lakatos, mázoló és üve­

ges.
C XII. Szobafestő.
D XIII. Villany.
E XIV. Központi fűtési, gáz, vízveze­

ték, csatornázás, melegvíz.
F XV. Felvonó.

Ajánlat tehető az összes munkára 
együttesen, vagy a fenti csoportosítás 
szerinti munkacsoportokra klilön-kiilön 
is. Az ajánlatok lepecsételt borítékban 
u fenti építkezésre vonatkozó munkála­
tok felirásável a debreceni izr. hitköz­
ség elnökségéhez (Debrecen, József 
kir. herceg ucca 2b. sz. alá) cimzendők, 
illetve nyújtandók be legkésőbb szep­
tember hó 4. déli 12 óráig.

Ajánlati űrlapok Sajó István műépí­
tésznél, Debrecen, Werbőczy ucca 4. 
szám, az előállítási költségek megtérí­
tése ellenében naponként d. e. 10—12 
óra között vehetők át.

Tervek ugyanott megtekinthetők.
Szabálytalanul kitöltött és elkésve 

érkezett ajánlatok figyelembe nem vé­
tetnek.

Bánatpénz az ajánlati végösszegnek 
megfelelően 250.000 pengőig 5 száza­
lék (öt), azonfelül 2 százalék.

Ajánlattevő köteles kijelenteni, hogy 
a pályázati feltételeket, helyi viszonyu­
kat ismeri és azokat magára nézve kö­
telezően elismeri.

Fcntartja magának az építtető azt a 
jogot, liogv a beérkezett ajánlatok kö­
zött szabadon választhasson, azoktól el­
tekinthessen, a fenti munkacsoportok­
ból egyes munkanemeket kikapcsolhas­
son, a munka kivitelére vonatkozóan 
tetszése szerint más módon is intézked­
hessen, esetleg attól visszaléphessen 
anélkül, hogy az ajánlattevők bármi­
lyen címen igényt támaszthassanak az 
építtetővel szemben.*

Debrecen, 1928 augusztus 15.
Fejér Ferenc dr. 

hitközségi elnök.

Prima fekálkompost-t ragyát ajánlunk

készs‘K«<sl szóig .Ilink. s.-t eg hiztv autóink :VuJ;rimdjüé,l‘

Gyár ;

próba waggoüt rendelni. Minden felel igo.ll»««l

Debreceni Tragyatjyrir Részvénytársaság, Debrecen,
Diószegi ut 8. szám. - írod k: Szent Anna ucca 64, szám, - Telefon; 6 - 29 , 9 67. I

A ityAnytirti lieiry vidéken r.-kvft 
enclrel reformat»»« pol k a r i l«u «l

KIUINTE R NATUSBA
O* a külön épületben levrt

LEÁ NYIN TE R N A Tu S-
1>a Havi 7» I* dl) flzett'ne melleit 
felvél liiek. — Prospektust küld i, igazgntil-rti;

SINGER
varrógépek
rég bevált jiS"rainó»*gbes 

Xmrtvtid
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B I N ti K R VA H n Ó <i é T>
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MIELŐTT SZŐRMÉT VÁSÁROL
vagy javíttat nézze meg :
Vni/ÁRV SZÜCSMÜHELYÉT 
RUVAnl JÓZSEF KIR HERCEG U. 3.

I Tcrlesztéses és bekebe'ezelf kölcsönö- j 
I ke legolcsó:ban folyósít I 
8 Debrec ni Bankház. Miklós ucca 7. szám I
(Mielőtt tűzhelyet vásárolna, nézze meg I

i Nagy István KSÄSi
„TIPP“

a leg biztosabb gömbölyű mé­
zes légyfogó papír !

Kapható Hegedűs és Sándor Rt.
papirkereskedésében. — Telefon 54.

Ferenc József ut 34.

Jo hl) in int a t é fj 1 a
a Bodrogkereszluri HUNGÁRIA Kőbánya ter­
mésköve, mert fagyálló, a nedvességet nem 
szívja fel, szilárd és linacsos. 100 mázsánkéul 
xvaggonba rakva ab Bodrogkeresztur illán- 
vétiel meg forg. adó: al pba, falazáshoz, ke 
mény, vigyi s 30 P, válogatott 3fi P, faragás 
és falazáshoz vegyes 3f P, válogatott 40 P, 
ciklopsz falazáshoz 4 i P. 100 máz a összes 
szállítási költség^ Debrecenbe lü P Rende'c 
sek a központi irodába Szerencs, FQrdöépQ 

let küldendők.

(
Szőnyegek legolcsóbbbo szerzési 
forrása. Kedvező fizetési feltételek,

LŐRINCZ SZŐNYEGÜZEM 
 Szoboszlal-ut 11/B.

Hirdetmény,
A tel. kollégiumi lápintézet 1928. 

szeptember hó 1-től 1929 augusztus hó 
31-ig terjedő időre tej. kenyér, marha, 
borjúhús, sertéshús, zsír, szalonna,

Mielőtt vasal st vásárol, nézze meg

Bészler
vasáru üzletét Széchenyit! 2 

ACCUMULATOR OK AT
tökéletesen és megbízhatóan javít és 
tőit, accLimulátor savat raktáron tart

FÖLDVÁRI Debr, l-sfi Elektrotechnikai Gyára
Széchenyi ucca 65. Telefon 168

________________ Gyakornok felvétetik.

iiiiiímiiiiit
kolbász és virsli, bab, lencse és bor­
sóra, továbbá fűszerárukra ajá latot 
kér.

Ajánlatok 1'. hó 23-án déli 12 óráig 
adhatók be. A szállítandó áruk menv- 
nyiségeről és minőségéről lelvFágosi- 
lást aj Farkas György lápintézeti 
gondnok.

1
felvesz

a

kiadó-
hivatal

Háztulajdonosok! Házépiíettetők!
Mielőtt vízvezetéket, fürdőszobahemniezéseket, valamint szakszerű, lelkiismeretes mun­
kálatokat akarnak készíttetni, okvetlen szóllltsák fel ajánlattételre az előnyösen ösmert

Kovács Gyulai szerelési vállalatát
Iroda és mlntaraktár Varga u. 1. sz. Állandó raktár mindennemű fölszerelésekül! |

Háztartási cikkek, mindennemű vasáruk
Hészler és Dávid vaskereskiMlésében

Debrecen, Ferenc József ut 7, a Kossuth szoborral szemben

Világhírű VELIE autó
fi hengeres, 4 kerékfékes 

elsőrendű túrakocsi.
ZAJTALAN JÁRÁS IMI LUXUS KIVITEL

Fram
kiskocsi

1! NI E

liaDonnet gyártmányú
4 henger, 4 kerékfék, ^minimális 

fogyasztás. ö°/o adó.
GLEPÖEN OLCSÓM

„RUDGE WHITWORTH“
ANGOL MOTORKERÉKPÁROK

■W ccm felülvezényelt, 1 szelep, 4 sebes­
ség, 2 kerékfék, cserélhető kerekek

Luxus kivitel

JÉRAY-JAP" 1928
motorkerékpárok

ős
3 KEREKŰ ÜZLETI SZÁLLÍTÓKOCSIK

Használt autók és motorok vétele és eladása Kedvező fízeie.r .

Mm Omfelweltsl is Arakereskedelmi

Társat keres
kényelmes megélhetést biztosiló magén 
iroda P 2000 cl. Felvilágosít!
Paranthésy iroda Szent Anna ucca 64,

Kiadó
üzlet, műhely, raktár céljaira

••I« s M n I 1

Csapó u, 16.
Berger festék: ü z 1 e i.

13.768—928. II.
VERSENYTÁRGYALÁSI

HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város Tanácsa a 

Fried-féle pallagszéli birtokon építendő 
bérlőlakás, a Sárkuttanyán és Guti-telken 
építendő 1 1 hatlakásos és a volt Tej­
gazdaság nevű birtokon emelendő ncgy- 
lakásos cselédház, föld, kőműves, elhe­
lyező, ács, tetőfedő, bádogos, asztalos, la­
katos, mázoló, üveges, betonburkoló, 
kályhás munkáinak, valamint a Betonta­
nyán, Tornyostanyán, Sárkuttanyán és 
Guti-telken és a volt Tejgazdaságban ké­
szítendő mélyfúrású kút munkáinak vál­
lalatba adására nyilvános versenytárgya­
lást hirdet.

Ajánlat csak a város által kiadott aján­
lati és költségvetési űrlapon egységárak 
megjelölésével tehető és pedig munkane­
menként külön-külön, vagy a kiirt összes 
munkára együttesen, vagy épületenként, 
illetve kutanként külön-külön és együtte­
sen.

Az előirt okmány bélyeggel ellátott, 
szabályszerűen kiállított és aláirt ajánla­
tok 1928. évi augusztus hó 24-én délelőtt 
10 óráig a városi polgármesteri hivatal­
ban kell benyújtani, vagy olyan időben 
postára adni, hogy az ajánlat a jelzett ha­
táridőig nevezett hivatalhoz beérkezzék.

Borítékon jól láthatóan feltüntetendő, 
hogy a meghirdetett munkák közül me­
lyikre és milyen munkára vonatkozó 
ajánlatot tartalmaz.

Az előbb megnevezett határidőre beér­
kezett összes ajánlatok f, évi augusztus 
hó 24-én délelőtt 11 órakor a városháza 
tanácstermében nyilvánosan bontatnak 
fel, amely eljáráson az ajánlattevők vagy 
azok képviselői jelen lehetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges 
döntésig maradnak kötelezettségben.

Ajánlati űrlapokat, versenytárgyalási 
részletes feltételeket, középitkezési általá­
nos és részletes feltételeket, költségvetési 
űrlapokat ajánlattevők Debrecen sz. kir. 
város műszaki ügyosztályánál: rendőrségi 
palota III. em. 106. sz. szobájában meg­
szerezhetik.

A város fenntartja magának a jogot, 
hogy a beérkezett ajánlatok közül, tekin­
tet nélkül az ajánlati árakra, szabadon 
választhasson, a kiirt munkánál többet 
vagy kevesebbet rendelhessen, vagy 
amennyiben a versenytárgyalás eredmé­
nyét kielégítőnek nem találná, újabb nyil­
vános vagy korlátolt versenytárgyalást 
tarthasson, esetleg a munka vállalatba 
adása tekintetében másként is intézked­
hessél

Debrecen, 1928 augusztus 2.

Városi Tanáé«-
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Telefon 216,
»Sw

UJ GO

ZGtj rpCey

7BDDnsopii|4

MENEKÜLT ÓKyS
zakszerüen, meglepő olcsón válhl javításukat
RÁKÓCZI UCCÄ 36.

HiiHtuált, jóharliau levő

BOROS HORDÓK
* Hl.-tői 8o Hl.-Ik különféle iüikj-íik- 
fűin leifjutAnyoMa u J» napi ron kaphatók a

Nemzetközi Borkereskedelmi Rt.-nál
miclapvHten . Vili , Kenyérmező ei. f?., 
és eifrl vagy Kyöuftyő-1 pincészeteinél.

u

E árusítóhelyek: Kubinyi Lajos és Társa Utötedfi vállalat, építési anyagok raktára, Lukács 
Vilmos és Tcstv. tetafed«vállalat, mQkó- és ccmcntárugyár Debrecen, vitéz Unody Habuczki 
János tetőfedési vállalkozó Debrecen, Gelbmann Ignác fa- és tcrménvkereskedő B .Imazujv, , os.

m5 BUTORHITEL
12 hónapra Részpénzárou

Hausner Károly bútorüzletében
szerezhető be Slmonlfy u. 1/a és 2/c, a hírneves győri bútorok kizárólagos egvedárusitója

felvéte'nek Hegedűs és Sán­
dor rt. könyvkötészetében
Piac ucca 49,

V i 1 á g hir ü

A. J. S. és HARLEY-D AVIDSON 
motorkerékpárok
legjobban beváltak az egész világon

Luxus, sport és turamodellek, felülvezérelt és királytengelyes
kivitelben,

250, 350, 500, 800, 1000 és 1200 cm3 nagyságban azonnal szállíthatók

Műszaki és Kereskedelmi Társaság
HORVÁTH ÉS MIKLÓS

mint az A. J. 8. és llarlcy Davidson motorkerékpárok tiszántúli képviselete és raktára

Debrecen, Hunyadi ucca 17-19.
Telefon : 4—45. Sürgönyeim : „MÜKETÁíV,

Az összes kellékek és alkatrészek raktáron.
Benzin, Castro! és Vacuum olajállomás.

*4'\(j

WEINSTOCK HENRIK
BÚTORÜZLETÉBE N 

elsőrendű

ebédlők és háló*
nagyon olcsón

kaphatók.
hl BB»I HUM

■ti, 17). KOCSIK, I
AUT0M0B LKÁROSSZÉRIÁK

DUGÓ FÉNYEZÉS

RIESZ HENRIK kocsigyár
DEBRECEN, HATVAN UCCA

Eredeti

Molichar,,Unikum-Drill"
vetőgépek.

„Wesztfélia“ szabadalma írott
műtrágyaszór .

.IMPERATOR*
sortrágyázók, répaietögépek.

Eredeti
Bacher tüköracélkormányu ekék.

Eredeti

úgymint: mély szántó és tarlóbántóekék, 
kultivatorok, tárcsásboronák. 

Kizárólag
Ráhmer Sándornál
Debrecen, P.uc u. 43. Telefon 962.

Kérjen árajánlatot! 
Olcsó árak!

is edvező fizetés feltételek !

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 

nagyon olcsón kapható
CTpRN fe?téküzleteben Piac ucca 
a I Lltll 10. szám, Bikánál szemben.

REGENY
ORBÓK ATTILA: 15

SUZY, AZ IDEGEN LEÁNY
Lehota sohasem beszélt érzelmeiről. Úgy érezte, 

hogy elérhetetlen magasságban áll felette Suzy, aki az 
előkelő Vannay család egyik sarja, mondaine hölgy, 
Párisban született . . . Hogy remélhette, hogy őt Suzy 
szeresse, őt, a szoboszlói kántor hetedik gyermekét, 
szegény kis segédjegyzőt, akit bizony a főjegyző már 
nem egyszer elszalajtott a szövetkezeti boltba trafikért, 
vagy gyufáért . . .

De Lehota nem is vágyott többre, mint amit elért, 
hogy Suzy jó pajtásává lett. meghallgatta elbeszéléseit, 
beszélt neki Parisról, sőt oktatta is, főként mondain 
dolgokról, ami igazán ráfért Lehotára, aki kínos za­
varba jött, mihelyt hölgyekkel került szembe.

Aztán az is boldoggá tette a segédjegyzöt, hogy 
Suzy a faluban is gyakran mutatkozott vele; elkísér­
hette a postára, a szövetkezeti boltba, a templomba, 
vagy a plébános úrhoz a paróchiára , . . Ami eleinte im­
ponált is a falusi uraknak, de később, amikor észrevet­
ték, hogy Suzy bizony fütyül a ,,közvéleményre” és 
csöppet sem törődik vele, hogy a maga javára fordítsa, 
a szegény segédjegyzőn verték el a port, állandóan ug­
ratva őt, hogy „csak rajta, mert jó párti a kisasszony". 
Néha összebeszéltek és egy és ugyanazon a napon a 
főjegyző, a dohánybeváltó tiszt, a postáskisasszony, a 
iöhök ur mind gratuláltak neki az eljegyzéshez s a sze­
gény fiú nem győzte rémülten cáfolni előttük a kósza 
hirt, amelyet épen ők kovácsoltak. De Lehota nem tö­
rődött semmivel; mindenért kárpótolta, ha Suzy az ő 
kedves, nyílt mosolyával üdvözölte, amikor a kastélyba 
érkezett és megkérdezte tőle:

Hogy van, kedves Lehota ur?
F.gyszer Lehota megjegyezte:

Ne tessék urnák szólítani, Suzy kisasszony.
Hát akkor ezentúl Karinak nevezem.

A segédjegyző boldog volt, s most már igazán az 
egész világgal szembeszállt volna az idegen leányért, 
aki nem is sejtette, hogy milyen hü imádóra tett szert.

Ötödik fejezet,
amelyben Mágori Laci egy kissé 
észretér.

Mágori Laci rettenetes „katzenjammerrel” ébredt 
Budapesten a Pannonia-szállodában. De ez a nagy 
rosszullét nem a hatalamas várdai mulatságnak a kö­
vetkezménye volt, sok dáridót kialudt már életében 
huszonnégy óra alatt.

Egy hete is elmúlt, hogy elbúcsúzott barátaitól, 
mégis minden reggel fájós fejjel s szivében nagy döb­
benettel ébredt, mert most már nem csak összezúzott 
tükrök emléke riasztotta, hanem egy egész elrontott 
élet réme meredt reá, hiszen évek óta üldözte a balsze­
rencse, elúszott egész birtoka s mire minden tartozását 
rendezte, mindössze huszonháromezer pengője maradt, 

olyan töke, amellyel még megteremthet valami kis­
polgári exisztenciát, de semmiesetre sem folytathatja 
régi, gondtalan úri életmódját,

Anyagi bukását súlyosan komplikálta reményte­
len szerelme, mert tudta jól, hogy semmi sem távolí­
totta el annyira tőle Barlaiékat, mint a pénz. Szegény 
emberré lett és a bárónő mindenáron gazdag vöt akart, 
még gazdagabbat, mint amilyen Mágori három év előtt 
volt; hatszáz hold ura, adósságok nélkül, sőt jelentős 
forgótőkével.

Mágori csak itt Budapesten ébredt igazán a tuda­
tára, hogy mennyi ostobaságot követett el, szerencsét­
lenül kapkodva a meggazdagodás lehetőségei után. 
Csak most érezte át igazán, hogy mennyi bajt okozott 
neki a szerelme, az a számitó, hideg, gőgös leány, akit 
ragaszkodása soha meg nem hatott s aki puszta ön­
zésből nem engedte öt útjára, amikor szabadulni akart 
bűvköréből.

Rettentő „katzenjammer" volt ez, amelyen nem 
segített vizes törülköző, vagy alvás, gyomorerösitő. 
Úgy érezte, hogy egész életét elhibázta cs most, utó­
lag, csodálatosan éles elmével pontosan látta, hogy 
hol, melyik ponton követte el a hibákat, nem csak spe­

kulációiban, hanem szerelmében is. Hiszen volt idő, 
amikor megkaphatta volna feleségül Izabellát, de ak­
kor még ambicionálta, hogy szerelmes is legyen bele a 
leány ... Most szerelemtelenül is elfogadta volna ... 
De már attól is elkésett, .. Szörnyű ébredés volt . . .

Kábultan járkált a városban és ismerősei, akikkel 
találkozott, mind észrevették, hogy valami baja van. 
De senkinek sem vallotta be, hogy a tönk szélére ju­
tott, sőt gondja volt reá, hogy az első hazugság szálait 
tovább szövögesse; mindenkinek elmesélte, hogy a 
Dunántúl vett birtokot s egy nagyobb bérletben is 
gazdálkodik. Utálta magát a hazugságért, amely 
nem egyszer kínosan zavaros helyzetbe is hozta, hi 1 
szén a kíváncsiskodók részleteket kérdeztek tőle, hol 
vett földet, mennyiért, mikor ül bele az uj birtokba, 

de nem volt ereje szembenézni a valósággal és még 
önmagát is áltatta vele, hogy talpra fog állani. Rette­
gett a gondolattól, hogy Barlaick el találják könyvelni 
őt azok közé, akik mint párti semmiképen sem jöhet­
nek számításba. Nemrégiben meg fellázadt a gondo­
latra, hogy ő csak „tartalékos vőlegény”, most meg 
minden vágya az volt, hogy legalább az lehessen . .. 
Történhet valami csoda, amely vagyonhoz juttatja. 
Egy csomó sorsjegyet is vásárolt; kétségbeesett em­
bereknek a legreménytelenebb lehetőség is módot ad 
a reménykedésre. És reménykedni, az annyi, mint 
élni . . . kivált ha halálra van Ítélve valaki.

A Vadászkürt éttermében, Gerbaudnál, a Jardin 
de Paris-ban, ahol, mint nagy gavallért imerték Mágo- 
rit, a pincérek mély hajlongással üdvözölték. A mula­
tók, az elegáns bárok hölgyei nagy örömmel fogadták 
és kedveskedtek, ö meg még jobban szórta a pénzt, 
mint valaha: mindenképen fönn akarta tartani a lát­
sz,v ot, hogy gazdag, sőt gazdagabb, mint volt,. Pedig 
most igazán nem érdekelték a könnyed kis futó ka­
landok ; soha annyira nem szerette Izabellát, mint épen 
reménytelen helyzetében, amióta igazán elérhetetlen 
nagy távolságba vetette sorsa a leánytól s a szegény­
ség rettenetes szakadéka tátongott közöttük. De azért 
képes volt egy százas bankóval jutalmazni egy-egy 
csinosabb táncosnöcske kacérkodását. Amikor aztán 
hosszú éjszakai csatangolásai után visszament a szál­
lodába. mindig megrettenve számolgatta, hogy milyen
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FISK CORD
garanUAval

autófelazerellfti cikkek

NAGY JÓZSEF Budapest,
VI.» AnűrAssy ut 34. — Telefon 221 97.

ÉPÍTKEZÉSHEZ
csakis gyorsunkötö hvdnVikus őrjít
mű zet használj« . mert gazdaságosabb mtr.l a d:v 
ratios mész. Eiő<iyet : az tVfllt meszel nem kell le­
oltani. azonnal Foltás nélkül habarcs liészllbető, 
adagolás pontosan ellenőrizhető, szilárdsága a eo- 
menitel javított fohérmész habarcséval azonos. 1 
köbméter homokhoz 1 q rapid szükséges. Saját »'r- 
deuéii. n próbálja ki 11 IC.Vl*il> >íl'-NZl*. l és 
sohasem fog mist használni. Kérjen prospektust 1 

Kapható:

BÄRTHA építkezési anyagok telepén
Debrecen, Ispotály ucta 3/b. Telefon 7-85.

Liszt és korpaüzlet t
Értesítem a t. vevóközőnsóget. hogy liszt- 
üzletemet Nyugati ucca 42. sz. alá
helyeztem, hol els'rendű mümalmi liszt­
jeimet az alábbi detail árakban árusítom: 
O-ás — 40, IV-es —-38, korpa —‘21 fit 
lér. Ugyanott mindenféle őrlemény és da­

rák kaphatók.
Welebrun F. Samu listtkereskedő.

iE L ő I H A S S ZP KINTI IN T É Z K T 1

EEHÉRNEMÜEK
1 paplanok, Matracok, Takarók a leflsz.olUlabh kivitelben és arakon

s* m** *■ m WU m k I a
vAstoii é- kelengye üiletebeii sjevoilicWk be

Debreceii. Kossuth ucoa O. Alapítás' t-u mm.

Olcsó kölcsönöket
földbirtokosra és házakra, hosszú lejáratú töke kamat törlesztései, 
kölcsönöket is gyorsan folyósittatok Felvilágosítás díjmentes !

Grosszmann Ignác
Debrecen, Piac ucca 63 szám. Telelőn 9- 43

Villanyszerelést
olcsó és jótkészit

Szalui SáiBual. Péteilia u. 52.

CipöBzükségletét
FIGYELEM!

szerezze be Nagynál, hol jutányos 
árak mellett tartós férfi, nöl és 

gyermekcipőt vásárolhat. Hunyadi ucca 18.
1 Cséplőgép és iperüzt msk részére

ÚJDONSÁG I

Gyümölcs
befőzésekhez
kiváló minőségű per­
gamen! he főit kötöző 
papír, kötözőkender 
zsineg, hefőtles üveg 
címkék minden szö­
veggel,CELI ,01*1 i VX 
átlátszó hygienikus 
cellulose hártya bo­
rítékban betolt kötö­

zéshez.
Egy boríték tizenhét üvegre elegendő

Ára 50 fillér j
Kaphatók:

Hegedűs es Sándor rt. j
könyvkereskedésében. Telefon 51

Ferenc József ut 34. szám. j
í'^rdSiS.

1 mentőszekrények
»

!
felszerelve, meglévő mentőszekrények 
pótlása legjutányosabban beszerezhetők

ücltAn. S».nil«if t
& keztyO-, kötszer- és orvosi müszertáráhan DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok. Teleion 11—66 ^

Debreceni

Fa- és Szénkereskedők
Egyesületének

irányáréi:
Aprított fa I. oszt.----------------- p Un

„ fa II oszt.--------------
Hasábfa 1. oszt ---------- ™ 1 ?0<)

II oszt. —---------- F 5 —
: waggon I. oszt.-------------- P ^0
r „ II. oszt.------ — — I - ™

Porosz kőszén — _ _ P ö
Hazai szén I. oszt.----------------------1 ?

„ Ii. oszt.----------------------P •iw
mázsánként, házhoz szállítva, 

készpénzfizetés esetére

Kifutó

ódé« *«»*«►* »-2» j

felvesz a
Hegedűs és Sándor ri,
nuíi.hőB- Piac 49.

GANZ-DANUBIUS
SCHLICK-NICHOLSON TELEPÉN 

Budapest, V5., Váci ut 45. szám.
Gyár!. y0® ^ es^magánfáró tokomfbilokat gőz-, benzin és rzivógáz-üzenire, aeélket^les, golyocsap-

hc\as és lak ere te s csé; lőgépiket minden nagyságban, Schlick-Hsnomog traktorokat, veto 
géneket Á -vánvi fé- c tcníivri »zár tápóöápckct, olaj préseket. , . ... ,

': Budapest, V, Vilmos császár ut 63. Fiókok: Eger, Nyíregyháza Szeged, Szombathely. :
Baja, Békéscsaba, Debrecen, Gyöngyös, Győr, Kaposvár, Mi-kolc, Nagykanizsa, Pécs, Székes- 
fehérvár, Szó nők.

GANZ-DANIBIUS e9yéb^B^ártmányal.^rbiiiák, szivaUvuk> apritó és téglagyári gépek tnindeniiemü vasnt 
kocsik, kazánok, tat lányok, daruk, emelőgépek, vasszerkezetek, jéggyan ts hűtőberendezések. 

Központ: Budapest, X, Kőbányai ut 31. Sürgönyeim : Gttnz.com Budapest. ____ _

Mintaraktár

rohamosan apad kis „tőkéje s elhatározta, hogy más­
naptól kezdve megint takarékoskodni fog. De képte­
len volt reá; mihelyt ismerősök közé került, vagy 
olyan helyen fordult meg. ahol gondolta, hogy isme­
rik, megint dobálni kezdte a pénzt, higyjék jól megy 
dolga s ő maga is érezze azt, hogy nincsen semmi baj. 
Nagyon hamar, talán pár hét alatt a nyakára hágott 
volna utolsó húszezer pengőjének, ha a véletlen össze 
nem hozza valakivel, akinek őszintén fel kellett tárnia 
helyzetét, - régi barátság és nagy hála kötelezte reá, 

s aki aztán kezébe vette a szerelmében gyermekké, 
vagy inkább hangulatainak nyomorult rabszolgájává 
sülyedt szánalmas férfit.

Egy vasárnap délután történt. Mágori hajnalban 
feküdt le, fejfájással ébredt kora délután s a nagy 
nyári hőség elől a Hüvösvölgybe menekült. Persze, 
taxiautóval ment, mert nem szerette a vasárnapi, kiöl­
tözött nyárspoigár-tömeget, amely a zsúfolt villamo­
sokon a szabadba tódul a szinte izzó kőfalak közül. 
Amikor a Balázs-féle vendéglő előtt kiszállt, amely­
nek kertjében a cigánybanda valami féktelen charles­
ton^ húzott a söröző publikumnak, mindjárt az erdő 
felé vezető hegyi útra tért; egyedül akart maradni 
gyötrő gondolataival. Egyre azon tűnődött, mihez 
kezdjen s mindig csak arra a rezignált megállapításra 
lyukadt ki. hogy ö elveszett ember, mert reménytelen 
szerelmének gondjával a vállán képtelen arra a hősies­
ségre, hogy egészen uj életet kezdjen s emberfeletti 
küzdelem árán ismét talpra álljon. Igen, ha Izabella 
az övé lenne, az ő asszonya . . . Akkor képes lenne érte 
s vele küzdeni. De igy??... Nélküle... Azzal a bi­
zonytalansággal lelkében, hogy mire megint valakivé 
lenne anyagi tekintetben, a leány a másé lesz s mig ő 
harcol az élettel, teljesen s véglegesen elidegenedik 
tőle, nem bir semmit sem kezdeni. Aztán mit is kezd­
het húszezer pengővel egy olyan igényű ember, mint 
o . . . Megborzongott, mert egy idő óta az a sejtés élt 
benne, hogy nemsokára eljön az az idő, amikor nem 
lesz reánézve más megoldás, mint egy jól irányzott 
golyó a borda alatt. . .

Az erdei utón szembe jött vele két gyermek, egy 
tizenkét-tizenhárom esztendős, rózsás arcú, fehérru­

hás, bájos lis leányka s az öcsikéje, nyolc éves mar­
cona kis legény, cserkész ruhában. A kezük tele volt 
mezei virágokkal. Mágori rajtuk felejtette a szemét.

De ha mondom Eszti, én a múlt vasárnap igazi 
sasot láttam a szentendrei szigeten. Az egész tá­
bor látta.

— Sas csak a Tátrában van, a sziklák között, — 
magyarázta a leány.

Nem igaz, mert van mezei sas is. Aztán az vi­
segrádi sas volt, ott van szikla ...

Vércse volt az, Dönti. . .
Hát kérdezzük meg papát, - mondta a gyerek. 

És hozzátette a legmélyebb meggyőződés hangján: 
Papa mindent tud.

A gyerekek mögött jöttek a szülők, a szelíd arcú, 
csinos anya s az apa, aki botra támaszkodva, kissé bi­
cegve, de azért katonásan lépkedett. Hatalmas szál 
ember volt. derűs, nyugodt arckifejezéssel, amelyen 
azonban nagy fájdalmak nyoma látszott, egy-egy mély 
ránc a szemek s a száj szögletében.

Mágori a kisfiú hangos megjegyzésére kíváncsian 
nézett az apára, aki „mindent tud” s aki alig pár lé­
pésnyire volt tőle. Meglepődve ismerte fel a vasár- 
napias polgárban (mellényén vastag aranylánc csillo­
gott) egykori kapitányát, Huray Dömét, akinek a pa­
rancsnoksága alatt a háború utolsó évében mint kadét 
s később mint hadnagy harcolt az olasz fronton a 
görzi hegyekben s a kiáradt Piave mocsaras völ­
gyében.

Egy pillanatig azt hitte, hogy téved, hirtelen 
megállt s erősen nézte az örökké vidám arcot, amely 
szinte derűs nyugalommal fogadta az olasz ágyuk 
pergőtüzét is. azzal a nagy. szótalan fatalizmussal, 
amit egyedüli örökségeként hozott magával az Ural 
vidékéről ide nyugotra a magyar fajta. A vitéz kapi­
tány szemében most is ott csillogott az a szelíd vidám­
ság, amellyel az élet minden gondját, baját fogadta 
mindig s amely a tipikusan magyar lemondó bizako­
dás, beletörődő reménykedés kifejezése volt, hogy so­
hasem volt úgy, hogy valahogy ne lett volna. A legna­
gyobb harctéri izgalmak között is ezzel az ősi bölcses­
séggel vigasztalgatta Mágorit, aki büszkeségből hem

félt. de nem tagadta, hogy szereti az életet.
Egy perc alatt átélte újra együtt eltöltött másfél­

esztendejük minden emlékét. Hogy ő, a civil milyen 
csodálattal nézett erre a nagyszerű katonára, aki soha 
egy pillanatra sem vesztette el hidegvérét, de kemény, 
kényszerültén rideg és véres hivatásában nem fásult 
el, legényeivel együtt érzett és mélységesen sajnálta 
azokat, akik rettegtek a haláltól. Igazi hős volt. mert 
a hősiesség mindén triviális póza nélkül teljesítette 
kötelességét és tudta, megértette, mennyivel nehezebb 
szívvel indulnak a vészes rohamokra azok, akiket a pri­
mitiv életösztönön túl még a viruló fiatalság nagy- 

, szerű illúziói is az élethez fűzik. Nagy barátja és páit- 
} fogója volt a fiataloknak s Mágorinak is nem egyszer 

mentette meg az életét egy-egy jó tanáccsal, vagy jó­
akarata paranccsal, amellyel védettebb helyre rendelto 
véres pillanatokban.

Mágori még kétkedett, vájjon nem téved-e . . . Az 
arc, a derűs szempár a Hurayé. De legutoljára,^ nyolc 
év előtt még uniformisban látta. Igazi „snájdig tiszt 
volt. Most meg szinte nyárspolgárias külsővel bukkan 
eléje. Kínosan köznapias elegánciával. Az az óralánc 
ott a mellényén ... A jómód sablon-szimboluma . 
Nem, ez nem Huray kapitány... Nem is köszöntötte 
volna, ha a kapitány fel nem ismeri.

Ha nem tévedek, Mágori . .. kiáltott fel 
Huray egy kis bizonytalansággal.

Döme kapitány! Te vagy?!
- Szervusz! No, hát ez aztán nagy öröm . . .

Alig ismertelek meg, drága Döme!
Melegen szorongatták az egymás kezét. Aztán be 

mutatta Mágorit feleségének :
Mágori Laci . . . Beszéltem róla neked sokat . 

Hogy is veszthettük el ennyire egymást szem elöl 
Persze ez a háború . . . A forradalmak . . . Jöjjetek ide 
gyerekek ! . . .

Eszti kecses pukkcdlit vágott ki Mágori előtt, a 
kis Dömi katonásan meghajolt.

No, de most viszünk magunkkal a Balázs-féle 
vendéglőbe uzsonnázni!

í T7n1vtat-inlr \
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APROHiRDETElEK
EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR és ECYS7FBDF 

HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK £eG Y RRE

a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAG-ban 
a DEBRECENI UJSAG-ban és ’
a HAJDÚ FÖL D-bcn.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:
nÍltal°unkbtanU,Sbai; J“Z8ef.ut <Piac “==«) 49. szám, fiókkiadó-

V 'kS D-ny‘ UCCa 2‘ =zam- a Hegedűs és Sándo. rt. könyv­
ke, esaedeseben, P,ac ucca 34. szám és fenti lapok kiadóhivatalában.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. Üzleti hirdetések
más tarifa alá esnek.

Vidéki
nyugdíjas magános asszony 
34 éves, 500 pengő kész­
pénzzel férjhezmenne nyug 
dijképes állásban lévő tiszt­
viselőhöz, csak gyermekte­
lenhez. Levelet „Boldog' 
jeligére e lap kiadójába ké­
rek. 3936

Magános férfi
intelligens szőke nő tisz­
tességes ismeretségét kere­
si. Leveleket „Kellemes" 
jeligére a kiadóba kérek.

1267

Megismerkednék
komoly vidéki fiúval. Jelige 
„Kicsi pesti lány”. 4106

Hölgyeim!
Két hónapon belül válópö- 
röm minden utólagos anya­
gi és erkölcsi kötelezettség 
nélkül véget ér. 40 éves 
róm. kath. vallásu jóképű 
B-listás tisztviselő, sok ki­
tüntetéses tart. főhadnagy 
vagyok. Feleségül veszem 
azt a hölgyet, aki kántorta- 
nitói elhelyezkedésemhez 
600 pengő kölcsönnel hoz­
zásegít s kellő ismerkedés 
céljából elhelyezkedésemig, 
tehát két hétig lehetővé te­
szi, hogy környezetében él­
jek. Discréció úri becsület­
szóra. Pontos címmel sür­
gős választ kérek. Cim : a 
Debreceni Független Új­
ság kiadóhivatala Debrecen 
Jelige: „Szüret után”. 3959 

I lU1
KIADÓLAKÁSOK '

Lakások:
egy-, két-, háromszobás és 
nagyobb lakások bérbeve 
hetők a Máté lakásiroda ut

Balatonalmádiban
négyszobás villalakás, leg­
szebb helyen, takarítással, 
kilenc fekvőhellyel 1928 
augusztus 18-tól szeptem­
ber 8-ig igen olcsón átve­
hető. Cim Debrecenben, Si- 
monyi ut 18. alatt megtud­
ható. 3920

Kiadó
kettő szép uccai szoba, elő 
szoba bútorral vagy anél­
kül november egytől. Ér­
tekezés jobb oldal 2. Dél­
előtt 10—12-ig, délután 3— 
6-ig. Deák Ferenc ucca 10.

3965

ján, Piac ucca 30. 3872

Különbejáratu
bútorozott szoba úriember-
nek kiadó központon. Ka-
zinczy u. 10. 4

Szoba,
konyha azonnal kiadó. Busi
ucca 20. 3920

Püspöki palotában
szoba kiadó, fürdőszoba 
használattal. Érdeklődni: 
Nagy házmesternél, III-ik 
kapu. 3553

Péterfia ucca 78.
szám alatt 4 szobás lakás 
azonnal kiadó. Felvilágosí­
tást ad Batthyány 14.. ügy­
védi iroda. _ 3054

Kiadó
(üres) háromszobás (kü- 
lönbejáratokkal), műhely 
központon. Fenyvesban hat 
szobás (osztható). Csapó 
ucca 19. 391'

Azonnal
beköltözhető szép szoba, 
konyhás lakás jószágtartás­
sal, . Tégláskertben kiadó. 
Lukács Márton, Salétrom u.

3700

Bikabérházban
üresen kiadó két uccai szo­
ba előszobával Hoffmannék- 
nál. Értekezhetni 5 óráig. 
(Télen légfűtés.) 3349

Kiadó
szoba, konyha, speiz. Kút 
u. 118. 4089

Egy
szép uccai szoba, konyha 
kamara szeptember 1-re ki­
adó. Csapókért, Jánosi u. 
60. 4094

Bútorozott
szoba különbejárattal két 
úriembernek kiadó. Csapó 
u. 19. sz. 4080

Hajdúszoboszlón
lakás fürdőszoba használat 
tál, kényelmesen bútorozva 
azonnal kiadó. Értekezni 
Debrecen. Késes u. 28. sz 

4084

Kvártélyos
külön szobával olcsón fel­
vétetik. Vígkedvű Mihály 
ucca 63., utolsó ajtó. 4076

Kiadó
két szoba konyha, kamara, 
nyárikonyha. 10 —15 ser­
tésre ól és akol külön ba­
romfi udvarral, jóvizü kút 
és a rádió bevezetve, 1000 
négyszögöl gyümölcsös
kerttel. Bezerédi u. 38., 
Köntöskert. 4071

Egyszobás,
kétszobás lakások, műhe­
lyek, nagy bolt azonnal ki­
adók. Csapó ucca 11., Sü­
meginél. 4102

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba 1
2 úriembernek teljes ellá­
tással kiadó. Rákóczi ucca 
24-b. 4103

Egy
szoba, konyha, előszobás 
lakás kiadó szeptember hó 
1-re. Lorántffy ucca 24.

4265

Egy
szoba, konyha és egy ud­
varra nyíló szoba kiadó 
azonnal. Vargakert, K.
Tóth ucca 7. 4263

Két
intelligens iparosnak kvár­
télyt adok, külön szobába, 
esetleg koszttal. Cim a ki­
adóban. 4259

Kiadó
két világos uccai pincehe­
lyiség műhelynek, esetleg 
lakásnak. Szent Anna ucca
36. 4254

Szoba,
konyha, kamara elsejére ki­
adó. Budai Ézsaiás u. 15.

Egy
szoba, konyha, spájz else­
jére kiadó. Eötvös ucca 68. 
sz. 4219

konyha, r.pájz, disznóLartás 
fásakmara kiadó. Közép u. 
H>- szám. ^ 4 255

Kiadó
egyszerű szoba konyha fás­
kamara magánosnak, pár 
embernek szeptember 1-re. 
Rákóczi u. 21. 4127

Batthyány
ucca 16. uccai szoba és elő­
szoba irodának vagy orvosi 
rendelőnek kiadó. 4152

Különbejáratu
bútorozott szoba úriember­
nek kiadó központon. Gólya 
ucca 7. 4196

Háztelkek
kvadrátja 5 pengő. Katz-te 
lepen. Tulajdonos Scíztinp 
ut 6. Ki-állomás mellett.

_____________ 4195
Kiadó

modern uccai egy szoba, 
konyha, fáskamara, pince­
lakás. Kölcsey ucca 14.

4145
Kiadó

szoba, konyha, kamara el­
sejére, havi 35 pengő. Ist­
ván ut 41. szám. 4143

Egy
csinosan bútorozott szobá­
ba két jobb férfi felvétetik. 
Csapó ucca 84. szám, ajtó 
2. 4134

Kiadó
kétszoba konyhás uccai la­
kás, esetleg szőlővel. Ká­
roly Ferenc József ut 52.

4133

Kiadó
csinosan bútorozott szoba 
különbejárattal, Piac ucca 
40., hátulsó lakás, oldalt.

4069

Egyetem környékén
családi villában két csinos 
szoba és terrasz, bútorral 
vagy anélkül, intelligens 
urnák, vagy hölgynek ki­
adó, Erdősor 5-b. 4204

Kiadó
egy bútorozott szoba, nő­
nek. Arany János ucca 46. 

ám. 4126

Kiadó
egy kis szoba tanulók 
szére. Kölesei u. 21. *

Különbé járatú
bútorozott szoba szeptem­
ber elsejére kiadó. Róth, 
Vörösmarty u. 1. 4200

Kiadó
bútorozott szoba különbe­
járattal* egy-két személy­
nek. Nyomtató ucca 16.

4164

Uccai
szoba kiadó. Hatvan ucca 
64. 4166

Kiadó
kettő szép uccai szoba, elő­
szoba, bútorral vagy anél­
kül, pincekonyhával novem­
ber 1 -tői. Értekezés jobbol­
dal délelőtt 10- 12-ig 
délután 3 4-ig. Deák Fe­
renc ucca 10. 3965

Különbé járatú
csinosan bútorozott szoba 
két úriember részére kiadó 
Klein, Dcgenfcld-tér 3.

4185

Különbejáratu
bútorozott szoba két-három 
egyénnek is kiadó. Kígyó u 
30. 4240

Udvari
Kétszoba, konyha október 
1-től kiadó. Teleki u. 6. 4189

Nagyerdőnél
kUtdó 2 szoba, konyha, bő­
vebbet Hadházi ucca 26.

4184

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
szeptemberre kiadó. Simo­
nyi ut 13. sz.

Kétágyas,
nagy tiszta, különbejáratu, 
szépen bútorozott szoba ki­
adó. Szent Anna 29. 4234

Modern
kétszoba, konyha, előszoba 
kamara azonnal kiadó. Po­
roszlói ut 21. 4229

Központban
két vagy három uccai szo­
ba telefonnal irodának, or­
vosi rendelőnek alkalmas, 
kiadó. Cim a kiadóban.

4226

Egy
szoba, konyhás lakás azon­
nal kiadó. Nagy Pál ucca 
11. Péterfia temetőnél. — 

4266

Földszintes
udvari helyiségek lakásnak 
vagy csendes műhelynek 
kiadók. Batthyány ucca 7.

3902
Egy

bútorozott szoba kiadó, — 
azonnal elfoglalható. Kos­
suth ucca 4L, keresztépü­
let. 3919

Háromszobás
fürdőszobás emeleti uccai 
lakás novemberre kiadó. 
Értekezni Szent Anna 29., 
keresztépület, délután 3— 
6-ig. 3916

Háromszobás lakás
fürdő-, előszobával, veran­
dával, azonnal elfoglalható. 
Cim a kiadóban. 3973

Azonnal elfoglalható
két szoba, előszoba, fürdő­
szoba, konyhás és külön 1 
szoba, konyha, speizos la­
kás Andrássy ut 12. sz. 
alatti villában. Értekezni 
tulajdonosnál. Rákóczi uc­
ca 35. 4057

Darabos ucca
17. szám alatt egy udvarra 
nyíló nagyobb szoba lakás­
nak vagy műhelynek bérbe­
adó. 4056

Kiadó
urilakás 3 szoba mellékhe­
lyiségekkel, nagy fásitott 
kerttel, jóvizü kuttalí jó 
vasúti összeköttetés, az ál­
lomástól 8 perc, Debrecen­
től 7 kilométer távolság­
ban Felsöjózsán. Értekezni 
Debrecen, Petöfitér 6. Bu- 
kovits fodrászüzlet. 3932

Csinosan
bútorozott szoba, különbe­
járatu, esetleg ellátással ki­
adó. Arany János 39., ud­
varban. 4009

Kiadó
kényelmes téli nyári lakás. 
Sestakert, Komlóssy ut 66. 
szám alatt, hol értekezni le­
het. 4011

Egy
nagy szoba konyha, azon­
nal beköltözhető, kiadó.
Vár ucca 7. 4014

Különbejárattal
tiszta bútorozott szoba — 
vagy üresen kiadó. Török 
Bálint ucca 3. 3999
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Irodának
alkalmas különbejáratu szo­
ba kiadó, esetleg bútorozva. 
Arany János u. 2. Hungá­
ria épület II. emelet 9. 
Nagy Samu. 4001

Kiadó
bútorozott szoba, tágas, vi­
lágos, különálló épület, elő­
szobával, vízvezetékkel. 
Megtekinthető a déli ér 
ban. Bethlen u. 67. sz. 3907

Kiadó
2 szoba, előszoba, konyha, 
kamarából álló úri lakás, 
külső falak 62 cm. Télen is 
meleg. 800 négyszögöl kert 
is kiadó. Értekezni Ujkert, 
Lehel u. 39. 4037

Két szoba,
előszoba, konyha, kamra, 
pincével kiadó szeptember
1 -tői Hadházi ut 16. szám 
alatt. Értekezhetni délután
3 óráig. 4045

Egy
szoba, konyha, azonnal ki­
adó Szoboszlai Papp István 
ucca 16., Homokkert. 4022

Kiadó
ház egész udvarral sámsoni 
sorompónál, Geréby telep, 
Fülöp ucca 35. 4023

Két
udvari szoba és egy szoba, 
konyha, speiz kiadó. Szent 
Anna ucca 42. szám. 4024

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Salétrom ucca 22. sz.

4114

Kiadó
kettő szoba, konyha, ka­
mara. Hizlaló, góré, gyü­
mölcsös, baromfi nevelők, 
szántóföld. Acél ucca 37.

4107
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Szent Anna ucca 49. számú 
sarokház 4 üzemben levő 
üzlettel azonnal beköltöz­
hető lakással. Üzletre, pénz 
befektetésre kiválóan al­
kalmas. 3921

Eladó
ház Tégláskert. Basahalom 
ucca 11. szám. 2000 kvad- 
rát kerttel. 4019

Eladó
Széchenyi kert 21. számú 
villa gazdasági épületekkel 
és gyümölcsössel. 3702

Eladó
sámsoni sorompónál, Ge- 
rébi-telep Fülöp ucca 35. 
számú ház 2000 pengőért.

3939

Eladó
Móricz ucca 6. számú ház, 
sürgősen átadó 2 szobás la­
kással, istállóval. 4073

Eladó
jutányos áron egy cserép­
pel fedett téglaépület, hosz- 
sza három és fél, szélessége 
két és félméter. Megvétel 
esetén azonnal elszállítan­
dó. Cim: Szilágyi Simonffy 
ucca 22. szám. 4074

Eladó
Rother ucca 10. sz. 3 szó- 
bás lakás, kertjében ötszáz 
töke csemegeszőlő, nemes 
gyümölcsfák. 4104

Házhelyek
Széchenyi úti 31. telekből 
részletfizetésre kaphatók: 
Dr. Fáik, Miklós ucca 33., 
hétköznapon délután 3— 
5-ig. 4155

Eladó
vagy kiadó Kuruc ucca 80. 
sz. ház, gazdálkodáshoz al­
kalmas : sertés-, baromfi-, 
tehénól, fáskamara, tengeri 
góré és konyha kerttel.

4020

MÁTÉ
ingatlaniroda hirdetései.

Piac ucca 30. sz.
Eladó földek:

Ondódon öt, tizholdas, 
Bánkon huszholdas, Nagy­
cserén hatvanholdas, Vá- 
mospércsen negyvenholdas, 
Biharban kettőszázholdas, 
Abaujban kettőszázötven­
holdas.

Eladó házak:
Széchenyi ucca 42. szá­

mú emeletesház. Évi bérjö­
vedelme tizenkettőezeröt- 
száz pengő.

Burgundián nyolcszobás 
úri családi ház beköltözés­
sel.

Egymalom ucca 9. számú 
üzletes bérház.

Hatvan ucca 64. számú 
ház négyszobás lakással.

József kir. herceg ucca 41 
számú bérház öt lakással.

Piac ucca közvetlen kö­
zelében ötszobás családiház 
parkírozott udvarral.

Nyomtató uccán uriház 
négyszobás lakással.

Péterfián nagyobb bér­
ház üzlettel.

Szent Anna és Hatvan 
uccán emeletes bérház nagy 
bérjövedelemmel.

Faragó ucca elején csi­
nos ház tizennyolcezerket- 
tőszáz pengőért.

Vendég ucca 20. számú 
ház háromszobás beköltö­
zéssel tízezer peng :ért.

Vendéglő joggal felsze­
reléssel, lakóházzal együft 
tizenkilencezer pengőért.

Négyszobás, fürdőszobás 
családiház város belterüle­
tén tizennégyezer pengőért

Simonyi ut legszebb he­
lyén háromszáznégyszög­
öles villatelek.

Újvárosi ut 20. számú 
családi ház háromszobás be­
költözéssel, gazdasági épü­
letekkel tizennégyezer pen­
gőért.

Baross ucca 30. számú 
nagylelkű bérház.

Sesztina ucca 8. számú 
ház ötszobás azonnali be­
költözéssel, kerttel.

Andrássy ut 10. számú 
szőlő és gyümölcsös.

Péterfián kisebb ház ti­
zennyolcezer pengőért.

Házhelyek: Erdősoron s
város más belterületén.
Lakások: Két, háromszo-

bérbeadók.
Iroda: Piac u. 30. 4070

Eladó
Csillag ucca 77. számú 4 
szobás elfoglalható lakás.

3998
Eladó kis családi ház

Poroszlay ut 45. szám alatt 
300 négyszögöl telekkel. 
Értekezni bármely délelőtt 
a Függetlenségi Körben.

3962

Eladó
1000 pengőért egy házhely 
Bihari telepen, villamos 
megállóhoz 5 perc, részlet­
re fizethető. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth u.

4026

Eladó
jövedelmező ház olcsóért. 
Darabos ucca 50. 4046

A monostorpályi
határban 90 kát. hold barna 
homok föld haszonbérbe ki­
adó tanyával együtt. Érte­
kező lehet a helyszínen, —- 
vagy Vértesen, a 72. számú 
házban Kiss András gazdá­
nál. A birtok közvetlen a 
debreceni határ mellett te­
rül el. 4049

Eladó
Biharitelepen 30 évre adó­
mentes gazdálkodónak al­
kalmas, két szobás uj ház. 
Értekezni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 3915
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DIENES JÓZSEF
v. községi főjegyző orszá­
gos földbirtokrendező bíró­
ság által engedélyezett in­
gatlanforgalmi és biztosi 
tási irodája, Fiivészkert uc 
ca 16. sz. (Saját ház.) Te­
lefon 14-98.

Eladó héé*ak:
Központban emeletes, 

üzletes ház.
Hunyadi uccán értékes 

ház.
Agárdi uccán parkettes, 

modern ház.
Hatvan ucca végén.
Nyíl ucca 73., nagy pék­

ség.
Bundi ucca 9.
András 6.
Rásó Gyula 1. és 4. 
Nagypál 3.
Német 33.
Szabó Kálmán 47.
Diófa 15.
Toldi 23.
Temető 24.

Gilányi 19.
Lónyai 10.
Keresztesi 28.
Malvin 42.
Mátyás király 41. 
Kishegyes! 32.
Töhötöm 6.
Leány ucca 5.
Tordai Gábor 7. 
Rakovszky uccán. 
Bercsényi 105.
Hadházi ut 33.
Nyíl 15.
Kerekes Géza 23. 
Böszörményi 71.
Toldi 27.
Vulkántelep 6. 
Puskástelep 21.
Dévai 4., 11. és 30. 
Fancsovics 34.
Fenyőfa 17.
Szegényházsor 30. 
Gyöngyvirág 19.
Sámsoni ut 3.
Létai ut 1-f és 1-h. 
Libakert ucca 12-b.
Csapó 36, Kovács 8, Ri­

gó 12-c, Csapó 81. István 
ut 41, Szent Anna 54., 
Kertész 5.

Csalogány 5. és 8. sz., 
Kiss Áron ucca 21. szám, 
Széchenyi ut 20. szám, 
Hunyadi uccán, Tasnádi 
3. sz., Puskás telep 56., 
Timár 25., Budai Ézsaiás 
6-a, Jánosi 78, Szeder ut 14, 
Onossay 17. Virág 13., 42., 
Rigó 12-b, Beke 24, Új 9, 
Kemény 5, Keresztesi 20., 
Csonka ucca 10., Gróf 
Tisza István 10, Kerekes 
Géza 20, Aczél 2, Kuruc 
110., Király Ferenc u. 7., 
Dévai u. 11., Irén u. 24, 
Olajütő és Téglavetőben ol­
csó házak.

Vidéki házak:
Alsójózsán háromszobás, 
Vámospércsen ház és 

szőllő.
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Házhelyek:
Erdősor 9. alatt 

négyszögöl.
Honvédtemető ucca 27.
Újvárosi utón.
Tégláskertben.
Komlóssy-ut elején.
Vágóhídi villamosnál, - 

Bihari ucca 4.
Kinizsi 71.
Poroszlay 21. alatti villa­

telek.
Libakertben két telek.
Széchenyi ut 8.
Vámospércsi utón.
Köntösgátsor 17.
Homokkertben. 

Hajdúszoboszlón, evóev- 
fürdő mellett.

Földek:
Szatmárcsekén 350 ma­

gyar hold, urilakkal.
Pácon 7 és fél hold búza­

termő föld.
A Boldogkertben 1611 

négyszögöl lucernás és gyü­
mölcsös.

Elepen 252 hold jó bir­
tok.

Ujlétai határban 47 hold.

Vámospércsi kövesuton 8 
hold.

Penészleken 50 holdas.
Kisszepesen 109 hold.
Létai utón 5 magyar 

hold
Földbérlet:

Diószegi kövesuton 41 
kát. hold tanyásbirtok.

Szőlők:
Andrássy utón.
Sárándi állomásnál, Mar­

tinkán, Bodán, Bocskay- 
kertben, Ujkertben, Hajdu- 
bagoson, Homokkertben és 
Poroszlay-uton.

Lakás:
Komlóssy utón hatszobás.
Péterfián, Darabos uccán 

és Erdősoron négyszobás.
Csapó uccán és Erdőso­

ron háromszobás.
Vénkertben, Vígkedvű, 

Vasvári és Hadházi utón 
kétszobás.

Üzletek:
Csapó ucca 19. sz. üz­

lethelyiségek és iroda ki­
adók.

Füvészkert uccán világos 
pincék.

Parcellázásokat elválla­
lok.

Pénzkölcsönt
ajánlok előnyös feltételek 
mellett.

Biztosítások
irodám utján legelőnyöseb­
ben köthetők.

Keresek eladó házakat, 
eladó földeket és földbérle­
teket.
Dienes, Füvészkert ucca 16.

4087

Hajdúszoboszlón
a város és gyógyforrás köz­
vetlen közelében bolgárker­
tészet céljaira kiválóan al­
kalmas 9 hold szántóföld 
haszonbérbe kiadó. Érte­
kezni leeht dr. Malatinszky 
Zoltán ügyvéddel, Hajdú­
szoboszlón. 4052

Szoboszlói utón
Ondód 4. számú tanya 37 
hold földdel kiadó. Nagy 
Pál ucca 11. vagy Kossuth 
ucca 29. ügyvédi iroda.

Eladó
Ondód, Piac dűlő 3 hold 
föld. Értekezni: Szappanos 
u. 14. sz. 4262

Eladó
Darabos u. 35. sz. jövedel­
mező ház. Értekezni: Szap­
panos u. 14. sz. 4261

Házvevők 
3 ezer pengőért megvehető 
uj téglaépület, adómentes 
ház szobakonyhás lakással 
azonnal beköltözhető, 300 
négyszögöl konyhakcrttel.

4220

Eladó
Bihari telepen 30 évre adó­
mentes, gazdálkodónak al­
kalmas kétszobás nyitott 

495 verandás uj ház, mellékhe­
lyiségekkel, beton kuttal 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca. 4217

Eladó
1.000 pengőért egy házhely 
a Bihari telepen, villamos 
megállóhoz 5 perc. Részlet­
re is fizethető. Értekezhet­
ni: Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 1213

Eladó
26 hold tanyás birtok vá­
ros alatt köut szélén, 2 szo­
bás gazdalakás, cselédlakás 
és egyéb gazdasági épüle­
tekkel. Egy hold gyümöl­
csös, 5 hold szőlő, 2 hold 
akácerdő, 5 hold kaszáló, a 
többi szántó. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth u.

4210

Fancsikán
15 hold tanyásbirtok 
pengővel megvehető 
házzal elcserélhető 
Mandel, Józseí kir h.

PARENTHESY 
ingatlanokat értékesítő iro­
dája. Szent Anna 64, (Sa­
ját ház.) Telefon 6-29. Hi­
vatalos órák reggel 9-től 
délután 6-ig.

Eladó házak:
Szent Anna uccán emele­

tes nagyjövedelmü uriház 
és sarok bérházak.

Werbőczyn családiház ol­
csón.

Miklós ucca elején jöve­
delmező uriház és nagylel­
kű bérház gazdálkodóknak 
is.

Telekin nagy családi.
József kir. hercegen csa­

ládi, jövedelmező házak.
Hunyadin nagyjövedel­

mü bérház.
Tisztviselő telepen kom­

fortos föltszintes és emele­
tes, parkettes uriházak.

Széchenyi utón teljes 
komforttal ellátott nagylel­
kű adómentes emeletes és 
földszintes uriházak.

Késes és Piac ucca sar­
kán uj ház. 28.000 P.

Kötöskertben 300 négy­
szögöl szőlővel családi ház, 
2400 és 839 négyszögöl 
6000 P.

Csapó uccán nagyjöve 
delmü bérház olcsón.

Deák Ferencen sarok bér 
ház.

Szatmárban Zsarolyán- 
ban 3000 négyszögöles csa 
ládi ház 5 szobás modern 
lakással.

Központon 5 lakásos bér­
ház 24.000 P.

Belvárosban alápincézett 
bérház 36.000 P.

Házhelyek:
833 négyszögöles vágó- 

hidnál, 3000 pengő.
600 négyszögöles Károly 

Ferencen és 1180 négyszög- 
öles olcsón ugyanott.

876 négyszögöl és 300 
négyszögöl Komlóssy utón 
olcsón.

600 négyszögöles katho- 
likus temető mellett.

Eladó földek: 
Fancsikán 45 hold tanyá­

val.
Szováton 350 hold úri 

modern fürdőszobás, par­
kettes lakkal.

Szatmármegye Zsaro- 
lyánban 50 hold tanyás. 

Kiadó lakások:
Széchenyi utón emeletes 

villa-lakás, télen is lakható, 
modern.

Keresek
Készpénzért azonnalra 

vagy későbbre belvárosban 
és kertségekben kis casládi 
vagy jövedelmező bérháza­
kat, birtokokat és bérleteket 
bármilyen nagyságban.

Bármilyen felvilágosítás­
sal készséggel szolgálok.

Az ügyleteket gyorsan és 
csak törvényes feltételek 
alapján bonyolítom le. — 
Hivatalos órák 9-től délután 
6-ig. 4086

Eladó
Darabos u. 35. sz. jövedel­
mező ház. Értekezhetni: 
Szappanos u. 14. sz. 4252

Eladó
azonnal beköltözhető 4 szo­
bás családi ház, mellékhe­
lyiségekkel, gyümölcsfás, 
nagy udvarral. Lorántffy 
ucca 2. 3922

Tiszaigaron
ház legjobb helyen füszer- 
üzlettel és korcsmahelyi­
séggel, kedvező feltételek­
kel eladó. Részletek meg­
tudhatók Ullmann Rt., Piac 
u. 69. 3939

Keresek
haszonbérbe ügyfelem ré­
szére 30 50 hold lehetőleg
tanyás fekete földet hosz- 
szabb időre. Cim: Dr. Hor­
váth ügyvéd, Simonffy uc­
ca 2-b. Városi bérház. 3930

Eladó
Csokonai ucca 7. számú 
adómentes uj háromszobás, 
fürdőszobás családi ház. 
Dienes iroda, Füvészkert 
ucca 16. 885

Eladó
5 hold föld Kismacs 33. sz. 
alatt. Értekezni ugyanott 
vasárnap, Bethlen u. 53. 
szám alatt. 3958

Eladó
Halápon 174. sz. tanyás­
föld 26 és félhold szőlővel, 
gyümölcsössel. Értekezni a 
helyszínen. 3906

300 négyszögöl
házhely és hálószobák el­
adók. Vénkert, Domokos 
Lajos u. 26. 4093

Kiadó
30 kát. hold tanyás birtok, 
Nagycsere 110. Értekezni 
lehet Váczi Ferencnél, az 
erdészlak mellett. 4100

Házvevők
jutányosán megvehető mo­
dern uj ház: egy szoba, 
konyha, speiz, nyárikonyha 
gyümölcsössel. Mátyás ki­
rály ucca 53. Csapókért.

4099

Bocskay-kertben
4 és fél kát. hold szőlő­
épülettel, felszereléssel, — 
ugyanott egy magyar hold 
lakással, 800 négyszögöl la­
kás nélkül kedvező fizetési 
feltételek mellett részletfi­
zetésre eladó. Értekezni a 
Bocskay-kertben Sághy Fe­
renc tulajdonossal. 4096

Eladó
tizenhat hold föld. Nagy­
csere tizenkilenc, kondoros! 
megállónál. Értekezhetni: 
Gólya u. 5. 4972

Görbe ucca
7. sz. ház eladó, 2 szoba, 
konyha átadható. Értekezni 
ugyanott. 4077

Eladó
Szotyori telep Géza u. 13. 
számú ház 2800 pengőért. 
Értekezni ugyanott. 4118

Eladó
Tócóskert, Acél uccában 
1688 négyszögöl föld ház­
helyeknek alkalmas. Teleki 
ucca 27. szám. 4144

50 hold
fekete föld kiadó, hasábfa, 
szalma eladó. Timár ucca 
19. szám. 4142

6 hold
prima fekete szántóföld ok­
tóber 1 -töl kiadó, sirkerités 
eladó. Szappanos 19. 4139

A nagy Bocskayban
800 négyszögöl szőlő elköl­
tözés végett eladó. Érte­
kezni Kuruc ucca 54. sz.

4135
Eladó ház

Patai ucca 8., négy szoba, 
három konyha szabad fel­
mondással. 4132

Eladó ház
három szoba konyha kama­
ra melléképületekkel, 370 
négyszögöl elsőrendű sző­
lő és gyümölcsössel, olcsón, 
Igen előnyös fizetési feltéte- 
ekkel, részletfizetésre, ka­

matmentesen, szerződésirás 
s díjmentes. Értekezni le­

het Teleki 12. sz. 4131

Vámospércsi
tatárban 80 holdas tanyás­
birtok haszonbérbe kiadó: 
az állomáshoz három kilo­
méter. Értekezni lehet Vá- 
mospércs, Nagy ucca 199. 
szám. 4130

Nagylelkű
sarokház italméréssel, 3 
szobás lakással eladó. Ér­
tekezni a Gamb'rinuszban.

4121

Eladó
Csapókért, Báthori u. 2. sz 
alatt 4 darab házhely, sa­
roktelek, fűszer, vendéglő 
és hentesüzlet felépítésére 
igen alkalmas. Cegléd ucca 
9. szám. 4124

Eladó
szép családi ház Csapókért 
elején, Klapka ucca 42.

4123

Haszonbérbe
adó hosszabb időre 40 hold 
fancsikai, 32 hold cucai ta­
nyásbirtok és 29 hold szo- 
váti szántóföld. Értekezni 
lehet dr. Ticz János ügy­
védnél, Piac u. 32. szám.

4128

Bocskay-kerti
szőlő lakóházzal, gyümöl­
csössel eladó. Adonyi ügy­
véd, telefon 494. 30

Eladó
uj ház. modern. Nyíl u. 94 

4162

Egy
jó kis családi ház sürgősen 
eladó. Csonka u. 12. 4239

Eladó
Sestakert, Andrássy ut 85. 
szám 905 négyszögöl szőlő, 
körülkerítve, pajtával, jóvi- 
zü kuttal. Értekezni Péter­
fia u. 40. 4238

Eladó
ház Nyíl u. 135. szám alatt.

4231

2 hold
feketeföld az Ujföldön, a 
Czeizing-telep mellett el­
adó. Értekezni Domb u. 3.

4247

Családi ház
bl városban lizenegyczért 
‘ün<őscn eladó adósságai!. 
Péterfia 26. Üzlet. 4193

Kis házat
veszek lehetőleg belterüle­
ten. Adóssá)gul átveszem. 
Pétriia 32. Trafik. 4194

E'adó ház,
beköltözhető lakással, pin­
cével, istállóval, kazdálko- 
dóaak alkalmas. Csokonai 
u. 29. 4186
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Segéd,

ügyes, eladó. Tanuló fize­
téssel felvétetik. Brüll, 
Csapó u. 26. 4140

Praktikus
háztartási cikkek terjeszté­
sére keresek jutalékos ügy­
nököket. Jutányosán eladok
1 7, 3—9, 5—5 lóerős, 110
voltos elektromotorokat. — 
Erdős főmérnök, Simonffy 
ucca 32. Telefon 12 54.

4138
Deutsches

Fräulein wird zum vier 
jährigen Sohne gesucht, die 
auch in der Haushaltung 
mithilft. Antriff am 1. 
September. Dr. Barta, Piac 
70' 4205

Bejáró peszráslányt
Elfogadunk. Péterfia ucca 
48., keresztépület. 4175

Házmester
elvétetik tágas uccai pince 
akásba. Széchenyi ucca 18.

4168

Ügynökök,
fa-szakmában jártasak, fel 
vétetnek. Schwarc, Agárdi 
u. 6. 4159

tflL

Kiraketrendezésben
jártas fűszer- és csemege­
kereskedősegéd felvétetik. 
Goldmann Lipót cégnél, 
Kisújszálláson. Ajánlatok 
fizetési igények megjelölé­
sével kéretnek. 4161

Uriszabósághoz
tanulókat felveszek. Kun 
szabóüzlet, Széchenyi ucca 
L 4167

Kézbesítő asszony
a kora reggeli órákban fel­
vétetik. Kossuth u. 3., I. e.

4227

Eladó
Temető u. 14. szám alatt 
360 négyszögöl házhely. 
Cegléd u. 9. 4122

Tanulólányokat
és fiút felvesz Csendes és
Bmy nőidivat szalonja. __
Piac u. 7. 4156

Fehérnemű
varrólányt felveszek. Biri 
Bőza, Piac 42. 5124

Privát
házhoz dajka kerestetik. Je­
lentkezés a gyermekklini­
kán 4192

Fodrászsegédet
álandóra vagy kisegíteni al­
kalmazok. Nyugati ti. 16. 
______________________ 4190

Hölgyeket,
intelligens, jó megjelenésüe- 
ket felveszünk. Eectrolux, 
Szent Anna tiz. 4172

Urakat
fixfizet ésscl é- tekintélyes 
mellékkeresettel felveszünk. 
Electrolux ,t. Szent Anna u. 
tiz'____________ 128 2

Automobilmosáshoz
gyakorlott szerelőfiut azon­
nal felveszek. Honvéd ucca 
16- ______________ 4180

Tisztességes
fiút lakatos tanulónak Gyu­
lára keresek. -— Bővebbet: 
Csokonai u. 7. 4178

Munkáslányok
fivétetnek gőzmosodába. 
Papp Gyula, Szálkái u. 3. 

___________________  4232
Piac ucca 31.

emelet, jólfőző szakácsnő 
felvétetik szeptember else­
jére. Jelentkezni lehet dél­
után 4 és 5 közt. 4233

Munkásokat
bontáshoz felveszek. Hat­
van ucca 6. Kedden reggel.

___________  4258

Huzató
gépészt gőzekéhez kere­
sünk. Jelentkezni: Péterfia 
u. 63. sz. d. e. 8 órakor.

4256

Takarítót
azonnal felveszek. Molnár, 
Piac ucca 58. II. em. 35.

4216

Keresek
egy izraelita magános nőt, 
ki konyhában főzésen kí­
vül mindent elvégezne. Je­
lentkezés délután 2—6-ig. 
Arany János u. 45, kereszt­
épület. 4007

Takarítónőt
azonnal felveszek. Cukor­
kaüzlet, Piac 55.. Hungária 
mellett. 4015

Magas
fizetéssel alkalmazunk első­
rendű kiszolgálót, ki a ma­
nipulációhoz ért konfekció­
osztályunk vezetésére.
Króh Aruház. 3997

Szárazdadát
vagy gyermek leányt kere­
sek másféléves kislányom 
mellé, aki a takarításban is 
segédkezik. Hosszú bizo­
nyítványokkal rendelkezők 
jelentkezzenek. Cim a ki­
adóban. 4017

Kifutó fiú
felvétetik, Galambos cuk­
rászda, Kossuth u. 1 1. 4032

Fiatal
boltiszolgát felvesz Spira 
és Beregi, Piac u. 45. 4153
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Kiszolgálóleányt
azonnal felveszek női ka­
lapszalonomba. Szakmában 
gyakorlott előnyben. 
Schimmerné, Piac ucca 2.

4059
Megbízható

majoros cseléd város alatti 
tanyára, aki szőlőmunká­
hoz is ért és 12 éves fia van 
azonnal felvétetik. Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 4028

Cipészsegéd
flevétetik vegyes munkára. 
Hatvan u. 53., Aszódi Ja- 
kabné. 4043

Intelligens
német nevelőnő szeptember 
1-ére felvétetik. Arany Já­
nos u. 39., emelet. 4044

Egy
mindenes szakácsné felvé­
tetik vidékre, keresek meg­
vételre 100 pár jószágot 
kis sörapparátust. Vámos- 
pércsi úti sorompó, vendég­
lő. 4029

Megbízható
majoros cseléd város alatti 
tanyára, aki szőlőmunká 
hoz is ért és 12 éves fia 
van, azonnal felvétetik. Je­
lentkezhetnek: Vár ucca 3.

4215

^Men£NUJi«c
Liilllllli

Kézilányok,
mosogatónők, mosónők —- 
felvétetnek. Kossuth u. 33.

4207

Rokkant
és nyugdíjas embereket és 
asszonyokat reggeli órákra 
fixfizetés és jutalékra azon­
nalibelépésre keresünk. Cim 
a kiadóban.

LAPK1HORDŐ 
asszonyok és rikkancsok 
magas fizetéssel és jutalék • 
kai felvétetnek a kiadóban.

15

, v E T E L §

Szói őszüretelő
edényeket teljes felszere­
lést megvételre keresek. — 
Ajánlatokat Vár ucca 8. sz. 
alá kérk. 4209

Keresünk
azonnali megvételre beteg­
tolókocsikat, kályhákat, 
magános szekrényeket és 
mindenféle bútorokat. In- 
góságközvetitő. 4243

Kóser kosztol
• és lokást adok. Hatvan uc- 
Ica :4. szám. Ehrenfeldné.
’ ________ 4078

Két
iskolás leányt vagy fiút el­
vállal teljes ellátással in­
telligens úri asszony, hol 
kellő gondozásban részesül. 
Radnainé, Csapó u. 19.

4079

üzlethelyiség
azonnal kiadó a Kereske­
delmi és Iparkamara szék­
házában. Értekezni 8 órától 
fél 2-ig. 4176

Perzsaszőnyeget
veszek ebédlőbe. Cim a ki­
adóban. 4010

Mindenes
fözőnőt azonnal felveszek. 
Szent Anna 11., ügyvédi 
iroda. 4033

Ügyes
tanulóleányokat felveszek. 
Margit-szalon, Király u. 5.

4048

Automobilmosáshoz
gyakorlott szerelő fiút azon 
nal felveszek. Honvéd ucca 
16. 4041

/ Komoly,
ügyes kiszolgáló urak a női 
divat szakmából fölvétet­
nek Starknál. 4068

Asztalos tanuló
Felvétetik fizetéssel. Van- 
gor Antal asztalos, Csapó 
ucca 9. 4066

Kádár-segédeket
azonnal felvesz Asztalos 
Gyula, Vörösmarty ucca 17 

4091

Munkás
fiatalember, szorgalmas, 
azonnal felvétetik szikviz 
gyárba. Csokonai ucca 31 
szám. 9

Nőivarrodában
tanulólányok rövid időre is 
elfogadtatnak. Batthyány 
13. szám alatt. 3982

Tanulót
fizetéssel felvesz Bészler és 
Dávid vaskereskedés. 3904

Lakatostanulók
fizetéssel felvétetnek Szál- 
kay László és Társánál, — 
Kazinczy 2. 3809

Szabó tanuló
és kifutó fiú felvétetik. — 
Moskovits József, Piac uc­
ca 41. szám. 3902

Gyors- és gépiró 
férfi ügyvédi irodába azon­
nal felvétetik. Pécsi, Wer­
bőczy u. 4. 3954

Szobafestő
felszerelést veszek kétkere­
kű szerszámkocsival. Pé- 
terfia u. 26., üzlet. 4038
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Két
középiskolai tanulót, jó csa­
ládból, teljes ellátásra, kü­
lön szobával elfogad intel­
ligens zsidó család, egyet 
mi hallgató felügyelete mel 
lett. Cim a Függelten Új­
ság kiadóhivatalában. 3838

Uriasszony
teljes ellátásra elfogad diák 
lánykát. Miklós ucca 27.

3963

Mérsékelt áron
kóser koszt és kvártélyt ad 
nék diákoknak vagy diáklá­
nyoknak. Ugyanott korre­
petitor tanításra ajánlkozik, 
Hatvan ucca 47. Grosz 
mann. 3968

Diákleánykát
fölvesz ellátásra izr. úri- 
asszony. Epstein, Főtér 40 

4,113
Középiskolai

leánytanulót ellátásra el­
fogad tanító család. Bárczy 
ucca 3-a. 4110

Középiskolai
tanulót teljes ellátásra el 
vállal keresztyén úri csa­
lád. Széchenyi 8., kereszt­
épület. 4109

Teljes ellátásra 
10—14 éves urileánykát el­
vállal zsidó uricsalád. Cim 
a kiadóban. 4150

Németajkú
keresztyén uricsalád 10 
14 éves iskolásleánykát tel­
jes ellátásra nyelvoktatás 
sál elvállal. Péterfia 48., 
keresztépület. 4174

Ügyvédi
irodába gépirónő felvéte­
tik. Gyorsíró előnyben. Cim 
a kiadóban. 3947

V arrodába
tanulólányok felvétetnek. 
IV. emelet. Liftet fizetem 
Batthyány ucca városi bér­
ház, II. lépcső. 4095

Bejárónőt
délelőttre könyvvel foga­
dok. Péterfia 6. sz., az 
udvarban jobbra. 4081

Szorgalmas
fiú vagy leány gyümölcs- 
árusításra a Máv. pályaud­
varhoz állandó alkalmazás­
ra fölvétetik. Késes u. 28. 
sz. 4085

Magános asszonyt,
megbízhatót, cukorka áru­
sításra ellátással keresek. 
Hadházi ut 12., pince lakás.

4116

T anulélány okát
azonnal felvesz Miklós Piri 
gyermekruhaszalon. Csapó 
ucca 36. 4151

Cipőfelsőrészragasztó,
ki szabászatban is jártas, 
azonnal felvétetik Hersko- 
vicsnál, Csapó 18. 3977

Házmester,
gyermektelen azonnal fel­
vétetik. Csokonai u. 40.

3975

Soff őrt keresek,
ki inasi teendőkben jártas. 
Lehet nős, ha felesége jól 
főz, vagy varr. Jelentkezni 
Kenyeres, Széchenyi u. 53.

3964

Bécsben
tanuló közép- vagy főisko­
lás leány vagy fiú teljes el 
látást kaphat magyarul is 
beszélő uricsaládnál. Ér­
deklődők forduljanak a ki- 
adóhivatalhoz.

Pensióba
felvétetnek középiskolai lá­
nyok és egyetemi hallgató 
nők. Elsőrendű ellátás, ta 
nárnői felügyelet. Cim: 
Kossuth u. 13. Telefon 
6-78. 3886

Dóczy közelében,
Kossuth ucca végén lakó 
kéttagú család teljes ellá 
tásra elfogad vidéki lá­
nyokat külön szobával. Lo- 
rántffy ucca 42. sz., a park 
előtt. 3938

Bádogos tanulót
felveszek teljes ellátással. 
Érdeklődni Précz kárpitos­
nál, Simonffy ucca 4. 3987

Ügyes
csomagoló leányt felve­
szünk. Jelentkezés reggel 
nyolc órakor. Króh Áruház 
Degenfeld tér. 4055

Cipészsegédeket
tex és bindolt munkára fel­
veszünk. Fiivészkert ucca 
14. 4058

Kiszolgáló
leány, üzletben, varrásban 
jártas, felvétetik. Halász 
bodega, Simonyi ut 2. sz.

4018

Gazdasszonyt
keres idősebb házaspár, 
főzni, kézimunkázni tudjon. 
Férfi és női cseléd van. 
Szoboszlay Zoltánné, Uj- 
fehértó. 4065

Famegmunkáló
gépekhez ügyes, megbízha­
tó gépmunkásokat hosszú 
gyakorlattal, jó bizonyítvá­
nyokkal azonal felvesz Fa- 
hidi Testvérek Rt., Szo- 
boszlai ut 3. 1074

Egy
kifutófiu vagy tanuló fize­
téssel felvétetik azonnal. — 
Mayer Lajos füszerkeres- 
kedés, Hatvan u. 36. í 4012

Alkalmazunk
azonnali belépésre könyve­
lésben jártas irodistanőt. 
Kézírással irt írásbeli aján­
latokat fizetési igény meg­
jelölésével kér Apollo cu­
korkagyár, Nyugoti ucca 
48. 4061

Kifutóleányt
azonali belépésre felveszek. 
Leichtmann, Csapó ucca 
11. 4016

Izraelita
felsőbb iskolai leányt teljes 
ellátásra elfogadok. Hatvan 
ucca 58. sz. 3988

Iskolás
gyermekeket teljes ellátás 
ra felveszünk. Törk Bálint 
23. 4042

Két
iskolás gyermeket, izr., el­
vállalok legolcsóbban. Mar- 
kovits Ignác, Simonffy 37.

4003

Takarítónő
felvétetik. Molnár, Piac u. 
58. sz., II. emelet 4. sz. 
lépcső. 3927

Ügyes
megbízható kiszolgáló kis­
asszony azonnalra felvéte­
tik. Piac u. 89.. csemege üz­
let. 3940

Egy-két
diák részére izr. uricsalád 
teljes ellátást adna. Cim a
kiadóban. 4013

Két
diáklány teljes ellást kap-
hat. Cim a kiadóban. 4064

Teljes
ellátásra elvállalok középis­
kolai tanulókat, zongora-, 
fürdőszoba használattal. 
Hatvan u. 2., I. e. 4054

Középiskolás
lányokat teljes ellátásra el­
fogad időseb burinő. Nagy­
csapó Malomköz 3. 4090

Kisleány
ellátását vállalja izr. uri­
család zongora és fürdőszo­
bával. Darabos 23., kereszt­
épület. 4120

Teljes
ellátásban részesítek 2 pol­
gárista kisleányt a követ­
kező tanévben, korrepetá­
lással. Mester ucca 35., ke­
resztépület. 4171

Iskolás
gyermeket teljes ellátásra 
elfogad polgári család. 
Domb ucca 1. 4198

Középiskolai
tanulókat fiút vagy leány­
kákat jutányosán vállal úri 
család. Károly Ferenc Jó­
zsef ut 7. 4248

Középkkolcí
tanulóleányt ellátásra 
vesz uricsalád. Hatvan 
1. II. emelet 32.

fel­
ucca
■1188

Középiskolai
tanulókat ellátásra elfoga­
dok. Teleki ucca 82. sz.

4235

Két
polgárista fiú vagy leány 
teljes ellátásra felvétetik. 
Libakert, Viola ucca 1.

4264

Ellátást
kaphat 2 kisebb diákfiu — 
vagy leány egészséges, — 
csöndes, parkos udvarban, 
szép uj házban, központhoz 
közel, családias felügyelet 
gyakorlása mellett. Huszár 
u. 7. Kisállomás mögött.

4202

Két középiskolai
tanulót teljes ellátásra jutá­
nyosán elfogadok. Késes u. 
84. 4250

Iskolás
gyermekeket teljes ellátás­
ra elvállalok. Eötvös ucca 
4. 4203

üzletek!

Kiadó
üzlethelyiség lakással azon­
nal a Nyilas telepen. Érte­
kezni Miklós ucca 33. 4163

Üzlethelyiségek
kiadók Csapó ucca 93. szám 
alatt újonnan épülő üzlet­
házban. 1008

Egy
üzlethelyiség olcsón kiadó. 
Vendég ucca 5. sz. 3485

Füszerüzlet
több mint 50 éves, jófor- 
galmu italméréssel családi 
ok miatt átadó. Cim a ki­
adóban. 4179

Üzlethelyiség
nagy kirakattal kiadó. Hu­
nyadi ucca 12. szám. 4225

Biztos
megélhetés 30 év óta fenn­
álló füszerüzlet, igen szép 
berendezés használattal el­
adó. Cim a kiadóban. 4257
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Hölgyek, urak!
Női hajvágás 20, borotválás 
30, hajvágás géppel 30, fri­
zurára 20 fillér. Széchenyi 
u. 57. sz. Finkenhauser.

4170

Üzlethelyiség
modern, nagy kirakatos. 
Csapó ucca 41, Rákóczi uc 
cával szemben kiadó. 4268

Úri- és hölgyfodrász szalon,
fővárosiasan berendezve, 
fürdőváros főterén, fényes 
megélhetést biztosit, veze 
tés hiánya miatt eladó, eset­
leg bérbe. ,,Aranybánya’ 
jeligére. 3836

Lgy
nagy bolt kiadó, üzlethelyi­
ségnek is megfelel. Király 
u. 5. özv. Balogh Zsig- 
mondné. 1

Kiadó
üzletek, egy műhely helyi­
ség. Árpádtér 26., Hadházi 
ut 2. 3918

Füszerüzlet
forgalmas helyen lakással, 
korlátolt italméréssel kiadó 
Cim a kiadóban. 3314

Forgalmas
helyen több üzlethelyiség 
kiadó borbélynak, trafiknak 
italmérésnek. Sámsoni ut 9. 
szám. Szoták. 3942

Sarok
üzlethelyiség Piac uccán át­
adó. Hoffer Sándor, Piac u. 
58., II. 33. 3989

Vendéglő
szállodával, járási székbe 
lyen, teljes berendezéssel, 
felszereléssel eladó, azonnal 
átvehető. Ugyanott ország 
ut mentén 4 kát. hold szőlő 
téglaalapon épült, télen- 
nyáron lakható, biztos meg­
élhetést nyújtó 2 szobával, 
egy vincellérlakással, kocsi­
szín és istállóval, 150 termő 
gyümölcsfával és egyéb fel­
szereléssel. A vendéglő és 
szőlő külön-külön is átve­
hető. Felvilágosítást ad: 
dr. Fráter Lajos ügyvéd, 
Debrecen, Piac ucca 73.

4035

F orgalmas
füszerüzlet berendezéssel, 
áruval, vezetés hiányában 
eladó. Cim a kiadóban.

3978

Két
szép üzlethelyiség kiadó. 
Értekezni Király u. 5. sz., 
étterem. 4040

Eladó
szatócsüzlet berendezés ol­
csón, hentes púid 150 kilós 
fekvőmázsa, 10 kiló pult- 
mérleg, Hatvan ucca 55 
szám, 4083

Cipészbolt,
jó forgalmas helyen átadó. 
Cirn a kiadóban. 4160
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Rendőrtiszt

keres két szobás lakást mel­
lékhelyiségekéi a város bel­
területén november elsejé­
re. Szives megkereséseket a 
kiadóhivatal továbbit. 3612

Keresek
2 vagy 3 szobás modern la­
kást, csendes udvarban no­
vemberre. Lakbért esetleg 
1 évre előre fizetem. Aján­
latokat ,,Két gyermekes” 
címre Hajduföld kiadóba 
kérek. 4191

Fejőstehén,
jól tejelő, kiadó feles tar­
tásra. Széchenyi ucca 15. 
szám, emelet. 4125

Bérautó,
kényelmes, üzembiztos, — 
megrendelhető. Telefon 11- 
47. 4158

Modell kalapok
nagy választékban. Tanuló- 
leányok felvétetnek. Ftilöp 
Etta :iöi kalapszalon. Pétcr- 
fi'a H. 4182

T akar ék tűzhelyek,
tornyos és asztal, két sütő­
vel, vízmelegítővel külön­
böző méretekben. Csempé- 
sek is. Alkalmas nagyobb 
háztartásho . vagy kisebb 
vendéglőkben. Egyszerűb­
bek is kaphatók. Alkalmi 
áron eladók. Kandia ucca 
15. 4236

Id. Bihari Istvánnál
Böszörményi ut 24. Kész 
kötéláru kapható. 4218

Plisé és gouvré
munkát legjutányosabban 
vállalok. Késes u. 84. 4249

Cséplőgépet
keresek búza és rozs el- 
csépeltetésére. Jelentkezni 
Vár ucca 8. 4214

Kölcsönöket
folyósítunk házakra, áru, 
értékpapír és egyéb tárgyi 
fedezetekre. A betétekre 
magas kamatot adunk. Gaz­
dák Bankja, Kossuth és 
Batthyány ucca sarok.

4212
Uj

ortodox kóser mészárszék 
Royal-szálló épületben mai 
nappal megnyílt. Elsőrendű 
hízott marha, tejborjuhu- 
sok állandóan kaphatók. — 
Pontos kiszolgálás. A nagy­
érdemű közönség becses 
pártfogását kérem. Simko- 
vits Jenő. 4053

Fényképes 
levelezőlapok 6 darab 5 P. 
Családi képek, nagyítások 
feltűnő jutányos árért Ta­
kács fényképésznél, — a 
Nagytemplom mellett. 3938

Elsőrendű
szép keményfa és festett 
háló kapható. Szekeres. 
Bocskay-tér 4. sz. 3498

Tölgy,
bükk, gyertyán egészséges 
száraz tűzifák, valamint ol­
csó száraz bükk parkett­
hulladék fuvar- vagy vagon- 
tételekben előnyösen besze­
rezhető Békési és Löw cég­
nél, Homokkert, Bánffy uc­
ca 4. Telefon 9—45. sz.

972

Egyetemi 
hallgatónő úri családnál tel­
jes ellátásért egy középis­
kolai tanuló tanítását elvál­
lalja. Levélbeli megkeresé­
seket ..Gellér Karola tanító­
nő Hajdúnánás" címre ké­
rek. 3563

Bérautó,
kényelmes, üzembiztos, 
megrendelhető Erzsébet 28. 
Telefon 11-47. 3707

Cementlapok,
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961
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SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükőgyárnál, Fürdő ucca 
2. 303

Pompás
tartós színeket olcsón csakis 
Földes-féle ruha- és börfes- 
tékkel érhet el. Zsákfesték! 
Hatvan u. 11. sz. 998

Korrepetitor.
Érettségire, középiskolai 
osztályvizsgára tanulóifja- 
kat, nőket előkészítek. Fi­
zetés csak siker esetén. 
Közalkalmazott ifjak, kik 
nagyobb előképzettségre 
törekszenek, szolgálaton kí­
vüli időben is előkészithe- 
tők. Osvát Géza. Nagyiéta 
38. sz. 3735

Leírásokat,
másolásokat cimirós Írógé­
pen olcsón vállalok. Késes 
ucca 32. 4002

Kisebb
házat bérelnék főtér köze­
lében. Ajánlatot kérek Lö- 
wingerhez, Hatvan u. 9.

4051

Német
francia nyelv- és társalgási 
órákat jutányosán ad tan­
erő. Cim a kiadóban. 4055

Arcképes
igazolványba 3 darab fény 
kép 2 P Takács fényké­
pésznél, Kálvintér 3. 3950

„Varjú”
marópác (festékoldószer) 
kapható Klein Vilmos fes­
téküzletében, Arany János 
u. 10. ' 3616

Figyelem!
Megérkezett a békebeli I. 
oszt. kétszer mosott osztroi 
kovácskőszén. Kapható Ja- 
kobovits szénraktárában, 
Piac ucca 47. sz. Telefon: 
604. 1002

F acementtetők 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

961

Kertiföld
ingyen kapható Hatvan u. 
61. alatt, ugyanott nagy 
kapuk eladók. 4101

Nőnek vagy férfinak
150 200 pengő havi jöve­
delmet biztosit betársulás 
sál már bevezetett kényel­
mes luxusüzlet. Cimét tes­
sék a Független Újság ki- 
adóhivatalában leadni.

1045

A KORONA
lerakataiban

HÓFEHÉR KENYÉR 44 f 
FÉLBARNA „ 36 f
0-ÁS TÉSZTALISZT 44 f

Cséplőgépet
keresek búza és rozs el- 
csépeltetésére. Jelentkez­
hetni Vár ucca 8. szám.

4030

Kölcsönöket
folyósítunk házakra, föl­
dekre. áru, értékpapír és 
egyéb tárgyi fedezetekre. A 
betétekre magas kamatot 
adunk. Gazdák Bankja, 
Kossuth és Batthyány ucca 
sarok. 4031

Éjjeli öi-
állast keres hosszú bizo­
nyítványokkal, csekély fi­
zetésért. 4004

A háztartás
minden ágában jártas, szi­
gorúan vallásos zsidó leány 
állást keres elsejére. Ro­
senthal Sarolta, Konyár.

3974

Soff őri
állást keresek. Szives meg­
keresést „Szorgalmas" jeli­
gére kiadóba kérek. 4060

Zongorát,
németet a legmodernebb 
módszer szerint jutányosán 
tanítok. Thaly Kálmán u. 
12. 4064

Plissé
gouvré Farkas Bella utódá­
nál. Külsővásártér 16. Gyö­
nyörű uj sablonok. 4005

Iskolai,
üzleti és imakönyvek köté­
sét pontosan és legolcsób­
ban eszközli Perl Áron, Si- 
monffy u. 31. 4067

Motorral
favágást vállalok házaknál, 
kisebb tételhez is elme­
gyek. Külsővásártér 5-a.

4092

Száz pengőt
adok. aki 3 szob bútorom 
eladja. Cim a kiadóban.

4097

Divatos
ruhát olcsón, Ízlésesen ké 
szitek. Barn Julia, Varga 
ucca 6. 4098

Jóhangu
zongora vagy pianonó bér­
be kerestetik. Sarkadi ke- 
fés üzlet. Széchenyi u. 1.

4082

Monogram
fehér hímzést, filémunkát 
jutányosán vállalok. Szé­
chenyi ucca 33. Kereszt­
épület jobbra. 4112

Debreceni 
Független Újság

olvasónak 25', árenged­
ménnyel ruhákat készít 
Stera Miklós uriszabósága. 
Hatvan u. 61. 4111

Felsőruha
varrónő házhoz megy há­
rom pengőért. Széchenyi u. 
6. _4108

..1»^ < .„Úti.. I lUW,

Meghívó.
Biró Árpád divatáruházába 
Szent Anna u. 5. szám, hol 
augusztus hóban, a nyári 
szezonból megmaradt áruk 
a legjutányosabban árusit- 
tatnak. 3768

N yolcszázalékos
építési kölcsönt kaphatnak 
köz- és magántisztviselők 
és alkalmazottak, kik te­
hermentes házhellyel ren­
delkeznek. Bővebbet dél­
után. Erőss Lajos ucca 15.

3906

Tisztviselőnőknek
kényelmes fizetési föltéte­
lek mellett készítek saját 
anyagunkból is legelegán­
sabb uccai alkalmi ruhákat 
ér felöltőket. Batthyány 13 
szám alatti nőivarroda.

3983

Diáklányoknak
iskolai ruhákat, felöltőket, 
saját anyagunkból is készí­
tek kedvező fizetési feltéte­
lek mellett. Batthyányi 13. 
sz. alatti nőivarroda. 3980

Mányi
hölgyfodrász, Király u. 2. 
Henázás. Ondolálás. Ma­
nikür. Olcsó ár. 4008

ÁLLÁST KERESŐK

Fiatal
rőfös- és rövidáru segéd vi­
dékre ajánlkozik. Cim Deb­
recen, Hajnal ucca 2. Miké 
István. 4075

Éjjeli őr
állást keres hosszú bizo­
nyítvánnyal, csekély fizeté 
sért. Markovits Ignác, Si 
monffy u. 37. 4117

Kubikolást,
földárkolást, padlástapasz- 
tást és bármilynemü sár 
munkát úgy helyben, mint 
vidéken vállalok. Cimet ké­
rem leadni e lap kiadóhiva­
talában. Földmunka jeligé­
re. 4221

Délutáni
órákra mosogatást, takari 
tást vállalok. Borbélyné, 
Bercsényi ucca 69. szám.

4224

Egy
fiatal izr fűszer- és vegyes­
kereskedősegéd mielőbbi be 
lépésre állást keres. Weisz 
Sándor, Kaba. 3981

Német levelező,
könyvelő, gép- és gyorsíró 
állást változtatna. Megke­
resés Steiner ingatlanköz­
vetítő, Piac 19. Telefon 
624. 4149

Bármely
elemi iskolába járó tanulók 
privát tanítását lakásért és 
csekély tiszteletdijért elvál­
lalná ref. nyugalmazott ta­
nító. Csak másodmagával 
van. Cim a kiadóhivatal­
ban. 4141

Középkorú
megbízható házias özvegy­
asszony két polgárival bár­
milyen, nőnek megfelelő 
tisztességes alkalmazást el­
vállal szeptember 1-re. 
Varrni tud. Megkeresést 
„Kezdő" jeligére a kiadóba.

4169

Árvaleány,
könnyebb házi munkára, 
vagy gyermek mellé elmen­
ne csekély fizetésért. Ho­
mokkert, Hegyi Mihályné 
ucca 16. 4230
W^lláAAli. « ...UM,. * .1111.,. M

{ELADÁSI
Malacok,

szép, koppasztani való, 8 
hetesek olcsón eladók. Ha­
lastó u. 10. 4242

Tehéntrágya
eladó. Márktelep, Molnár 
u. 1. szám, katholikus teme­
tő sarkánál. 4237

Szivattyús kút,
grammofon 40 lemezzel, 
kézikocsi eladó. Halassi u. 
10. sz. 4246

Eladó
egy lakatos pad, satu és 
több lakatos szerszám. Me- 
szena ucca 20. 4206

Tisztán keze t
házi óber 1.30. Csapó 27., 
udvarban. Szathmárynál.

4183

Egy
gyermekvaságy olcsón el­
adó. Honvéd u. 52. Cipész- 
üzlet. 4177

Zcmáncirozott 
kőedények 15 50 literig,
hálók, ebédlők, mindenféle 
bútorok alkalmi árakon, a 
legjutányosabban kaphatók 
az Ingóságközvetitőnél.

4244

Karikahajós
női varrógép jókarban, 
többféle női ruhák eladók. 
Csokonai ucca 28., III. aj­
tó. 4228

Gramofon
lemezzel igen olcsón eladó. 
Szent Anna ucca 31. 4260

Burgonya,
kis és nagy tételekben kap­
ható. Gálócsynénál, Rá­
kóczi u. 12. 4251

Görög­
ös sárga fajdinnyc nagy té­
telben eladó. Erőss Lajos 
ucca 15. 3907

Eladók
telefonfülke (párnázott), 
szélfogó ajtó üvegfallal és 
egyéb anyagok. Kereske­
delmi Csarnok. 3909

Tölgyfa,
bükkfa, száraz, már 1 má­
zsa is szállítva, vágva, vagy 
hasábosam legelőnyösebben 
kapható Rákóczi ucca 18. 
szám. 4034

UJ! Lm
Villanyszerelési vállalat! 
Értesítem a t. közönséget, 
hogy Miklós ucca 17. szám 
alatt villanyszerelési válla­
latot létesítettem, ahol bár­
mily szakmába vágó mun­
kát a legjutányosabb árban 
készítek. Költségvetés díj­
talan. Hívásra szívesen me­
gyek. GROSZ ISTVÁN 
villanyszerelő, a Világítási 
Vállalat volt szerelője. 480

GYERMEKDIVAT- 
HÁZBAN

Városháza épület, gyönyö­
rű, olcsó gyermekruhák mé­
lyen leszállított árban. — 
Nagy választék!

Ha 50 pengőt ad,
ezért 100 P értékű első­
rendű szabómunkát végzek 
Biztosíték van. Levelezőlap 
meghívást kiadóba kérek 
„Nagy haszon” jeligére.

634
„HORTOBÁGY™

malom telepén liszt, korpa, 
tengeri és darák eladása. 
Megrendelések házhoz szál­
lítva. Telefon 179.

Szivattyuskut,
grammofon, kézikocsi ol­
csón eladó. Hatvan uccai 
kert. Halastó u. 10. 4027

Eladó
nagy Singer varrógép és 
vasaló asztal. Margit sza­
lon, Király u. 5. 4047

Magyarbegyes
máltai, angol pávás fajga­
lambok eladók. Homokkert 
Szabó Kálmán ucca 45.

4039

Teherautó
csukott karosszériával el­
látva, másféltonnás bérbe­
adó. Cim: Hajduföld kiadó­
ban. 4062

Rövid
zogora eladó. Kandia ucca 
6. 3452

Szobainas, 
aki már urihelyen
dött, ajánlkozik, 
adóban.

Cim
mükö- 

a ki- 
3961

Elköltözés
miatt hálószoba bútor es 
függönyök, csillár eladó. 
Cim a Debreceni Független 
Újság kiadójában. 4253

Fajdinnye
jégbe hütve állandóan a leg 
olcsóbban beszerezhető a 
Köztisztviselők Árudáiban.

4208

WEISZ FERENC 
ztalosmester, Fürdő ucca 

4. Telefon 10-89., villany- 
erőre berendezett asztalos 
üzemében gyárt elsőrendű 
mübutorokat, egyszerű bú­
torokat, üzlet-, iroda-, por­
tálberendezéseket és épület- 
asztalos munkákat. Saját 
készítésű bútorok kész 
kaphatók.

Kirakatállvány,
nickelezett, öt üvegle 
igen olcsón eladó. Özv. 
Szabó Lajosné, Pétéi fia 
74. 2i

V etomageladás:
Nemesített hatvani (tisza- 
vidéki) búza, első utánter- 
melés, mely ez évben kát. 
holdanként 15 métermázse 
átlagos termést adott, ki­
ható dr. Korniss Ferenc ti- 
szabüdi uradalmában, bm 
dapesti napi ár -f ION ve. 
tőmag felár, vevő zsákjá. 
ban, ab Büdszentmihály 
vasútállomás. Uradalmi in 
tézőség. 3943

Üvegezett
irodafal, kirakatszekrények 
cégtáblák, ajtók eladók. 
Szent Anna 2. Béke Áru­
ház- 3966

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk,
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Mükőgyárnál,
Fürdő ucca 2. sz. 303

Zongora,
hosszú, jóhangu, olcsón el­
adó. Szoboszlói ut 22. 421 1

Kirakatok,
ajtóval, redőnnyel, üvegez­
ve eladók. Csapó ucca 41. 
szám. 4269

Gyászkocsik
olcsón, kedvező fizetési fel­
tételek mellett eladók. Kö 
vetítőt díjazok. Fehér,
Szent Anna 29. 6

Cukorkörte
30, pergament 50, befőzés­
hez kézzel szedve eladó. 
Poroszlay ut 53. 7

Üvegezett
ablakszárnyak melegágy­
nak kiválóan alkalmas, el­
adó. Kossuth u. 59. 8

Üvegek,
mindenféle nagyobb likőrös 
és cognacos, boros, díszes s 
egyszerű, valamint buteliás 
boros üvegek is eladók. 
Arany János ucca 47. Benn 
az udvarban. 3804

Fodrász­
üzletberendezés eladó. 
Arany János u. 2., Keres­
kedelmi Csarnok. 4006

Üzletajtó
rollóval üvegezéssel, 
komplett kirakatüveggel és 
rollóval, komplett, jutányo­
sán eladó. Értekezni lehet: 
Hunyadi u. 23. 4000

Eladó
hálószoba bútor, darabon­
ként is. székes, asztalok, uj 
fosztott tollpehely, többfé­
le kisebb nagyobb boros­
hordók, teknő, 10 fajmalac, 
egy angol koca két malac­
cal. Vámospércsi úti So­
rompó vendéglőben. 4025

Disznózsír
libazsír, lcánderek, szalon­
na. ugyanott 45 hold föld 
eladó. Mcliusz-tér 14. 1088

Gyermek
félcipők bámulatos olcsó 
árban Révész Zsigmond­
iról. városházával szemben.

5104

Több
próbababa eladó. Goldstein 
Károly, Miklós 5. 4115

Egyrendbeli
jó karban levő kovács- és 
kerékgyártó szerszám el­
adó Nyirmártonfalván ifj. 
Sáska Imrénénél. Megköze- 
lithető a Nyirábrány felé 
menő fahordó kisvonaton.

4105

Hathengeres
modern túraautó kifogásta­
lan állapotban eladó. Bő­
vebbet Deák Ferenc u. 6.. 
ügyvédi irodában. 5154

Eladók
Természettudományi Tár­
sulat Közlönyének 35 évfo­
lyama és régebbi kiadmá­
nyok olcsó áron. Megte- 
kinthetők Batthyány ucca 
10., trafikban. 4148

Eladó
egy ali ghasznált Steyr 
Waffenrad kerékpár teljes 
felszereléssel és dinamóval. 
Korcsmáros, Csonka ucca 
4. 4157

V adászf egy ver
16-os, belga eladó. Megte­
kinthető Csapó ucca 15., 
Pásztor. 4146

Kcmónyfa
ágy, éjjeli szekrény, varró­
gép. többféle bútor olcsón, 
sürgősen eladó. Rákóczi 58.

Nyomatott H^edüi é, Sándor irodalmi él nyomdai rí. zvénvtármái- könyr nyomdáiéba
•rím

1928 augusztus 19.

8 hónapos
valódi angol koca malac el­
adó. Péterfia 74., Nagy.

4147

Szivattyús kút,
ócska ajtó cs ablakszár­
nyak, padlás lépcső eladók. 
Bethlen ucca 34. sz. 4137

Eladó
hasas fajkoca, huszonötödi­
kén fiadzik. Vígkedvű Mi­
hály ucca egy. 4136

Gyermekágy
és uj bicikli eladó. Szent 
Anna 35., üvegfolyosó.

4201

Két
szép nagy leánder eladó. 
Méliusz-tér 14. Kereszt­
épületben. 4129

Fajbaromfi
csirkék, galambok, nyulak, 
ketrecek eladók. Libakert, 
Szegfű ucca 12. 4165

Jókai
ucca 12. számú ház eladó. 
Értekezhetni ugyanott.

3729

Házhely!
Széchenyi 31. telekből még 
néhány házhely eladó. Dr. 
Fáik Miklós ucca 33., hét­
köznap délután 3 5-ig.

3695

Ondódon
kilenc hold tanyásföld el­
adó. Értekezni lehet Burai 
Ferencnél, Fáy-düllő 9.

3635

5123

Modern
uj ház, egy szoba, konyha, 
speiz, olcsón eladó, gyj" 
mölcsösscl. Csapókért, Má­
tyás király u. S3, sz. 36. ^

300 négyszögöl
házhely, hálószoba bútorok 
eladók. Vénkert. Domokos 
Lajos 26.

H

Eladó
uj ház háromszáz négy­
szögöl földdel, két szoba, 
konyha, előszoba. Hadházi 
ut 37. Hiise. 3649

Eladó
sürgősen elköltözés miatt a 
Dévai u. 37. sz. ház. 3644 r

Eladó
Rother u. 2., Honti u. 19. 
számú házak. 3643

Eladó
szép családi ház. Klapka u. 
42. 3642

Házvevők!
3 ezer pengőért megvehető 
uj téglaépület, adómentes 
ház szoba, konyhás lakás­
sal, azonnal beköltözhető, 
300 négyszögöl konyha­
kerttel. Vágó. Teleki ucca 
71. 3756

Görbe ucca
7. számú ház eladó, két 
szoba, konyha átadó. Ér­
tekezni ugyanott. 3648

Villatelek
eladó a Libakertben. Érte­
kezni a Gambrinusban.

3669

Kiadó
az Ondódon Vedres düllő- 
ben, az iskola mellett, szám 
nélküli uj tanya 19 hold 
földdel, Bánkon 20 hold 
föld 20. számú tanyával. 
Értekezni Teleki ucca 48. 
szám. 3651

13 hold
föld szepesi tanyásbirtok 
kiadó. Sirkerités, vaskályha 
eladó. Szappanos 19. 3650

Eladó
családi ház. kétszobás kony­
ha, mellékhelyiségek. Cse­
répkályha, villany, jó kút, 
gyümölcsös. Epreskert u. 
21. 3639

■


